Areas y perimetros

Cuadrado 5 A=3s P =45

Rectingols | D" | A-u P2 42

I}

Paralelogramo A =lh P=2+2w

bl
1
Trapecio 1 Lf|: , 2 A= Eh(b] + ) P=si+sm+b +h
|
b?
. 1 %2 1
Tridngulo A= bh P=si+s+b
b
Area y circunferencia de un circulo
Circulo A= art C =2mr
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Apéndice 737

Volumen y drea de la superficie de cuerpos tridimensionales

Figura Dibujo Volumen Area de Ia superficie
Sélido rectangular V = twh §=2th + 2wh + 2wl
=
Cilindro circular recto V =arh 5 = 2arh + 27r?
4 3
Esfera V= E-n‘r 5 =drr
Cono circular recto V= %-rrrzh s=arvVrt + i
Pirdmide rectangular V= l! "
ocuadrada T







. - i0s 1 1-11. Las respuestas variardn. 13, Haga toda la tarea y revise el material nuevo que se cubrird en la
clase, 15. Vea Ios pasos en ]a pégina 4 de su texto, 17, Cuanto més empeiio ponga en el curso, mayor provecho obtendrade él. 19, Las
respuestas variardn, .
DRJUNIo de ejerciCios L. Una variable es una letra que se emplea para representar diferentes mimeros. 3. Un conjunto es
una coleccidn de objetos. 5. Un conjunto que no tiene elementos. 7. >, es mayor que; = es mayor o igual a; <, es menor que; =, es menor
oigual a;#,esdiferente a 9.{4,5,6} 1L Un entero puede escribirse con un denominadorigual al. 13.Verdadero 15, Verdadero
17.Falso 19.Verdadero 21 Verdadero 23. > 2§ > 27. > 29, < 3L > 33 < 35 > 37. > 3. A=][)
4. C = (18,20} 43. E={0,1,2} 45 H=1{0,7,14,21,...] 4.7 ={,2,3,4,...}0f =N 49.a)4 b)4,0 ¢)-240

15 78 78

0 -2,4,5,5.0, 123,?9 e VvZ,VE 2,4,2 g,nv"x/' -123, -5 5L AUB =[1,2,3,4,56; ANB = { ]

53, AUB=1{-4,-3,-2,-1,0, 1,3 ANB ={-3,-1] 55 AUB={2,46810; ANB ={}

51. AUR = |0, 5 10,15,20,25, 30 ANB={} 8. AUB=|-1,0,1¢iw) ANB ={-10,1} 6L Elconjunto de los nimeros
naturales 63. El conjunto de enteros no negativos miltiplos de 3 65. El conjunto de enteros impares 67. a) El mnjunta A es el conjunto de
todas las x tal que x esun niimero natural menorque 7b) A = {1,2,3, 4,5, 6,} 69, 3 7L ;

T3, —r 15, cp et TL oo+ P ixlxr=1] 8L {x|x <Syxeljofxlx =dyxel)
=0 L 1234 0123

83 [x|[-3<x=5 85 [x-25=x<42) 87 [x|-3=x=1yxel)] 8. 5 9L No 93 Si 95 No 97 Unejemploes
34567

{E' 34’5 g} 9, Unejemploes A = [2,4,5,8,9),8 = |4,5,6,9] 10L a) {Johnson, Mayfield, Labonte, Gordon, Busch, Earnhardt Jr.,

Biffle, Stewart, Gaughan} b) Unién ¢) {Johnson, Gordon, Busch} d) Interseccién  103.a) A = { Albert, Carmen, Frank, Linda, Barbara,

Jason, David, Earl, Kate, Ingrid} b) Unién ¢) {Frank, Linda} d) Interseccién 105, a) {China, India, Estados Unidos, Indonesia, Brasil,

Nigeria} b} {China, India, Estados Unidos, Rusia, Japin, Indonesia, Nigeria} «¢) {China, India, Estados Unidos} d) {China, India,

Estados Unidos, Indonesia} e) {China, India, Estados Unidos} 107, a) A = { Alex, James}, B = { Alex, James, George, Connor },

C = {Alex, Stephen}, D = {Alex, George, Connor} b) {Alex} «¢)Sdlo Alex 109.,a) {1,3,4,5,6,7} b){2,3,4,6,8,9} ¢ {1,2,3,4,5,

6,7.8,9} d){3.4,6} 11L a){xlx > 1} incluye las fracciones y los nimeros decimales que el otro conjunto no contiene. b} {2,3,4,5,...}

¢) No, ya que no es posible listar a todos los nlimeros reales mayores que 1 en forma de lista 113, Pocono 500 Ford 400

: L. Dosnimeros cuyasuma es cero 3. No; |{] no es positivo 5 Como ay —a estdn a la misma
distancia del 0 en una recta numérica, |a| = |-a| para todos los nimeros reales, R. 7. Como |6 = 6.y |~6| = 6, los valores deseados para a
son6y—6. 9 [ }, el valor absoluto para cualquier nimero real debe ser mayoroiguala 0. 1L, Las respuestas variardn, 13, Las respuestas

variardn, 15 —% 0 —Ta 17. a)a + b = b + a b) Las respuestas variardn. 19. Las respuestas variardn, Un ejemplo es2 + (3+4) #

2‘1.029.—?3L—§33.=35.} 7> BN > 4 > 43 <

7
(2+3)-(2+4), 14#30 2.5 23.7 25 < =

8
—|s|, =2, —1,|-3|, 4 47 -32, —|4], 4,|-7],15 49, —|-6.5, -

T ET

2 17
55 -22 57 -4 5. T 6l. —0.99 63792 65 -—-162 67.2 69. -2 7L 20 73. —40 "."5.% 77,12 79, 2359192

2 7 1 17
8. 11 831 M.—a 8",'.5 89. —4 9. 20 935 95 -206 97 11 -6 11]1.5:—6 103, -1 lﬂS.—E 107. 77

109, -39 111, 0 113. Propiedad conmutativa de lasuma 115, Propiedad multiplicativa del cero. 117, Propiedad asociativa de 1a suma.
119. Propiedad de la identidad en la multiplicacién. 121 Propiedad asociativa de la multiplicacién. 123, Propiedad distributiva.
1
125, Propiedad de la identidad en lasuma 127, Propiedad del inverso en lasuma. 129, Propiedad del doble negativo. 131 —§, "5
R1



R2 Respuestas

22 7
715 135, 49°F 137.1482 pies abajo del punto de inicio,0 —1482 pies 139,10.1°F 141 Ganancia de $1207 143, Las respuestas
variardn. 14.5. 24000 147.84 149.1 150, Verdadero 15L {1,2,3,4,...] 152 2)3,4,-20 b)3,4, -2, 2, 0 o VI

d) 3, 4, 2 , VIT,0 153, a){1,4,7,9,12,15) b) |4, 7] 154, ~—o—e—
-4 5

L. a) Base b) Exponente 3. a) indice b) Radicando 5. El niimero positivo cuyo cuadrado esigual
alrad]cando 7. Un mimero negativo elevado a una potencia impar es un nlimero negative. 9, Paréntesis, exponentes y radicales,

multiplicaciones y divisiones de izquierda a derecha, sumas y restas de izquierda a derecha. 1L a) Las respuestas variarin. b)24 13. 9
1
15 -9 17.9 19. —?E 2.7 23. -6 25 -3 27. 01 29.0.015 3L 1.897 33. 76,183335 35 2962 37. 3250 39. -0.723
1 1
41 a)9 b) -9 43, a)100 b) —100 45 a)1 by -1 47 a]g h}—g 49, a)27 b)—27 5L a)—125 b)125 53. a)—8
8 8 1
b)8 55 H}E b) 1% 57 -7 59. —19 6L -22221 63, —% 65 43 67.25 69.0 TL 3 73. -10 75.5 7. &4
27 10 242

79. 16 8L 3 83, Indefinida 85 —4 87. 0 8, T 9. — 9% E 95 28 97. —41 99. -9 10L. -9 103. 33

3 }l — 14 x+3 £ . < -
W5 -5 107, 2 108, —3 14 111 6(3x +6) — 9,81 113, 2y =31 115 a)246millas b) 574 millas 117, a) 102 pies

b) 54 pies 119, a) $623.05 b)$837.97 121.a) 951 mil millones de viajes b) 22.51 mil millones de viajes 123, a) $297.83 mil millones
b) $405.83 mil millones 125,a) 7.62% b)21.78% 127.a) $1.262 mil millones b) $19,438 mil millones 129, a) AN B = {b, ¢, f}

b)) AUB = [a,b,c,d, f, g, h} 130. Todoslosnimeros reales, R 13L a =0 132 6 -6 133. —|6], -4, —|-2,0, |-5|

134, Propiedad asociativa de la suma.

- e Ccaf L Las rcspuestas variardn, 2 AUB={-3-2-10122315,ANE = {-1,1)
i E]mnjunta de enteros no negativos miltiplosde 5. 11 2] 4 i 5 > 12 6fxl-5=x<2)12] 7. No
7 4 . N
8. -15,|-6|,7,|-17| 1 2| 9.92]1 ] 10. 3 1141 1L 256 12. —2010) 13, =3[1.1] 14. Propiedad distributiva
15 091 16. a)36 b) -36 ! 17. a) 1) Simbolos de agrupacidn, 2) Exponentes y radicales, 3) Multiplicaciones y divisiones de
zquierda a derecha, 4) Sumas y restas de izquierda aderecha b)—14[11] 18 26 1.1 19.4[1.1] 20 %

L a) @"-a"=a""™ b) Las respuestas variarin. 3 a) " = 1,4 # 0 b) Las respuestas variardn,

5 a) (ab)" = &"H" b)Las respuestas variarin. 7. a) ( ) ;m,

1 1 1
11. a) Elopuesto de x es —x; el reciproco de res; b xh = c) —x 13, 32 15 9 17. E 19, 125 211
16

N.64 25 64 2. — Zﬂ.n)% m% c}—% d]—% a2 b)-2 -2 )2 Ba)5 b) -5 91 d -1 3 a) 3y

49
7 = 13 Ei 1 1 1 1
b)1 o 3x d) 3 :a'if.yq 39. 9x* 4L 2ab e 45*x“ o B 51 x* 53. 64 5530 5 h
12 E 3 A’ AT 1 7 11 23
ﬁl_aaﬁs.Sp 65, —10r ﬁ?&rfﬁﬂy‘. 71,—); 7.8 4 )8 o1 d o Ba) -5 DG O D

TLEL Mo BL L B —C 85 o 81 - 89, o 91__‘5'_93‘@5‘95._412 o - £ o9
: 81 ¢ 2 0010 716 1667 125p° ©° 2780 T 16k
] i} I‘ 12
Y L] zﬂ IE yﬂ 64"!] 27 Tat+3 Sa-7 wr+7
103 —— 105 125 107. —— 109, — 11l —— 113, — 115. 17, X 119, o’ 121.
64 Ty 3]:3}9 10 4712 2t 82,0 * w *
5
123 P 128, Pl , ”; 129. a) x<0ox>1 B 0<x<1 ¢ x=00x=1 d) Noesverdadero para0 = x = 1
i

b # (0 b) Las respuestas variardn. 9. x";,yaquemi—ﬁ,

Ln | =

entonces x =

59, Sw’

101 854

131. a) El producio de un niimero par de factores negativos es positivo  b) El producto de un niimero impar de factores negativos es

1 1 1
negativo 133.a)Si b) Si,yaque x2 = Fy{—x}'z T2 135, —3,yaque (y Yy’ = 5

- 1
137, —1,3,porque (x /x") 7 = x5y (¥ = 17y 130, P 14l —— a6 144 a)y AUB ={1,2,3,4,5 6,9}
y
b) ANB ={] M5 ~—&——=— 146 —4 147 -5

* Los niimeros entre corchetes después de 1a respuesta, indican la seccidn en que se estudio el material,



Respuestas R3

1. Un niimero mayor o igual a 1 y menor que 10 multiplicado por una potenciade 10 3.1 X 1072, yaque 1 X 1072 =001y

1x107 =0001. 537x 100 7.41x107% 9 76 x 10° 1L 186 x 107 13, 578 x 10° 15 1.06 x 107! 17. 31,000

19, 0.0000213 21 0917 23. 8,000,000 25, 203,000 27. 1,000,000 29, 240000000 3L 0021 33. 0.000027 35 11480

37. 0.0003 39. 00000006734 4L 1.5 x 107 43. 50 x 107 45 3.0 x 107® 47, 1.645 x 10 49. 4.8 x 10° 5L 3.0 x 1(f

. 9369 x 10" 55 1.056 x 10° §7. 5337 x 107 59, 3.115 x 107 6L 7.604 x 107 63. 3333 x 109 5. 8.5 x 10°

67. 2.4 x 10° 69, 528 x 10" 7L 9.1 x 10" 73, 1.0 X 107° 75, 1.58 x 107 77, 1.0 x 107" 79, a) Reste 1 del exponente

b) Reste 2 del exponente c) Reste 6 del exponente d) 6.58 x 107" 8L a) 1.0 X 1000 10,000 b) 4.725 X 10°0 472,500 ¢) Elerror
enlaparte d) yaque la respuesta se redondea por mds 83, 30,000 horas 85. a) =6.1485 x 10" personas b) =4.6%

87. a) 1.1728 x 10,2965 x 10° b) =~$39,554.81 89. 132 personas’kilémetro cuadrado 9L a) 2.1 X 10° libras b) 399 x 10° libras
93,1) 994 millones  b) =20.01% ¢} ~348.6 personas/milla cuadrada d) ~81.8 personas/milla cuadrada  95.2) $6.9 X 10" b) $828 x 10"
€) $2.139 X 10" 97,1a) 6.03 X 10" kilémetros cuadrados b} 4.4 X 10° kilémetros cuadrados.

cicios de repaso del capitulo 1 1L @4,56,7,8] 2 [0,3,69,...) 3.8 4 S S No 65 746 8 4,60

1 . 4 1
9 -24,60 10, —2,4,6,5,0,%, J 147 1. VT, V3 12 246,2,v”v”n,2? 5 147 13, Falso 14. Verdadero

15, Verdadero 16, Verdadero 17. AUB = {1,2,3,4,5,6,8, 10, ANB = (2,46} 18. AUB =[2,3,4,5,6,7,89; ANB ={ }
19 AUB={1,2,3,4,...5 ANB={] 20. AUB = [3,4,5,6,9,10,11, 12 AN B = {9, 10} 21 ~— i
5

2, " 23, ~—o @ 24, ~t+dbi+- 285 < 2/ < 27, < 28 = 29 < W =
-2 -13 24 61334

AL > 32 > 3 -7 -33 7 34.0,5,2.?. |-3| 35 -2,3,|-5||-10| 37, -4, —|-3/,5,6

5
38, -2,0, [16],|-2.3| 39. Propiedad distributiva 40. Propiedad conmutativa de la multiplicacién 41, Propiedad asociativa de la suma
42, Propiedad de la identidad para lasuma 43, Propiedad asociativa de la multiplicacién 44, Propiedad del doble nepativo 45, Propiedad
multiplicativa del cero 46, Propiedad del inverso de lasuma 47, Propiedad del inverso en la multiplicacién 48, Propiedad de la identidad
paralasuma 49 14 50.9 5L 11 8 -5 531 5.21 55.9 5. —49 57.15 5.34 59.6 @0 64 6L Indefinida 6’2-5

63. 22 &b —67 65. a) $8316.37 rnil]ant:s b) $7223.73 millones 66. a) 94453 toneladas-millas  b) 2135.65 toneladas millas 67, 32

1 27 y? 14 3y 3

3 7 9 1] el o i e

68. x° 69.4 7.y TL b 72. 73.]25 748 75 81lm 76.4‘7‘? 2 73. 79, 15x3y‘sn. - 81, = sz.xy,,
'S 3m xl“ g 8a’ 2 m’ n"‘ 625x"y* 9x!0 i
83.—34.—35.640311386.—8‘7.—8& —39—90.—91.—92. 03, 94, ———
R 0y? e b 25x%y8 dm 2 dylizi2 8y

05, 742 % 107 96. 4.6 x 10° 97. 1.83 x 10° 98. 1.0 x 10°% 99, 30,000 100. 0.03 10L 200,000,000 102. 2000
103, a) $1.7 x 10° b) $46 x 10 ¢ =128 104, a) 14,000,000000 b) 14 mil millones de kilémetros €} 5.0 X 108 kilémetros o
500,000,000 kilémetros  d) 8.4 X 10° millas u 8,400,000,000 millas

- ctica del . L A=167829,...}/1 2] 2 Falso[l.2] 3. Verdadero
19 19
52 4,0 25? )| 8 — 52 40525?\«’_\;@—192 J 6 AUB =1[57,89 10,11, 14): ANE = {8, 10}
',r.AUB‘—i1,3,5,?....}.AﬂB={3,5,?,9,11] 2] B =0 [12] 9 <o+~ [12] 18 —|4|, =2, 3,9
N -2-1 0 1
11. Propiedad asociativade lasuma | '] 12 Propiedad conmutativa delasuma ' 3| 13,2 14, 33|14] 15 Inﬁ:lefinida '
372 v . . 1 16 4c? is
16. 3 17. 17 18. a) 304 pies b) 400 pies 19. gl 20. T 21 Sab’ 22, 12

23, 3.89 % 10° |1 5] 24. 260,000000 1 | 25 a) 9.2 x 10° b) 0-14: 1.794 x 10°, 15-64: 5.8052 x 10°, 65 y mayores: 16008 x 10° !

ymo usar su calculadora, 2 L No 2. 5i

1 3
1. Los términos de una expresién son las partes que se suman, 3.11]1 b)—1 e¢)—— & a)lLos

términos semejantes tienen las mismas variables y exponentes,  b) No; el exponente de x en cada término es diferente. 7. No. 4 no hace que
la ecuacién sea verdadera. 9. Sia = b,entoncesa + ¢ = b+ ¢. 1L a) Un nimero infinito de soluciones. b) R  13. a) Las respuestas
variardn. b) —12 15, Propiedad simétrica 17. Propiedad transitiva 19, Propiedad reflexiva 21. Propiedad de suma de la igualdad



R4 Respuestas

23, Propiedad de multiplicacion de laigualdad 25, Propiedad de multiplicacién de laignaldad 27.Tres 29.Dos 3L Cero 33 Uno
35.Siete 37.Doce 39.No puede simplificarse 4L 5x* — x — 5 43, 8.7c” + 3.6c 45. No puede simplificarse 47. —pg + p + g

®. 81 +2 51 §x+3'§ $3, —17x —4 55 1x—6y 5T —9b+93 59,4 — 2rs + Ir +4s 6L 3 63.:';" 65.2 67, 16
@, 5 714%73.1 75.0 7.3 79. -1 BL 5 B3 5 85 -1 87.—‘12‘ 80.6 9.2 93, 68 95 —64 97. -4 99,24 10L 10
103. —4 105, -16- 107. 5 19, 100 111 1.18 113, 043 115 170139 117. —1.85 119, {J; contradiccién 121 {l’]};mndicional

123, B;identidad 128, R;identidad 127. O); contradiccién 129, a) =85 personas por milla cuadrada. b)=2026. 131 a) 58.96%
b) 2010 133, a) =24 horas b)~2.08 horas 135, Las respuestas variarin. Una posible respuesta es: x = % 2x —4=14x =10

137. Las respuestas variardn. Una posible respuesta es: 2x — 4 = 5x — 3(1 + x) 139. Las respuestas variardn. Una posible respuesta es:

3 ; . @ +0 ® - A
p+3= E'D + p+6 141 22 sustituya —2poraydespeje an. 143, A = 145, © = 147. a) Las respuestas
asi; también a = 0 4
iardn. b = 1 -9 b)9 149 -5 150. —
vanaran ]'lﬂl {—asi; también a < 0 8..9) ) 3 49

ns 2.3 1. Una ecuacion es un modelo mateméatico de una situacidén de la vida real. 3. Entender el

problema, traducir, realizar los cdlculos, comprobar, responder. 5. a)! =5 b}l = ¢}no  d) debe obtener la misma respuesta.

2

7. 6300 9,300 1L 20106 13, 70 15. 176 11.% 19. 6667 2L 4 23.11900 25 y= —3x+5 21.y=%x—$

3 4 d & — 2w v
2 y=3x-8 3Ly—4x—5 B.y=x+2 35.y——§x+11 37.£—r- 39.d—1—r 4Lf— 3 43.h—!,w

A-P 3V y-b Y= »n Lt 24

& r= o= o= SLm=T—" Su=xr-z0 85, T, = 3 m.h—lerbz

9 Fd? .
®on= g 6LF=CHR @ m= - 65a)p=91ld h]d=$ ¢) Las respuestas variardn. 67, $308 69, 6.5 afios

71. a) 3.14 pulpadas cuadradas  b) 78.54 pulgadas cuadradas 73, a) 75 piescibicos b) 2,78 vardas ciibicas ¢} $105 75, Elcilindro, la

diferencia es 0.22 pulgadas ciibicas. 7T7. $11264.93 M. 3495841 8L ~4.12% 83, a) ~7.08% b) =639% 85, a) 4 libras por semana
2

b) 2500 calorias 87. a)§ = 100 — a b)40% 89. :1]|s=1 b}u=£ 9. —40 9L 1 92 -125 93.%
i 5

oniunio de ejercicos 2 Lx-3 3 v+6 5.d+2 71995 9. 009x u.xlz—x 13w, w+29 15 p,165 — p
lT. z,z+13 19.ee+022e 2L A=72° B =18" 23 A =36° B =144° 25 40°60°80°, 27. $32 29. 25 viajes
3L 25 millas 33.13veces 35 10veces 37.$1600 39. Noreste: $2.145 millones; Sudeste: $2.455 millones 4L, $8845.48 43, $3.10 por
hora 48, pasios: 12, malezas: 19, drboles: 26 47, $16.15 49.a) ~63.49 meses 0 5,29 afios  b) First National 51, =28 meses o 2,33 afios
53, Estados Unidos: 103, China: 63, Rusia: 92, Australia: 49, Alemania: 48 55, animales: 250,000, plantas: 350,000, insectos no escarabajos:
540,000, escarabajos: 360,000 §7. 9pulgadas, 12 pulgadas, 15 pulgadas 59, 10 pies, 24 pies, 26 pies 6L, 13 metros por 13 metros
B8 +924+974+9%+ x

63. 3 piespor6pies 65 $60 67.3 69. $16 7L a) = %) b) Las respuestas variarin ¢)77

5

. . 13 5 ¥e

73. a), b) Las respuestas variardn. 75, 20 millas 78 5 79. —-2.7 80. 3 8. -10 82 P
L1221 252 -2x—11121] 3 64a—96[21 4 -6[. 5.14.'6.—131.
. 1 & 100 y—13

7521 8 R,identidad 7 || 9. ¢, contradiccién |21 10, 80 77| LLT 12, x = 7
13 xy =nd — 2x; — x| 7] 14, $942.80 15. A=62° B =283 16 10dias |23 17. 15 pies,25 pies, 60 pies
18. 45% ° 19, 40meses | °| 20. Multiplicar ambos lados por el mismo niimero, 12; — E

opjunte de gjercicios 2.4 L 11,4millas 3. 4horas 5 6horas T a) 6 millas porhora b) 12 millas por hora 9. a) 0.15
hﬂrasog'mlnums b}36m|]las 11, 138 horas 13, = 0,58 horaso 35 minutos 15, $12,570 a1 3%, $17,430al4.1% 17, 54 libras
19, a) 2200 acciones de Johnson & Johnson y 4400 acciones de AOL., b) $4480 21. 3Donzas 23. 2.8 cucharadas al 30%, 1.2 cucharadas al

1
80% 25, 35% 27. 4librasde hojas, 8 libras de rebanadas 29. =25.77 horas 31. 500 minutos o bien 85 horas 33, 6cuartos

35. a)=3.71 horas b)=2971.43 millas 37. 8pinturas pequeiias y 4 grandes 39, 9.6 onzas de solucién al 80%, 1184 onzas de agua



Respuestas R5

41, =356 onzas de solomillo, =28.4 onzas de cordero 43, 3 millas 45, =l1.4onzas 47. a),b),c) Las respuestas variarin. 49, =149 millas

x—42

21
51 6cuartos 52 7.0 x 102 53, -57 54 — 55 y = 56. 140 millas

4

 ejercicios 1. Es necesario cambiar el sentido del simbolo de la desigualdad cuando divida entre o multiplique
pur un nlflmem negal]va amhas lados de la desigualdad. 3. a) Cuando los puntos extremos no estdn incluidos  b) Cuando los puntos
extremos si estdn incluidos ¢) Lasrespuestas variardn. Un ejemplo es x = 4. d) Lasrespuestas variarin. Un gjemploesx=4 5 g < xy

x<b L)+t b)(-2,%) o) {xlx > =2} 9. a) -——et— b)(-00, 7] Qfww =7 1L a)"—*;—:—"
5
b)(—S,g'] c}{q‘—3<qﬂg’} 13.3}‘—_?;—_-:—* b)(—7, —4] o{xd-7 < x= -4} 15.-'—2—&-
. . . —o0,3
17, ¢ 19.-;5 2L —t—> B, + 25, -—t -—2‘1.(00,2)29.[&00]

,1—1> 41 (—?,—4] B xB=x<7 45 [x[0 < x =3

3L (—oo ﬂ 33, (—oo,00) 35 [-51) 37.[-4,5] 3. [4 .

v
47. {u

., (-0, 0)U(6,00) 6L [0,00) 63 a)! + g =130 b}/ + 2w + 2d = 130 ¢) 245 pulgadas 65. 11 cajas

19
4=y s?} 4, [cl-3<e=1] 5L O 53 {x|-5<x <2} 55 (—00,2)U[7, 00) 57 [0,2]

67. 77 minutos 69, 1881 libros 7L 41 onzas 73 Paraventasde masde$5000 alasemana 75 24 77, 7o=x=100

79. a) $12,88525 b)$79,99839 8L a)[0,3] b [3,10] 83 a)[0.5] b)[5,13] B85 a)[0.8] b)Ninguno 87. 697 <x <877

89. a) Enero, Febrero, Marzo, Mayo b) Marzo, Abril, Mayo «¢) Abril 91 Las respuestas variarin. 93, a) [17.5,23.5] b) [23.5,31]

€) [272,36.5] 95 84 = x = 100 97. n]ll_asrespue';las variar:in. b)(-3,00) 9 a)AUB=(1,2,34,56,89 bANB = {1,8§)

100. a)4 b)0,4 .:}—3,4,%.0,—% d) -3, 4 , V7,0, —= 101 Propiedad asociativa de la suma

R L+ Ef
102, Propiedad conmutativa de lasuma 103, V = —

F

: L Hagax =aox=-aga d —-a<x<a 5 x< —aox>a 7T Todoslosnimerosreales
cxcep[ﬂ 0 el valor absolulo de todos los niimeros reales, exceptuando al 0, esmayora0. 9. Hagax=yox=—y 1L a)Dos b) Niimero

11
infinito ¢) Nimero infinito 13. a)D b)B ¢ E d)C e)A 15 {-2,2} 1T {—E,i} 19. ® 21 {-13,3] 23 [-7}

3 11
25, {5,?} 27, [-17,23) 2. 3] 3L {w|-11<w<11} 33, |g-13=g=3) 35 b1 <b <5 37 [x[-9 = x = 6}

»

ﬂ{b‘ba’%ob}&i} 53, (hlh <loh>4] S5 [xlx<20x>6] 5T [xlx=—-180x =2} SO.R

1 |
gﬁ:xﬁ:g} 4L 0 43, -2 <j<6) 45 {x|l-1=x=7) 4. {ply < -20y>2} 49 [x|lr < Vox>1)

6L [x|lx < 20x>2} 63 [-1,15) 65 {-3,1} 67 {—23,1?—3} 69. {10} 7L {-1, 1} 73 [glg < -80g > —4]

8

75 (wl-1=w =8} 7. {—5,2} 79. {x L 2

5 5
xi—iux}—i} 8L {x‘—?ixﬂg} 83. 0 85 |w|-16 < w < §)

2 9

87. R 89, {2, ?} 91, {—g.;} 93, a) [0.085,0.093] b)0.085 pulgadas ¢) 0.093 pulgadas 95, a) [132,188] b) 132 a 188 pies por

debajo del nivel del mar, inclusive 97. |x| =5 9. |r| =5 WL x = —E; |¢u: + b| minca es menor que 0, asi que haga|ax + b| = 0y
a

——b - b
resuelva parax. 103. a) Hagaax + b = —c o ax + b = ¢ y resuelva cada ecuacién parax. by x = £ ox = g
a

—c—b - b
105, a) Escribaax + b < —co ax + b > ¢ y resuelva cada desigualdad parax. b)x < cﬂ ox = & = 107. B; yaque

a

3—x=—(xr—3) 109 |x|x = 0}; pordefinicion de valorabsoluto 111, {?};hagax + 1 =2x —lox + 1= —(2x — 1)

29
113, {x|x = 4); pordefinicién |x — 4| = —(x —4)six = 4 1S {4] 117, @ 119,

55 12025 121 ~133millas 122, [xlx < 4



R6 Respuestas

L Ocho Z Uno A Siete 4 a°—a+ 4 5 7x* + 2xy — 13 6. Nopuede simplificarse

Tdx -3y +10 8 —4 920 10, —*];l 11, -10 12 —g 13, No tiene solucién 14, R 15.—%- l.ﬁ.iv 17. 69 18. —4
B R W= T B B et By L T i RSO
e ® T h = Y=73 BT T AT
25 -5 K -2d .
®a=" " 2= 28, $30 29. Tados 30, $6800 31 150millas 32 $260 33. $2570 al 3.5%, $2430 al 4%

3. 1875 palones del 20%,62.5 galones del 60% 35, 6% horas 36. a) 3000 millas porhora b) 16,500 millas  37. 15libras de café de $6.00;

25 libras de café de $6.80 38, $36 39, a) 1hora b) 144 millas 40. 40°,65%,75° 4L, 300 galones por hora; 450 galones por hora
42, 40°,50° 43, 7.50nzas 44, $4500 al 10%;$7500al 6% 45, Misde S d46. 40 millas por hora, 50 millas por hora

4T, —— AR, 3 49, i 50, ————p 5] —p——r 5} ad—
2 6 5 a ] -10
I s 52
53, t——p—p 84, ~—— = 55, Gcajas 56, Tminutos 57. ~15.67semanas 58 {x[81 = x = 100) 59. (5,11)
0 0

7 8
. (-3,5] 6L (5*8) 62. (3,5) 63 (—3,1] 64 (2,14) 65 thl-3<h=1] 66 R 67 [xIxr = —4)

@. [glg < 6og =11 . {-2,2) . ([x|-8<x<8} TL {xlxr=-90x=9 72 {18 8)

19 4
B xlx = -30x=7 T {_EE} 7. gl <g<8 76 (-14) 7. |x|-14 <x <22} 78 {—5,—5} 7. R
1 17 27 2
B0, |5 ——| 8L (4,8] 82 | ——,—| 83 [-26) B4 (—o0,00) 85 |, 10
3 272 3
Hf L Siete 1] 2 16p —3g —4pg|2] 3. 10g+ 42 21| 4 -26"1 S.g'
35 " 13 _a- _ 24 - hb
ﬁ—ﬁ. 7. @12 8 R 9.3_. 10, b = 5 22 1L b = 7 2] 12 §625
13. 80 visitas 240 14 42 horas | -0 18 625litros L 16. $7000 al 8% $5000 al 7%
9
17, ——— | f, —— | 19, (5,7] 20, [13,16) |2
=10 3
2, (-7,2) 28] 22 {—E,E} 26] B [-3)[26] 24 [xlx < =lox > 4] 2.6) 28, {xlﬂxﬂé} 2.6
33 2 2
nen de repaso acumulative 1 2){1,2,3,5,7,9,11, 13,15) 1)[3,5,7,11,13} 1 7| 2 a) Propiedad conmutativa de la suma
b) Propiedad asociativa de la multiplicacién ¢) Propiedad distributiva || 5] 3, —63 4, -6 5 7(1.4] 6 ‘ﬁ!&?
10
. % 8. =5458veces |10] 9.5 C 10, 1.15 © IL% 2.1] 12, La ecuacién lineal condicional es verdadera sélo para un
n

valor, una ecuacion lineal que es una identidad siempre es verdadera, una ecuacion lineal que es inconsistente nunca es verdadera =

¥y — ¥y + mx 8 3y 7 -
—Zcrxcij} c}(—z,s) 16.{—3,3} :

13 3[22] 14, x = ——[2.2] 15, a) ~——st— h){x
m -2 ]

17. {x|lx = —100 x = 14} 18. $35 (2] 19. 40 millas por hora, 60 millas por hora .

20. Castafias: 15 libras; cacahuates: 25 libras | .

L a) Unalinearecta b) Dos; dospuntosdeterminan de manera tinica a una recta

3, Estanenunalinearecta. 5. A(3, 1), B(=6,0),C(2, —4), D(~2, —4), E(0,3), F(=8 1), GG —1) %,




Respuestas R7

9.1 1L IV 13 11 15 HOI 17. No 19. No 2L Si 23 S§i 25 No 27 ¥y
HH#

29, ¥ 3. ¥ i "-)j'-':-l-l
J4E:JQLJL- Rl e g
I &
,.-ﬁ%';ﬂi: HHH y=2ek A TH*
e T i
ARSLY EREN LifaEE
AT =5t

Ay Er]+1

53, ]!
R
B
HH 5 *
y-..l}—l.r;-lxl-;-l
63. Si, las coordenadas satisfacen la ecuacidon
65.a) y b) 8unidades cuadradas
67. a) 6975 yardas b) 7300 yardas ¢} 1990,2000,2005 d) no
09, _,’I _ a) Cada grifica cruza al eje y en el punto que corresponde al término constante en la ecuacion de la grafica
REAL -_f"r_f_ b) Si 7L Latasadecambioes2,  y, 73. Latasadecambioes3. 5
i A, $HE s
A R SR HHfra e
FEx+d mwm Ey Juunry BEmEy 3 For ammw 2 ey 3}
ymx+l /‘ﬂj jmm L f’. _1__: $ rI J___r
FEEs HA S SRR wCauRS
75. (4,-3),(5,1),s0n posibles otras respuestas 7. ¢ 7. a 8L d 83 b 85 b 87 d 8.b 9L d
93, a) 10 by [ 2 1g@ 95. a) 1 b)[ x |gn
i i |4 i |
H 1 H g
3 3 ] E
=1 | 10 ; ? =10 10 ; 7
3] g ] 16
‘4 B2H-3 Y1lRE-2R-5
=10 =10
97. a) 20 b) [ % 1gm 99, 103, % 104, =71 millas
7 Y
1 z
_/J 3 Eg 105, {x|-2 < x = 2} .
o 4 g i 106, {x‘x < -3o0x> —}
Sl R 3

3 CICH L. Una correspendencia donde a cada elemento del dominio le corresponde exactamente un
clcmenm del rango 3. Si, una relacién es cualquier conjunto de parejas ordenadas. 5. Siuna recta vertical trazada en alguna parte de la
grafica interseca a la grifica en mas de un punto, la grifica no esuna funcién, 7. El conjunto de valores de la variable dependiente.

9. Dominio: {x|x # 0}, Rango: {y|y # 0}; x no puede ser 0}, ya que no puede dividir entre 0. y no puede ser 0, ya que el numerador es 1.

11. Dominio: R, Rango: {y|y = 0}; x puede ser cualquier nimero real, |x| nunca puede sernegativo. 13. Siy depende de x, entonces x esla
variable independiente. 15. a) Funcién b) Dominio: 3, 5, 11}, Real: {6, 10, 22} 17. a) Funcién b) Dominio: {Cameron, Tyrone,
Vishnu}, Rango: {3, 6] 19. a) No esfuncién b) Dominio: {1990, 2001, 2002}); Rango: {20, 34, 37} 21 a) Funcién b) Dominio:
{1,2,3,4,5}; Rango: {1, 2, 3,4, 5] 23. a) Funcién b) Dominio: {1,2,3, 4, 5, 7}; Rango: {—1,0,2, 4,9} 25. a) No esfuncién

b) Dominio: {1, 2, 3}; Rango: {1, 2, 4,5, 6} 2% a) Noesfuncién b) Dominio: [, 1, 2}; Rango:{—7, —1,2, 3] 29. a) Funcién

b) Dominio: B; Rango:R ¢) 2 3L a) Noesfuncién b) l}nminio:{xk] = x = 2}, Rango: {y|—3 =y=3} ¢ =15

33, a) Funcién b) Dominio; R, Rangﬂ:{y|y =0} ¢ —3,-1 35 a) Funcién b) Dominio: {—1, 0, 1, 2, 3}, Rango: {1, 0, 1, 2, 3}

) 2 37. a) Noesfuncién b) Daminio:{x|x =2),Rango:R ¢) 3 39 a) Funcién b) Dominio: i.r|—2 =x = 12],

Rango:{y|-1 =y =2} ¢ -22 4L a)3 b) 13 43.a) =6 b) —4 45.2a)2 b)2 47.a)7 b)0 49.2) 0 b) 3

5L a) 1 b) Indefinida 53. a) 24 piescuadrados b) 39 piescuadrados 55, a) Alr) = wrt by =452.4 yardas cuadradas



R8 Respuestas

5.a) C(F) = g(F — 32) b) —35°C 59, a) 1823°C b) 2768°C 6L a) 7832° b) 73.04° 63, a) 91 naranjas b) 204 naranjas

65, Las respuestas variaran, Una posible interpretacidn es: La persona calienta lentamente, quizi caminando durante 5 minutos.

Luego la persona empieza a trotar lentamente durante un periodo de 5 minutos, Los siguientes 15 minutos trota. Después camina lentamente
durante los siguientes 5 minutos y su ritmo cardiaco disminuye a su nivel normal. Este ritmo permanece constante durante los siguientes
minutos. 67. Las respuestas variardn. Una posible interpretacién es: Durante 5 minutos, el hombre camina en terreno plano, que se encuentra
a 30 pies sobre el nivel del mar, Los sipnientes 5 minutos camina colina arriba hasta 45 pies sobre el nivel del mar, Durante 5 minutos camina
en terreno plano, ¥ lnego camina rdpidamente colina abajo durante 3 minutos hasta una elevacién de 20 pies sobre el nivel del mar, Siete
minuios camina en terreno plano. Luego sube ripidamente colina arriba duranie 5 minuios. 9. Las respuestas variardn. Una posible
interpretacién es: El conductor estd en un trifico pesado, en el que avanza y se detiene de forma continua; lnego conduce por una autopista
durante 15 minutos; detiene su automévil por un par de minutos, y a continuacién vuelve al trafico pesado. 7L a) 5i b) Afioc ¢) $218,600
d) $865,000 €) ~144.8% 73.a)Si b)=~6.0millones c)~44millones d)Si e)2006a 2007

75, a) b) No.No esunalinea recta. ¢} $2.300,000

77. a) Aoy b) $2.65 porbushel 79.

Caosto ($1000)

s EEEL

Precio por bushel
de suya (dilares)
= R ]

0 30 20 30 40 50

1081 &5 1980 1903 1907 ZiW1 BKE r de soya {1004)
ET

E_ -
| g B
2 il

b) (3,00) ¢) {xlx >3] 83 -2,10

Ll

C o jercicios 3. L. ax + by = ¢ 3. Paradeterminar la interseccion con el eje x, haga y = 0y resuelva para x. Para
determinar la |n[eneomén con el eje y,haga x = 0 yresuelva paray. 5. Rectavertical 7. Recta horizontal 9. Grafique ambos lados de la
ecuacion. La solucién es la coordenada x del punto de interseccién. 1L 2x + y =5 13. 3x —dy = -14 15 ]:'j

17, 19, 21, 23, ! !

FEHE .I?ﬁ,ﬁ'z. i

] i 2 3 4 E & i
Tem po (horas)

53 a) s(x) = 500 + 0.15x b) 54 siv} = 500 + 015 ¢} $950 d) F4000
1300 I 55, a) Solo existe un valor de y para cada valor de x.
b) Independiente: altura; dependiente: peso ¢} Si
d) 115 kilogramos e) 65 centimetros £} 12.0-15.5 kilogramos
g} Aumenta; si, conforme las nifias crecen sus pesos varian m4s.
§7. Cuando la grifica pasa por el origen, ya que en el origen tanto x
Ventas semanales (délares) como y son iguales a cero.

59. Las respuestas variardn. Una posible respuesta es f(x) = 4. 6L Ambasintercepciones serdn en (.



Respuestas R9

1
b) 2 (o —2)unidades ¢)4 (o —4)unidades d) :,.E:pendiemc

18
65.1 67. -3 6. (=32,0),(0,64) 7L (-2,0),(0,-25) 73.9 74 -3

75. a) Las respuestas variardn, b)x = a + box =a — b . a) Lasrespuestasvariarin. b)a —b<x <a + b
77. a) Las respuestas variardn. b)x < a —box >a+b 78 [-22}

A
L. Seleccione dos puntos en la recta; determine —y. 3. La recta crece al irde izquierda a derecha.

Ax
5. El cambio en x es(0, y no podemos dividirentre cero, 7. Despejeay. 9. a) Se movid 4 unidades hacia abajo b} {0, —8)

1 2
11. Elcambio en y por un cambio unitarioenx. 13, -2 15, =3 17. —1 19. Indefinida 2L 0 23, ~3 285.b=3 20 k=-2

1 1
22.x=6 3Lr=0 3. m=-3,y=-3x 35.m=——y=—gx+2 37. mestdindefinida,x=-2 3. m=0,y =3

3!
3 3 1 1
A m=-_,y=--x+15 4% y=-x+2,-1,(0,2) ¥ 45, y = —-x + 2, -2, (0,2) ¥
2 2 M s 3 3 HEsHEER
N —r a2 | Sr + By =30
FNEE S Sesss MR
EHHHHH A83S3sEanss
=5} 1 e
4T.y=-5-x+2.-5-.((],2) 49, ¥ 51, ¥ 53 a)2 hyd ¢1 43
2772 el MCH - .
maEiE _;}ﬂ‘;;:_hﬂ : ;m'_' 3,42 55. Silaspendientes son iguales y las
e =i P, intercepciones con el eje y son
X diferentes, las rectas son paralelas,
F Tt TS 57. (0, =5)

3
59.3) y=3x+1 b) y=3x—5 6Layl b){0,4) ¢y y=x+4 63.y=§x—'}' 65, 02 67, a) 113 b) Positiva

) 7.075 69, a-b) ¢} 123.8,6425,31.75 d) 1995-2000, ya que el segmento de recta tiene la mayor
pendiente. 7L a) A{x) = —x + 200 b) 186latidos por minuto

73.8) M(r) = 1934t + 159.5 b) $275.54 mil millones ¢) $410.92 mil millones
d) 2006 75.a) P(r) = —11r + 19.4 b) Negativa ¢) 17.2% d) 95%
77.a) P(r) = 8300 + 110,500 b) $152,000 «¢) 3235000 d) 2005

79, Esincorrecta la interseccién con el eje y. 81. La pendiente no es la correcta.
83. Altura: 142 pulgadas, ancho: 6.4 pulpadas 86. 19 87. 5 88. 24

89, Primero: 75 millas por hora; segundo: 60 millas por hora
MW.a) x < 3o0x>=2 by -3<x=<2

Gastos
{(en millanes de dilares)

LIOfEi] 2 3 r 4,
NS BENRES
:.. -..;xl+3 =1
T TR EEah
T s re AR
5.0, .11 6. a) Una relacidn es cualquier conjunto de pares ordenados.  b) Una funcién es una correspondencia entre un
P primer conjunto de elementos, el dominio, y un segundo conjunto de elementos, el rango, tal que a cada elemento
N I NENE g del dominio le corresponde exactamente un elemento enelrango. €)No d)Si “7| 7. Funcién; Dominio:
4 8 aEananan {1,2,7, -5}, Rango: {5, =3, —1,6} " 2| 8. No esuna funcién; Dominio: {x|-2 = x = 2}, Rango:
Laf i ! [v|-4 = y =4)|"2] 9. Funcién; Dominio: {x|-5 = x = 3}, Rango: {y|-1 = y = 3}
0. 212 1L 10Spies .| 12 7x — y= -6 13 74 14 ¥y
A B | P
T T 8 e [ &
reaym -3 [T et e
HHEsHHH iuR 85w lnmua]
16. a) P b) 22 pares de zapatos  ¢€) 34 pares de zapatos
(]
5
| 1",".—§ A 18 y=~2x 4+ 2[34]

3 3 .
19 y=Zx 4+ 9%2:(0,9) [
y=3* ,2,(,)

20.a)5 b)(©0,1) )y =5x+1["




R10 Respuestas

Col . rei ] L y— y1=mi{x — x1) 3. Dos rectasson perpendiculares si sus pendientes son reciprocos

1 1 9
negativos, o si una recta es vertical y laotra eshorizontal. & y =2x -5 T y= —5¥ +1 9. y= 3%~ 5 1L y= ——;fx
1
13 y = SET 5 185, Paralela 17. Ninguna 19. Perpendicular 21 Perpendicular 23, Paralela 25, Ninguna 27. Perpendicular

29.Paralela 3L Ninguna 33, y=2¢ +1 35 2Zx — S5y =19 37.y=—§x+5 3. f(x)=-3x+13 4Ly=—§x+6

4, a) C(5) = 4575 + 958 b) 3243 calorias 45 a) d(p) = —0.20p + 90 b) 38reproductoresde DVD  ¢) $225

47, a) s(p) = 95p — 60 b) 206cometas ) $3.00 49, a) i{t) = 125t b) $1500 ¢) 176boletos 5L a) r{w) = 0.01w + 10

b) 346,13 ¢) 5000libras 53, a) y(a) = —0.865a + 7925 b) 47.2afos ¢) 62.7 afiosdeedad 55, a) w(a) = 0.189a + 10.6
2

b} 14758 kilogramos 58, (—m.g> 59. Invierta el sentido del simbolo de la desigualdad. 60. a) Cualquier conjunto de parejas

ordenadas b) Una correspondencia donde a cada elemento del dominio le corresponde un tinico elemento del rango.

variardn. 6L Dominio: {3, 4, 5, 6}; Rango: (-4, -1, 2, 7}

¢) Las respuestas

L. Sf, asiescomo estd definida la suma de funciones. 3. g(x)# 0, yaque la divisién entre cero no
estd definida, 5. No,la resta no es conmutativa, Un ejemplo es5 —3 =2 pero3—5=-2 T. a)2 b) -8 ¢ —-15 d) —g
9.a)x*+2x+5 bya*+2a+5 13 lha) X +x-4 bya*+a-4 )6 Boa)dx’—x+4 byda®-a+4 ¢ 34
15. =7 17. 29 19. —60 21, Indefinida 23. 13 25.—% 272 -6 29,2 3L 18 33.0 35 ~3 ar. 5 ¥ 27 +2x— 6
4.3 43, -4 45,1 47. Indefinida 49. 0 5L 0 53. -3 55 -2 57 a) 2004 b) $800 ¢) $7900 d) $900
0. a) 2003,~L8 millones de barriles b) 19982001 ¢ =~1.4 millones de barriles d) = 4.0 millones de barriles 6L a) =20 b) =8 c) =12 d) =23

63, a) b) O s <) L
; jy B= i
- i — 0
: g B - 15
E‘gg Eiﬂ? | £
O HL =
v;m N3 P17 o111 2N X y 0z 103 2004 2005 2006 ¥
e Afio
65. a) b) O Federal ) £
p (O Bl %5
él' E,ai.
L 3|
8 | ES F
i ﬂ T
vs : Ao

2002 AN3 D4 2005 2006 F -
Adio

67. f(a) vy g(a) deben tener signos contrarios o ambas iguales a cero. 69, f{a) = g{a) 7L f(a)y g(a)deben tener signos opuestos.

1 24
73, 0 78, 0 :rs.—a 79, 2.96 x 10° m‘h=T
8L $450 %2, 83.
=10 10 - 10 F
=1 =10

1. Lospuntos en la recta son soluciones para la ecnacién correspondiente, ¥ no son soluciones si el
simbolch usada es << 0>, 3 Silarectapasa porel origen, el (0,0) no puede usarse como punto de prueba.

wan

1‘

g,

.
5

HHH

[

e

BN HEE

11.

::';"'J:r

13,




Respuestas R11
17 v 19, ¥ 2L ¥
S Fi5E5s aRE N
R =5 88 RaL
I I o ¥ T il lhne 1] L L4
f W 5 2} P F H
i R i

c) 47 27, a}p-b)

i o
; 1

1997 1998 1999 2NN 2001 2002 203 WS *
A

34, 9 35 81176 36 $15.72 37. —4 38, x + 2y = 2 (son posibles otras respuestas) 39, -2

—— " 3 -
5 x H
aiEuss aa e &
25585108 1|
L3 y 6. 9 ¥ 10. ¥
N, TEIDE ndi FEEEE
N e A= Y =kl-1 Ty
T 11 T L T RN T i
i dRead AURRLIE faessEREaL S E i dRREE dRERLIE SdRrdBeaab.
J.._q.'\:‘.. ....._q.l.. . |- Lu_q. bt '“'t ..:. _.. i
11. 12, Una funcién es una correspondencia en la que a cada elemento del dominio le corresponde exactamente un

elemento delrango. 13. No, no toda relacién es una funcidn. {(4, 2}, (4, —2)} es una relacién, pero no es una funcidn.

H ! j_x’ +4  §f, toda funcién es una relacién, ya que es un conjunto de parejas ordenadas. 14, 5i, a cada elemento del dominio le
4[4 corresponde exactamente un elemento del rango. 15, No, al elemento 2 del dominio le corresponde mds de un
|'; i f mi S elemento del rango (5y —2). 16. a) Si,la relacién es una funcién, b) Dominio: B; Rango: R

17. a) 5i,1a relacién es una funcién. b) Dominio: B; Rango: brly =0} 18. a) No,larelacién no es una funcién.

b) Dominio: {r|-3 = x = 3}; Rango: {y|-3 = y = 3} 19. a) No,larelacién no esuna funcién. b) Dominio: {x|-2 = x = 2}; Rango:
{}'|—1 =y=1] 20.a) -2 b) K’ 4+3h -4 2L )1 B2 -3 +6 22 Las respuestas variardn. Esta es una interpretacion
posible: La velocidad del automdévil aumenta hasta 50 mph. Permanece en esta velocidad durante casi 11 minutos. Aumenta a 68 mph.
Mantiene esa velocidad durante 5 minutos, y luego se detiene rdpidamente. Queda detenido durante casi 5 minutos. Luego va en trifico
pesado durante casi 5 minutos. 23. a) 1020 canastas b) 1500 canastas 24, a) 180 pies b} 52 pies

25, ¥ 1 27. ¥ ¥ 29, a) b) 50,000 rosquillas
TR Fugrru 5 frpm
T s Tt HHERA €} 270,000 rosquillas
A I (Y8R 0
PR e =
i ET HEEFE R

5!

Aom=2.0-5) 2mm=-203 Bm=--2(02) swm=-3

1
35, m no estd definida, no hay interseccién con eleje y 36, m =0 (0, 8) 37. 3 3&—5 ¥W.m=0y=3

1 1
—E;y=—£x+2 £2.a3) -2 (0,1 gy=-2x+1 43 (0,0)

b) 1970-1980: 16.4; 1980-1990: 4.2; 1990-2000: —23.5 ¢) 1970-1980 44, n(t) = 0.7r + 35.6

40. m no estd definida; x =2 4L m =

1 2
46, Paralela 47. Perpendicular 48. Ninguna 4!).y=§x+? 50, y=-x-2 5Ly=—§x+6

52.y=§x+3 ﬂy=—§x—4 54.y=—%x+‘? 55, Ninguna 56. Paralela

57. Perpendicular 58. Ninguna 59.a) r(a) = 0.61a — 10.59 b) $13.81
60. a) C(r) = 1.8r + 435 b)507 calorias ¢)~91.7yardasporminuto 6L x* — x — 1 62 11
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63 — x4+ 5r—9 64 —15 65 —56 66.4 67. —= 68 —2 69.a) =4.6mil millones

b) =21 mil millones ¢) =0.8 mil millones

d) =33% 70.a) =$47000 b) =$28000 ¢ =$3000 TL. g, T2 B 73, ’lsf " 74. 1;!
-4 mmsn s el [aamasar rus BauEs-mEmausl
h T T H ,! i 1
EESENE EERass Esunas su nnl aanmmEg i i
H é ‘x - —-=:- -_ f: =5 L8l +; . -f'-'fi:
33 ga HExlmann am I T
cXame 2 practic = 03 L Z
P e
1ot
BT
T
5, Una funcién es una correspondencia en la que a cada elemento del dominio le corresponde exactamente un elemento del rango, |
6. Si,ya que a cada elemento del dominio le corresponde exactamente un elemento del rango. 7. Si; Dominio: R
Rango: {y|y = 4} 8. No; Dominio: {x|-3 = x = 3};Rango: [y|-2 = y = 2} 9.29
10. 30 12 113, o
AL s
e iann =4
=Hix -I-II.‘I}‘]r- I]}r HH = = .
e T R
4
14. a})  pw b) 4900 libros ¢} 14,700 libros 15. m = 3 {0, —5) | 16, y =3x - 71"
£
7 250
g a0 17.y = —2x + 7[34] 18, p(f) = 2.9044r + 274,634 "
g 12 i 102c - s0000 19, Paralela, la pendiente de ambas rectas es la misma, 20, a) (1) = =3 + 266
P ewme | 3
-&mmm{m] b} 248 por cada 100,000 ¢) 206 por cada 100,000 °°] 2L 12/ 5] 24 —7 34
B.2¢ - a 24, a) ~44 millones de toneladas  b)~18 millanes de toneladas  €)~26 millones de toneladas [16] 25, = »
EEEa
dbe b .
3

i de repaso acumulativo La) 3,57 by (1,2,35791]1 14} 2. a) Ninguno
9
b) =6, —4, - ,ﬂv'§467, ----- (RS 3,100 1] 4 25x%8 5 X (15
3 2 ByY
o B - e 2 15500 a . 138
6. a) 3.052 X 10°° piesciibicos b) 7.412 X 10" piesciibicos ¢€) 2,398 X 10" pies ciibicos 7.02 8. —T
9, 9x — T[2.1 lﬂ.b-,=%§—b2"_.. 11. 12 galones |7 lz.x:=—1;—] P2 x<677 14 [-151}25
15 {x|-1 = x <2}[26] 16 ) 17. a) Noesunafuncién b) Dominio: {x|x = 2}; Rango: R
N R 18. —g 19. Ninguna 20, 2 + Tx = 11 [3¢

1. (276,082) 2. (1329,9.57) 3. (—4.67, —4.66) 4. (—2.25,10.52)

“oriunio de giercicios 401 L Lasolucién de un sistema de ecuaciones lineales es el o los puntos que satisfacen todas las
ecuaciones en cl sistema. .1 Un sistema dependiente es un sistema que tiene un niimero infinito de soluciones. 5. Un sistema
oonsistente de ecnaciones tiene una solucién. 7. Compare las pendientes y las intercepciones con el eje y de las ecnaciones. Si las pendientes
son diferentes, el sistema es consistente. Si las pendientes y las intercepciones y son iguales, el sistema es dependiente, Si las pendientes son
iguales y las intercepciones con el eje y son diferentes, el sistema es inconsistente, 9. Obtendr4 una proposicién verdadera, como 0 = 0.

11. Ninguna 13 b) 15 b} 17. Consistente; unasolucién 19. Dependiente; un mimero infinito de soluciones.
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21, Inconsistente; ninguna solucién 23. Inconsistente; ninguna solucién 25, pE—x+3
=

29 2xa3p=6 5y 37 (-1,0)
1 s ..... 39. (_3’_3}
25 4. (2,1)
] 43. (0.5,0.7)
BN aas .- nR iuma usdeCann 45, Un niimero infinito
de soluciones.
47, Ninguna solucion 49, (—1?9, —3) 51. (8,6) 83. (3,6) 55 (—1, —g) 57. Un niimero infinito de soluciones.  §9. Ninguna solucién
6L (1,1) 3. Un nimero infinito de soluciones. 65, (15—4, —%) &7 (?’}_T‘g) 0. (3.2) TL (4.0) T3 (4.3) TS (]29;2 124:)

77. a},b) y ¢) Las respuestas variarin. 7. 2021,353,000 81 Multiplique la primera ecuacién por 2 y observe que la nueva ecuacién es

idéntica a la segunda ecuacién. 83. a) Un niimero infinito, ya que un sistema de ecuaciones puede tener cero soluciones, una solucién o un

mimero infinito de soluciones. b) m = —4, y = —4x — 13, (l',], —13) ¢) 5i 85 Unejemploes:x+y =1,2x + 2y = 2, escriba una

ecuacion y luego multipliquela por una constante para obtener la segunda ecuacion. 87, a) Unejemploesix + y =7, x — y = =3,

b) Elija coeficientes para x y v, y luego utilice las coordenadas dadas para determinar las constantes, 89, 4 = 2 yB =35

91. m = 4,b = -2 93, Elsistema es dependiente o una grifica no aparece en la ventana de visualizacién. 95. (8, —1) 97. (-1, 2)

%9, P 5] 103. Los mimeros racionales pueden expresarse como cocientes de dos enteros, en los que el denominador no es (), mientras

que los mimeros irracionales no, 104, a) Si, el conjunto de los nimeros reales incluye al conjunto de los mimeros racionales. b} Si, el con-
17

junto de los mimeros reales incluye al conjunto de los niimeros irracionales. 105, — y 106. B 107. 52020 108. No,lospuntos (-3, 4)

v (—3, —1) tienen la misma primera coordenada pero diferente segunda coordenada. 109, Indefinida

3 deelercicios 42 L Lagréficaserdunplano, 3 (1,-2,-4) 5. (—?,—%,—3) 7. (0,3,6) 9. (1,2,0)
0 (=3,15,-7) 13, (3,1,-2) 15 (2 -13) 17 [ 2,-21) 19 (0,-1,0) 2. (-2 T _ %) 53 0,00 2 @68
( ) 1B.(3,1-2) B8 2-13) 17 (5,-5.1) 1 (©0-10) Tan—n) 300 6
(g ﬁ ig) 29, (1,1,2) 31, Inconsistente 33. Dependiente 38, Inconsistente 37, Ningiin punto es comiin a los tres planos,

Por lo tanto, el sistema es inconsistente, 3%, Un punto es comiin a los tres planos; por lo tanto, el sistema es consistente, 41, a) Si,los 3
planos pueden ser paralelos  b) 54, los 3 planos pueden intersecarse en un punto €} No, los 3 planos no pueden intersecarse en exactamente
dospuntos. 43. A =9, 8B=6,C =2;9x + 6y + 2z =1 45 Las respuestas variarin. Unejemploesx + y+z = 10,x + 2y + z = 11,
x+y+2z=16 4T.a)a=1,b=2,c= -4 b) y = x> + 2x — 4, sustituya l pora,2 porby —dporceny = ax’ + bx + ¢

3 27} { ‘ 8 16}
x<-——ox>—_—p Bl {xl--<x<—r 540

2 3 3

49, (1,2,3,4) 5L a) %horaa 15 minutos b) 1.25 millas 52, {x >

anlunto de slercicios 4.5 1. Irlanda; 70273 kilémetros cuadrados, Georgia: 69,700 kilémetros cuadrados 3. Hamburguesa,
21 gran:sus papas fntas, 67 gramos 5. Hot dog: $2,s0da:$1 7. 128 MB: 72 fotos, 512 MB: 288 fotos 9. 25° 65° 1L 52° 128°
13, 12.2 millas por hora, 3.4 millas porhora 15, $500,4% 17.12 onzas de 5%, 1.8 onzas de 30% 19. 10 galones de concentrado,

1 2
190 galones de agua 21, 1?5 libras de alpiste, 225 libras de semilla de girasol 23. Adulto: $29, nifio:$18 25, $6000 al 5%, $4000 al 6%

27. 160 galones de entera, 100 galones de descremada 29, 7 libras de Seleccion de la Temporada, 13 libras Mezcla del Jardin -~ 31, 50 millas por
hora, 55 millas porhora 33, Cabrina: 8 horas Dabney: 3.4 horas 35, 80 gramosde A, 60 gramosde 8 37. 200 gramos de la primera aleacitn,
100 gramos de la sepunda aleacién 39,2012 41. Tom: 60 millas por hora, Melissa: 75 millas por hora 43, Personal: 3, estados de cuenta: 4,
publicidad: 17 45, Alabama: 52, Tennessce: 45, Texas: 44  47. Singh: 68, Woods: 65, Mickelson: 57 49, Haverhill: 36.5 pulgadas, Salem: 38 pul-
gadas, Plymouth, 38 pulgadas 5L Florida: 12, California: 11, Louisiana: 9 53, 30°,45° 105" 54, $1500 al 3%, $3000 al 5%, $5500 al 6%
§7. 4litros de la solucidn al 10%; 2 litros de la solucién al 12%:; 2 litros de la solucién al 20%  59. 10 sillas para nifio; 12 sillas estdndar;

27 15 [ 35

8 sillas para ejecutivo 6L [, = ﬁ;fs = _ﬁ;'rf T 64, —ﬂg 65. 4 66. Utilice Ia prueba de la recta vertical. 67. y = x — 10

: T . 2
fien de mitad de cap!l 7 La)y=Tx - 13, y= —5_1: + 3, b) Consistente ¢) Una solucién

2 (LD [41] & (-1, -3)[41] & (—4 1) [41 5.(%,—2) 1] 6 (-34) 7. (%%) 1] 8 (6,12)
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9, Inconsistente, no tiene solucién ||| 10, Dependiente, un mimero infinito de soluciones 1L (1,2, -1) [42] 12 {(2,0,3)
13. Lasolucidn debe tener valores para y y z ademds de un valor para x. Lasoluciénes (1, -L4)ox =1,y = -1,z = 4.
14. 10 libras de anacardos, 5 libras de pacanas || 15, 57,20 4

“onfiunto de slercicios 4.4 1 Tiene el mismo niimero de filas y de columnas. 3. Cambie el —2 en la segunda fila por 1, multipli-

1
cando la fila 2 por — 51073 R, & Intercambie Ray R; para obtenerun 1 en lasegunda fila, segunda columna. 7. Dependiente

1
i 1 -2
i 9

1

2

7
23, Sistema dependiente 25, (—

1 0 8

12
42

-5 It b =% 1 3 1;
1. | 3 1|-5]| 13, 150 2 -38|-——| 17. (3,00 19.(-51) 2L (0,1)

-4 4 2| =1 0 23 4

6 -3 1 ]

21 4 7 1

.3 | 27, Sistemainconsistente 2. (-, - | 3L |-,—— ] 33 (2,1,3) 35 (3,1,2) 3 (1, -1,
34 57 8 2

1

1 1
3. Sistema dependiente 4L (E,Z, 4) 43, Sistema inconsistente 45, (S’E' _E) 47. No, éste es el mismo cnando se intercambia el

arden de las ecuaciones. 49, /x = 30°, /y = 65°, /z = B5° 5L 26% para Chiquita, 25% para Dole, 14% para Del Monte, 35% para otros,
53.a) {1,2,3,4,569 10} b) {4,6] 54. a) "'-"r'—':—" b) {x|-1 < x =4} ¢ (—1,4] 55 Una prificaesuna ilustracién del

conjunto de puntos cuyas coordenadas satisfacen una ecuacién, 56, —71

e T . 1
BRED Oe |fsraicios 4.0 L Las respuestas variardn, 3, Si D = 0y Dy, D, o0 D, #0, el sistema es inconsistente. 5. (3,—E>

7.6 9 -8 11 —12 13, 44 15 (-52) 17 (6, —4) 19, (%. —1) 2L (-7,-2) 23, Un mimero infinito de soluciones

1 1 1 1
25, (2, -3) 27. Nohaysolucién 29, (2,5) 3L (1, -13) 33 (E, —EZ) 35, (E, e 2) 37. (-1,0,2) 39, Un niimero infinito
de soluciones 4L {1, —1 2} 43. No haysolucion 485, (3,4,1) 47. (-1 5, —2) 49, Tendr4n signos opuestos. Esto puede verse
al comparar ayb; — b conazb) —ayb; 51. 0 53, 0 55, S tendrédnsignos opuestos.  §7. No,igual valor que el original

59, St,el valores el doble del original 6L 5 63.6 65, a) x =2~ %0 @@ —aa o (—-::o E)
o ne aby — ab ¥ ahy, — axby "1
é. ?I\:“T 6. |
(—as B .
3;-1.:-4;::3“&{&2}:- 1 i -‘-3: dy=§
TN
gy

de ejercicios 4.6 1, Las respuestas variardn, 3, Si, ya que ¢l punto de interseccion satisface ambas desigualdades,

también satisface el sistema de desigualdades. & ¥y T 9. ¥ 1L
. ; 15, linudiisa Jésd T iR ek
asazeaent iy amas H HHHHHEAH H e
rE T EEEEE e r &3] : e
A :
T =k i—!: b e 1 L
R
v < 19, 21 23, 25, o 71, 5 29
:ﬂ;:d' h :'id : i sannasesn L4 vamsuane
HHC R RASRaH Han H SiERamaaasa B | R faan
RN .| mE ) \ FH . I
L ca " a2 EEEEE I, ENEE S m. ] MN T
THENRET O TINEBET TRy R AL N H it
h Gleie (e B T s
o " 3. T B oo B LT TR
t HE S T L..IL{:' -“!'i.n_“;'- '.!:--13 b 1 15
[ Bl R R ESeaBEEESS B H TN T e nms ok
N RIS HETeEe  MeERHET THLINET e HEEH
N L ! o ! : . AN A ETEEY g ]
H o #H x T CIrTe NELE B 55 man s SR 1 I T

45, a) Regién A b) Region B 47, 51, las rectas frontera son paralelas, podria no haber solucién. Un ejemploesy >3x + Ly <3x -2
49. No hay solucién. Lados opuestos de la misma recta estdn sombreados, ¥ solo una desigualdad incluye a la recta.  51. Hay un niimero
nfinito de soluciones. Ambas designaldades incluyen a la recta 5x — 2y = 3. 53, Hay un niimero infinito de soluciones. Las rectas son
paralelas, Las rectas no son paralelas ni idénticas.
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- fid
g5 5. ¥ 5. f, = % &. Dominio: {1, 0, 4, 5); Rango: {5, -2, 2, 3]
BB 2
TR 04T 6L Dominio: R; Rango: R
: 5 5% 62 Dominio: R; Rango: [yly = -1}
3 2 b s
:Ll: -.].I..-# L...
Elere s 'epaso del L Inconsistente; no hay solucidn 2. Consistente;una solucién A Consistente; una solucidn
4. Consistente; una solucién 5. ik [ . 7 r
reiestiies esall HEEO.D
TREXTY 4 dncaes Zr-y=dfiTN
iy i * i
(7R /i
j AN REEEEE, e

9 (2,-6) 10. (—-1,-1) 1L 2,5) 12 (5,2) B. (3,-1) 14 (-8 11) 15 (-1,3) 16 (3,-2) 17 (32 3)1&(—1,1—3)

13'13
7 13 78 48
19, (1,2) 20. 55 2L (6, —2) 22, T 23, Un nimero infinito de soluciones. 24, No hay solucién 25, (1, 2, —4)

82
2% (-1,3,-2) 27.(-5,1,2) 28 (3,-2,-2) ™. (§‘§’3> 3 (0,2, —3) 3L No haysolucién 32, Unniimero infinito de soluciones

33. Luan: 38, Jennifer: 28 3. Aeroplano: 520 mph, viento: 40 mph 35, Combinar 2 litros de la solucién de 4dcido al 209% con 4 litros de la
solucidn dcida al 50%  36. Se vendieron 410 boletos para adulto y 240 boletos para nifio 37, Susedades son 41 y 77 afios.

38, $20,000 invertidos al 7%, $15,000 invertidos al 5% y $5000 invertidos al 3%. 3. (11,-2) 40.(3,1) 4L Unnidmero infinito de
soluciones 42, (2,1,—2) 43.No haysolucién 44.(1,-1,3) 45.(2,3) 46.(-3,2) 47.(—1,2) 48.(-2,3,4) 49.(1,1,2)

20, No hay solucion 5L 52, 53 84, No haysolucién 85,
y FEH It-i-lﬁ H S;] M ’;_Lj:'_i__ 4 ’i man g
5 1 . e 1 i T i ‘:l'_ T i‘-_—-l— mawal
Eisticas AT Rt it ji s
[ T = ¥ LT IEEE. X L |
-+ i'ﬁ:‘_:.: FHHEH "’_ yen T L
S b A HHSHH HBH T
56, . " 5T. ,ﬁ__ . - ¥ -
._'?."E\. 2 o W O 5
H H xR ama e FEeERRERE |
g, e ES : rahd
13- = : ol I |
[T N -‘ TETAELIY T t TR
Examen de practica d apitulo 4 1 Las respuestas variardn | |. 2. Consistente; una solucién ' 1| 3. Dependiente, un
mimero infinito de soluciones || 4. Inconsistente; no hay solucién (71| 5y WLELE 1] & oy [;_1_2_.-1-3
HH NG S - Has
R HHG
PN Pzttt
1 44 48
T (L1 £ (-3,2)[411] o —5,4 .11 10. Un nimero infinito de soluciones | 1. || 11 9T L1] 12 (1,-12) [42]
=2 3 7 5 6 -2 4| 4
13. 3 =2 1| =2 | 14. |0 5 =3 12| 15. {4, -1) 16. (3, -1,2) 17. -1 1°] 18. 165
1 -6 9|-13 2 -1 4| -3
19, (—3,2) 45 2. (3,1, —1)[1.5] 2L 8librasde semilla de girasol; 12 libras de mezcla paraaves [ 11 22, 6% litros de solucién al 6%:;
1
3—litros de solucién al 15% |+ /| 23 4,9v16 1 | 24, 25, ¥4
] IE e
i |
HEHHHHS g i
TPt =51
: . 1 1
Xamer de repaso acumuiativo 1 3(14] Z a) %1 b 5’_4’9’0’ -463,1 ¢ E,—d,g,ﬂ, \/37, —-4.63,1|12
|=12| (131 4 721 5.1—?_6.6,—3_- T x=2M —a|’: &{x%ﬁxﬂ%}




10
9, :—f 1L y=-x + % 13. a) funcién b) funcién
¢} no es funcién
14, a) : b) h ) indefinida [
a) —— ——. efini h,
o B 1 ! 7 hg—g
15. (1,3) 16. (7,-1) 4 17. (2,1,3) 1| 18. 10°,80°,90° ©_ 19. 1hora 2 20. 600 al $20, 400 al $16 |1
1. 100 2 100
- m
= =
= 10} =20

L. Los términos son las partes que se suman 3. Un polinomio es una suma finita de términos en la
quc todas las va.rlablcs tienen exponentes que son nimeros enteros no negativos y ninguna variable aparece en el denominador.
5. El coeficiente principal es el coeficiente del término principal. 7. a) Es el mismo que el término de mayor grado. b)7 9.a) Un
polinomio es lineal sisu gradoes 0o 1. b) Las respuestas variardn, Un gjemplo es x + 4. 11, a) Un polinomio es ciibico si tiene grado 3
ytiene una variable. b) Las respuestas variardn. Un ejemplo es x* + x — 4. 13, Las respuestas variardn. Un ejemploes x° + x + 1

1
15. Monomio 17.Monomio 19. No esun polinomio; hay un exponente —3. 2L No es un polinomio; hay un exponente; 5 €xponente
B. —xX*+ 2xr — 52 25 10x* + 3xy + 9%,2 27. Enordendescendente,4 29.23) 6 b) 3 3L a)6 b)9 33.a) 17 b) ;
35 -3 37 -7 39, -2.0312 4L X +9x -6 43 ¥ - 13x +2 45 27 + 9y — 11 47, —%a —;‘;—:a+5
9,

—3.5x2 — 21x — 196 5L —gxa = %xzy + 9xy* 53, Sa — 10b + 13¢ 55. 8°h — 10ab + 110* 57, 7r* — drt — 31

W 10— 8x — 9 6L —3w’+ 6w 63 3x +19 65 —3x?+2x — 12 67. —544° — 5.7a — 264 69. ——Jrz}r+xy2+i

45
TLSx* — 100 +3 T -2 -4 +19 15 76" — 36" — 4™ +1 TL 4 +8x+ 24 ™9, 312+4x+19
8L 2x* 4+ 12x + 9 83, No,porejemplo (X’ + x + 1) + (X =2 + x) = x' — X"+ 2x + 1 85. No,porejemplo
(F+3x—5)+ (—x*—dx +2) = —x — 3 87. 144 metros cuadrados 89. A ~113.10 pulgadas cuadradas 91 674 pies
93, 105 comités 95. a) $674 b) $1010 97. a) P(x) = 2x* + 360x — 8050 b) $47950 9. ¢) Laintercepcién y es (0, —4) y el coeficiente
principal es positivo 101, ¢) Laintercepcion y es (0, —6) y el coeficiente principal es negativo M3, a) $120.8 mil millones b) Si
©) $286.4 mil millones 105. 88210 MW7T. a) 0 b) Creciente ) Las respuestas variardn d) Decreciente
e) Las respuestas variardn
109. b} Laintercepcion y es (0, —5) y el coeficiente principal es
negativo

113. 3 114, % 115. 6 horas 116. —% 17. (-4,0,-1)

=10 10

=10

.On| s sjercicios 5.2 1. a)-d) Las respuestas variardn. 3. a) Las respuestas variardn, b) ©-2x2-2lx +12 5 a)
Las respuestas variarin, h} Las respuestas variardn, Una posible respuesta es (x + 4)(x — 4). «¢) Las respuestas variardn, 1
d) Las respuestas variardn, Una posible respuesta es ¥ — 16. 7. Si,porejemplo (x + 2)(x — 1) = x> + x — 2 9 24x%)° 1L ax"_w“z2

13, 6x%° — 15x%y* — 12x%y 15, 2xyz +§f:—8}ﬂz 17. 0.6x7 — 1.5x + 33y 19, 2.854"5° — 1.384°7 + 0.36a%*

2 2
2, 12x° — 38x + 30 23, 27 + 8% - 3x + 12 25.x2+§xy—3y9 27. 00922 — 0256 29. x* — ¥ — 11x — 4
322" - Tdb + Sab* — 65 3. x* + 222+ 10x + 7 35 52 + 297 + 142" — 28x + 10 37 3m* — 11w’ — 5w = 2m - 20
3.8 - 127 +6x — 1 4L 10F —2r's — s +r5 — 25" 43, x? +dx + 4 45 47 — 28x + 49 47, 167 — Mxy + 9)?
P, 25m* — dn® SL y* + By — dxy + 16 — 16x + 4x® 53, 25¢2 + 200y + 10x + 4> + 4y + 1 55, 4 — B — 8b — 16

7. 20y + 2392 + 24y 89, 292 + gff = %x}r‘ 6L gxzy*f e -llszfz“ 63. 212 + 10a — 24 65, 6417 —515

3 1
ﬂ?.xj—axzy+%xyz—§yj 69, 2x' + 10X 4+ 9x =9 TL 6p° — p’q — 16pg° + 60 T3 9x* + 12x + 4 — 7

7.4 — 240" + b TL2x —4x’ —64x +192 79.8) X’ + x —30 b) —10 8L a) 10x’ + 36x* — 2x — 12 b) 1196
8.a) x*+3x7-2x+6x b) 72 B5 XX +5x 87. X"+ B9 a)yb) x4+ Tx 4+ 12 9L 36 — x* 93, a) 11x + 12
b) 117 pulgadas cuadradas, 50 pulgadas cuadradas. 95. (x + 7)(x — 7), producto de la suma y diferencia de los mismos dos términos.
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97. (x + 6)(x + 6), formula del cuadrado de un binomio 9. a(x — r)(x — n)(x — n) 10L a) Las respuestas variarin.
b)a'+2ab+ ¥ ¢ & +2ab+ b d) lpuales. 103.3) A =P(1+r) b)$112360 105, a) 110formas b) P(n) =n" — n
€) M0formas d) Si W7 &2+ 2ab+ b —3a—3b+5 109 152" + 18x% 11L 12X — 18X — 10x*™ + 15

13, % 115 x* — 12x%y + 54x%° — 108x)y* + 81y' 117, a) Lasrespuestasvariarin. b) 1 Es correcta.
4 4 1
mWe. y? — 2y — 2xy +2x+ 2+ 1 12],—3 122, 87851 123.(—1.—} -l
60 '3 4
10 p L1}
=10

L. a) Lasrespuestas variarin, b) EIJ -3t = ix — 4+ L 3, Si; Las respuestas variarin,
3 3 3x

5. Coléquelas en orden descendente de la variable. 7. a) Las respuestas variardn. b) x + 8 + 9. No, ya que el residuo es

x—3
diferentede 0. 1L x? 13, &* 15 7% 17. 4/% 19, 5x%p! 2L 2x + 9 23. 2x + 1 25.%}3+2y—4 2‘.'..1:3—%12+31—2

5 9 15
2, 4¢ - Sxy ~ 5 3Lﬁ—6x2+2—j

33.%+z2—%x2y"z? 3Bx+2 32x+4 W 3x+2 4L x+5-

6
2y +3

x+1

45, 4x + 9 + 47, 2x + 6 49, x* +2x +3 + SL 2y +3y—1-

bh-—2 2x -3 x+1

53.2a2+a—2—% 85, 3 +6x+2 S x+4 59.22—-6c+3 6Lx+6 6 x+3 65 x—7

-

10 69.3x +5 + 10 LA +x +3 4+ '.'3.3»‘52—2,r:+2+i By +yY+y+1

x—3 L x — 4 % x—1 c+3 X Y
272 9 b o 11

e 79.x“—x+1 8L 5' + 3b —31:?+?xb—3—b+,l

19
87. 12 89. (xesfactor. 9L _TD —4.75 93. 3x + 2 95, 3veces mayor, determine las dreas multiplicando

43, 2b + 5 +

6T. x+ 8+

83, 32+ 3x -3

Tt -4+ 16x - 64 +

8. 207 +2x -2 4

X - =

2
los polinomios, luego compare. 97, No, el dividendo esun binomio 99. Siel residuo es 0, x — aesun factor. 10L r—=2r=8§
11
2{2x - 3)

(x—3)(x* —3x + 4) yluegosume 5, 113 2x + 1 — % - ﬁ 115, No esun factor; calcule P(1). P(1) = 101, que no es 0, por lo que

x — 1l noesunfactor. 117. Factor;calcule P(—1). Como P(—1) = 0, entonces x + 1esunfactor. 119. 2.0 x 10" 120, 30°,60°,90°

UL{—I.IS—]} 122, —864 123.3r + 35 — Bt

3
03, x2 + 9x + 26 105 2x? + 3xy — )7 lﬂ'.'.x+5+ 109. w=r +1 11L x* - 67 + 13x — 7; multiplique

DO JUNTd B ejercicios o. 1. Determine si todos los términos contienen un miximo factor comin v, si es asi, factoricelo,

3. a) Las respuestas variardn, b) 2¢%y ¢) 2¢%y(3y* — x + 6x"y%) 5.3(x — 4)’ 7. a) Las respuestas variarén.
b) (32 — y)(2x + ) 9. 7n+2) IL2(x* —2x+5) 1343y -4y +7) 15 x*(9x* - 3x + 11) 17. -32(8a° - 3a* + 1)
19, 3xy(x + 2xy + 1) 2L 8a%¢(10a°b* — 2a°b’c + 3) 23. 3pg*r(3p°q’ — pr + 4¢°F) 25. —2(11p°¢* + 8pg’ — 13r)
27, —4(2x — 1) 29, —(x® +4x —22) 3 -3 +2r—3) 33 2537 — 2rs — 5% 35 —a’b{abec — Sact — 1)
M (a+3)(x+1) 39 (x—4)9x—8) 4L —(x —2)(2x - 9) 43 -2(a+2)(a+2)o-2(a+2) 45 (x + 4)(x - 5)
47.2(2y - 1)(2y = 5) 49. (a+ b)(m + n) SL (x —=3)(x*+ 4) 83 (5m — 6n)(2m — 5n) 58 5(a + 3)(a" - 2)
5. Fc— 1) +1) 89 (2x + 1)(6x —5) 6L (x +4)(3x —2) 63 (3x + 2)(9x — 5) 65 a) 96pies b) h{t) = —16¢{t — 5)
€) 96pies 67. a) ~2856.64 pies cuadrados b) A = r{mr + 2f) ¢) =2856.64 piescuadrados. 69. a) $525 b) Ar) = 75(13 - 1)
¢) $525 7L a) (1 — 0.06)(x + 0.06x) = 0.94(1.06x) b) 0.9964x;un poco menor que el precio del modelo 2005 (99.64% del costo original)
73. a) (x + 0.15x) — 0.20{x + 0.15x) = 0.80(x + 0.15x) b) 0.80(1.15x) = 0.92x; 92% del precio regular
75 (3x + 2)%(15ax + W0a +4) TL.2(x =3) (' — 122 + 152> + 9x +2) M. (X +2x = 3)(a + b) 8L x*"(x™ - 2)
83, 23 —2x" + 1) 88 (¢ + &) (b" —d") 87 a) Si b) O restando la misma cantidad de él mismo, ¢) Las respuestas variardn,
89. a) Deben tener la misma gréfica; representan la misma funcién,

15 5

¢) Las respuestas variardn. d) La factorizacién no es correcta. 9L — - = —

= 27 "M
i H w 922 9% g 94, 0.4horas 95, —14a” — 224° + 192 - 3
-H

89. b)
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L 5x* - 15" +2x - 7,4 L%ol%' 3 - —Tn—4|
4, —16x%y + 1dxy 5 1] 5 9% —dx + 137 1] 6 6x%' + 1007 — 14y (1] 7. 21x® —dxy — 12)7
1
B 6x* — x* + 14 +32x + 9 9.64p2—£ 20 10, 12m* — m’n — 30mnA® + 182°
11 2 5
- - — 42 e e e
IL 2 — ldx +49 = (x — 7P 72 12 2x%y +3 25y 13.3x+5+4x+1 : 14.y2+y+5+2y_3.
15, x =957 16. 3¢’ +da® — 6a — 1|°.5] 17 8b%c(4bE + 2 + 35 ) 18, (2x + 9{(7b — 3c) |
19. b(b + 2c)(2b — ¢) 20. (3x — 2)’(5a — 12x + 8)
' i Ci 7 1. 8 2 No

! g ! 1. Sitiene miximo factor comiin, factorizarlo, 3. a) Lasrespuestasvariardn. by (2x + 3)(3x — 4)
5. No; 2{_1: + 3]{.\: + 1 (2_1: + 2) tienen como maximo factor comiin de 2. 7. No, 3x{x + 4)(x — 2); (3x — 6) tienen a 3 como méximo
factorcomin. 9. Ambosson+ 1L Unoes+,unoes— 13 (x + 3)(x +4) 158 (b - 1)(b+ 9) 17 (z +2)* 19, {r 4+ 12)?
A (x +32)(x—-2) 238 (x+2){x —15) 25 —(a— 15)(a — 3) 27. Primo 29. -2(m + 2)(m + 5) 3L 4{r + 4)(r — 1)
Box{x+6)(x-3) 3. (a-1)5a—-3) 31.3(x-2)(x+1) 39 (3c+7)(2—9) 4L (2b+ 1)(4b - 3)
43 (3¢ — 2)(2c +5) 45 . 4(2p — 3g)(2p + g) 47. Primo 49. 2(3a + 4b)(3a — b) 5L {dx — 3y){(2x + 9y)
8. 10(56 — 2)(2b — 1) 55 ab’(a — 4)(a +3) 5% 3b%(b — 3c)® 59. dm®n’(m + 2n)(2m — 3n) 6L (6x — 5)(5x + 4)
63. 8x%y(x +4)(x —1) 65 (P +3)(x*-2) 6L (P +5(0 +4) . (28 +5)(34 —5) L (2x + 5)(2x + 3)
B.Ba+1)(2a+5) B (xy+Txy+2) M (2xy—11){xy+1) W (2-y)y-1)2y-35) 8L {p—-4)2p+ 3)(p+2)
8. (@ - 10){(a’+3) 85 (x +5)(x+2)(x+1) 87 ab’(5a—3b)(a—b) 89 (x+6)(x+1) 9L (x +6)(x+3)
93, 2x? — S5xy — 12y multiplique (2x + 3y)(x — 4y) 95, Divida;x + 7 97. a) Las respuestas variarn.
by (6x — 5)(5x + 8);(7x —1)(7x — 13) 9. +3, +9 10L 60 -G beslasumade losfactoresde5 W3, a}) 4 b) (x — 3)(x — 5)
5. a) —8 b) Noesfactorizable 107. Las respuestas variardn. Un ejemploes x* + 2x + 1. 109, (24" + 3)(2a" — 5)

1L (x + y)*(x — 4y)(x — 3y) 11B. (x" — 2)(x" + 5) 115. a) Lasrespuestasvariardn. b) Correcto 117. C = g{F - 32)
119, 4 120, x* + Zxy + y* + 12x + 12y + 36 120 (2x° - 5){x + 2)

1, a) Las respuestas variardn. b) (x + 4)(x — 4) 3. Las respuestas variarin,

aa+b3 {a+b)(ﬂ —ab+b2] 7. No(x+7)x—7)=x*—49 9. No(x—92=x>—-18¢x+ 81 1L (x+9)(x—9)
13 (a +10)(a —10) 15 (1 + 7b)(1 — 7b) 17 (5 + 4y*)(5 — 4y*) 19, (% + y)(ll_ﬂ - y) 2L (xy + 1lc){xy — 11c)
2, (02¢ +03)(02x —03) 25 x(12—x) 2L (a+3b+2)(a—3b—2) 29. (x +5)? 3L (7 —1t)* 33 (6pg+1)*
35, (0.9 — 02)* 37. ()'2+2j2 3 (a+b+37 4L (y+1P B (x+3+y)(x+3-y) & (x+73-x)
47. (3a —2b +3)(3a —2b - 3) 49, {)'2—3}2 SL (a + 5)(a — 5a +25) 53 (4 —a)(16 + 4a + a%)
8. (p — 3a)(p* + 3ap + 92%) 5L (3y — 2x)(9? + Gxy + 4x%) 59, 2(2a — 3b)(d4a® + 6ab + 97
6L (x> + y)(x' -2 +y") 6 (x+2)(P+x+1) 65 (a—b-3)(a—2ab+b +3a—-3b+9) 61 -9b*+3b+3)
69. (& + Z.bzg(az =2 TL(7T+8xy)(7T-8xy) B (x+y+4d)(x+y—4) 75 (x— (¥ +4x + 16) 77 (3xy +4)°
B, (& + )" 8L (_r—l+yj{_r—1—yj B (x+y+1)(XP+2xy+ Y -x—-y+1) 85 3m(-m + 2n)
8. (3x —2)(9x* + 6x +4) 89. (6a — b)(36a® + Gab + b*) 9L (41 + 3a){(16x* — 12ax + 9a®) 93. 8) & — b°

b} {(a + b){a — b) 95 a) 6a’ — 6ab® b) 6ala + b)(a — b) 9. a) -:rR3 gw* b) ;#{R —r)(R*+ Rr + )

99, 12: —12 escriba dx? + bx + 9como (2x)2 + bx + (3 bx = 2({2x)}(3) 0 bx = —2(2x}3) 10L ¢ = 4;escriba 2557 + 20x + ¢ como

(5x)* + 20x + (a)’ entonces 20x = 2(5x){a),porloque a = 2,c =4, 103, a) Determine una expresién cuyo cuadrado sea 25x> — 30x + 9
b) s(x) =5x—-3 ¢ 7 105 (x*+4x +8)(x*—4x +8) 107. h(2a + k) 109. a) 16 by x> + 8x + 16 ¢ (x + 4)°

1L (8x% + 3y™)(87% — 3)™) 13. (a" — 8)" 15 (x" — 2)(x™ + 2¢" + 4) 117. Correcto 119. a) (¥ + 1)(x’ — 1)

B (X -1)(x*+ xF+1) 12L 4x + Ty — 2 122, —17 123, 20°,30°,40° 124, 15y"(3)* + 4) 125 (4x — 3y)(3x + )

X 0 de ejercicios 3 L. Las respuestas variardn, 3. 3(x + 5)(x — 5) 5 (55— 3)(25 +5) 7. 2¢H%(3x + Sy + 7)
9. ns(x + ﬂ3‘,|(x - 03) 1L 6x(x +3)(x*-3) 13 3Mx - 1){x+4) 15 5 (x+ 4)(x +3) 17 Px+y)(x -y
1. XY (x -1 +x+1) 2L x(x* +4)(x + 2)(x = 2) 23 4(x* + 2y)(x* = 2Py + 4y") 25. 5(a + b+ 2)a+b-2)

27, 6(x +3y)" 29. x(x +4) 3L3(2x - y)(x +4y) 3. (y+ 7" 35 (B2+1) 3 (x + = (f = & ]16

3, 23y +1)(y+ 2) 4L abla +9){a —9b) 43 (T+x+y){(7T—x- ) 45.2{31:—2}[41—3) 47 {9x — 3)(2x + 3)
® (A (x+2)(x-2) SL (b-2x)5c—Ty) 53 32 -4) (2 +1) 55 (z+x—6)(z—x+6) 5. (2y+ S)(y +8)
W (a+6b+4dc)(a+6b—4c) 6L Sxy(x+3)(2x— 1) 63 (x+ y)P(x—y)P 65 ¢ 6. d) 6.0 7L ¢
BAx+3)(x+2) 75 (x+6)(x+2) Th(y+3)y—3) M (5x—3)(25x2 + 15x + 9)

SLa)ala+b) —bla+b)=a -8 by(a+b)a—b) 8 a)a +2ab+ b b)(a+b)
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85 a) ala—b) +tala— b))+ bla—b)+ bla—b)o2ala —b) + 2b(a—b) by 2{a+ b)(a —b) 87 a) Lasrespuestas variardn.
b) Las respuestasvariardn. 89, 8) x (x> — 2r —3) b) x{x = 3)(x + 1) 9L a) x V(5> + 2x = 3) b) x*(5x - 3)(x + 1)
92,1 93, {z|z < —6oz >0} 94. =173 libras del de $520;~12.7 libras del de $6.30 95. Syt — x + 16x + 16

9. (x +3)(2x* - 5)

Ly=x>-6x+5 ZLy=x-x-6 3 y=x"+4dx
1. El grado de una funcién polinomial es el mismo que el grado del término principal.

3. ax’* + bx + ¢ =0 5. a) La propiedad del factor cero s6lo se cumple cuando un lado de la ecuacién es0. b) —2y -5

4 5
7. a) Lasrespuestas variardn. b) 3, _;_l 9. a) Catetos b) Hipotenusa 1L —8y —2en lasintersecciones con el eje x = tiene que y = (.

1
7
—2 45, —4,6 47.0,6,-3 49.0,—4,3

2
13. 5i,sila grifica no cruza al eje x 15, 51, si la prifica cruza aleje x dosveces. 17.0,-3 19, 0,1 2L -1 7 23 0,-4,9 285 3

27.0,3 2.0,-5 3L 0,6 3309 35 —-1,-5 37 —4,3 39. -4 4L _i’j 43, 2—,
14 33 54 1

SLU’_Z'S 53. 5,5 55 - 22 57.0,-3,3 59. -11,9 6L -3, -11 63 -1, -4 65.23 67. 0, -3, -5 69, 2—3

i % % 73.6,-5 75 (4,0),(6,0) 77 (-8 0) 79, {0,0)1(5,0),(%&) 8L x=1 83 x=5 85 x=9 8.4 8.b)

9L y=x"—-6x+5 9% y=2x"-2r— 8§ 95 y=6x" —7x — 10 97. Ancho = 2 pies,largo = 5 pies

99. Base = 10 pies, altura = 16 pies 10L 2pies 103.3pies 105 2segundos 107.Tim:5 millas; Bob: 12 millas 109, 13 pies

111, 50 bicicletas 113. 13 pulgadas por 13 pulgadas 115.a) V = a—ab® b)V=ala+ b){a — b) c)3pulgadas

17. a8) f(x)=x"+7x+10 b) ¥ + 7x + 10 =0 ¢} Un nimero infinito; cualquier funcién de la forma f(x) = a(x* + 7x + 10),a # 0

d) Un nimero infinito; cualquier ecuacién de laformaa(x® + 7x + 10) = 0,2 # 0

119. a) Las respuestas variardn. Ejemplos son: b) Ninguna (sin intercepciones con el eje x}), una
(una intercepcién con el eje x) o dos (dos
intercepciones con el eje x)

121, ~73721949 mph 123, 42, +3 128 F‘“A.—.

129, ~o———= 130, (2, -1) 13L -84 132 (x +3)(x - 2)

1z

=]

jerciCios de repaso de! capitul L a) Binomio, b) 3x*+ 9, ¢ 2 2 a) Tinomio, b) 4’ +5x — 7, ¢ 3
J.Noesunpa]lmmla 4.11) Pdmumm b) 2¢* — 10x%y + 6xy° - 3, €} 4 B x*-3x +14 6 5x°+ 11x — 4
7.3a-8b+7 867 —9x+13 9 3y +3xy -9 10 —3ab+ ¥ —2a 1L 5%+ Tx +3 12 —10a°b + ab 13, 21
14, —76 15 3x +27 16, 227 + 24x + 23 17, a) $780.46 mil millones b) Si 18, a) $773.13 mil millones b) Si

19, 6x° — 14x* + 10x 20, —3x%* —3xH* + 12xy" 2L 6 + 17x — 45 22 508 — Sa — 3 23, x¥* + 16xy + 64)°

24, a® — 2ab + 1218 25 10x% + 8xy* — Sx — 4y 26, 6p’g° + llpgr — 77 27. 44° + 36ab + 81b% 28, 16X — 24xy + 9°
2. 49° — 2597 3. 4a® — 250" 3L 16x%° — 36 32 Bla' —4b* 33 4+ 6xy+ 9P+ dx + 12y + 4

M 4P —dpg+ g —2W0p+ 10g +25 386 — ¥ —24xr + 18 36 4x* + 12X + 62 + 16x — 6 37 X + 8x + 10
Bx+xy+dy+xz a)x —2x—3 b0 May2xr —dxX —6x+12 b)12 dLa) ¥ — ¥ —5x+6 b9

1 1 7 2 3
42, a) x* =4 b) 77 ugx"ﬁ 44.4—:-‘ 45.9p — 54 - 3 46.4—.-12—4r.r+8 4-,'.4—V+Jc+5JJ 48. 4x - 3
BB 2R AT AP A T B B DR S D B ER A T e
£ x=3 2x+3 =3
54, 2y — 2y - 8y + 8y - T + 3 85, ¥+ 20 +dx® + 8x + 16 + ]4256.2.t2+2x+6 57. 10 58. —236
¥ x -
®. 2058 6 Gestnfactor 6L 4(x+ 2r +8) @ 3(Sxr +2 — dxy') @.22H(Sa ~ ) 6 6xydy’z + 2uy — 5%)

65. (5x — y)(x +6y) 66 (3a + 2b)(da + 5b) 67 (2r — 5)(x +9) 68, (3x — 7)(16x —21) 69. (5x + 2)(13x — 7)
M. (Tx+9)(2x — 1) 7L (17x +3)(9x = 7) 72 (4x +5)(5x = 2) 73 (x +6)(x+3) M. (x - 2)(x +5)
Box—T)x+4) M (x-8){x—2) Th ~(x-15)(x+3) 78 —(x—12)(x-1) 79 x(2x + 1)(x + 6)

80, x(4r — 5)(2x + 5) 8L &(d4a —S5)a—1) 82 y(12y + 1)(y +5) 83 (x — 18y)(x + 3y) 84 (2p — 5¢)(3p — 2q)
8. (2 +3)(x*+7) 86 (X -TN(x*+9) 8% (x +9)(x+7) 88 x(x—9) 89 (x+10)(x +1) 90 (x + 10)(x + 2)
9L (x +6)(x—6) 92 (x + 1)(x —11) 93 (P +9(x+3)(x—3) 94 (x*+4)(x +2)(x —2) 95 (2a + 1)?

9. (dy —3) 9. (x—2)(x +6) 98 By+35)3y—-7) 9 (F +9° 100. (m>-10)" 1L (x +4 + y)(x +4 - y)
102 (a + 3b + 6¢){a + 3b — 6c) 103, (4x + y)* 104, (6b — 5c) 105 (x —3) (X +3r + 9)

106. (y + 4z)(y* — dyz + 1622) 107 (5x — 1)(25x° + 5x + 1) 108. (2a + 3b)(4a® — 6ab + 9*)

109. (y —42)()* +dyz + 1622) 110 (x - 5)(X —x+7) UL (x - 1)(x*+4x+7) 12 (a + 5)(a* + Ta + 13)

03 (x +3)(x—3) 114 (a+ 2b)(a —2b) 115 (2x — y)(dx* + 2xy + )*) 116 da(a + c)(a —c) W7 y(x +3)(x - 5)
118, S5x(x — 4)(x —2) 119, 3xy*(x — 2)(x + 6) 120. 3y(y* + 5)()* — 5) 12L dy(x + 2)(x* — 2x + 4) 122 5x%y(x + 2)’
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123, 3x(2x + 1)(x —4) 124 (x +5+2)(x + 5 —z) 125 5(x +2y)(x* — 2xy + 47) 126. (x +4)(x — 1)(x + 6)
127, (4x + 1)(dx +5) 128 (2 = 1)(2x* +3) 129, (x + 1 (x —2) 130. (32 — b)(3x + 7Ty) 13L (2pg - 3)(3pq + 2)
132 (37 -2)" 133 (4y + x+ 2)(dy — x — 2) 134 2(3a + 5)(4a + 3) 135 3y (x + 3)(2x — 3)

Bﬁ.(.r—%_}'z)(xz +%I}'2 +gy‘) 137, (x + 9)(x +2) 138 (y + 10){y+ 5) 139 (a + 2b)(a — 2b) 140. 2b{a + b)

141, (2a + b)(a + 3b) 142 (a + b)* 143. 2.—% 144. —;,—% 145. 0,2 146. 11—% 147. —4,-3 148. 5,—6 149. 7,1
4 1 3 2 6 5
150. 02,4 1SL 4, —4 1522, -3 183, 7, —7 184, 7, —C 185 (-3,0),(6,0) 156 (3,0) (.0

157, y = x* — 2x — 24 158, y = 12x> + 32x + 5 159. Ancho = 9 pies, longitud = 12 pies 160. Altura = 4 pies, base = 13 pies
161, 3 pulgadas, 7 pulgadas 162, 9segundos 163, 9

ien de [ L a) Trinomio b} —6x' —4x> +3x 4 d) -6 247y — 4y’ +4x + 6y [
3. -8x% + 24x%! — 12xY? 0] 4 108> — 13ab — 307 7 2] S 4 + BxPy - Q' — 6y [0 0 6.41‘—5y+1'

b o
24
Tx=5+— 3l &3f+3x2+15x+15+x_5. 9, -85 10, 2xy(6x* + 5x3° — ) -
1L, x(x = 3)(x + 1) [55] 1% (@ +2b)(2a + 3b) [54] 13, (26 + 9)(b* — 2)[55) 14 dx(x —5)[5.5] 18 (x + T)(x + 3)
16. ¢°(3p —2)(9p7 + 6p +4) [56] M a) 32— 19x + 20 b) —6[52] 18 4(x + y)(x —y)[55] 19 (x + 11)(x + 4)
m%.—nt 5] 21.0,-52] zz.(%.u).(—%,o) | Boy=x -9+ 14
24, Altura = 4 metros, base = 11 metros 25, 7segundos
L AUB = [23,4,56,8)[1 1] 2 ~——a—n ]l 3.—35’2- 4, —34]i
-5

5 Brég'? 6 5[ T.e=k;2d'.. & 13 metrospor 13 metros /0] 9, 620 pédginas || 1. 34 =x <84 [ 7] 1L No
12 6x — 3y =2 .13.—% 14. —180 15. 16, (10,4) 4.1] 17. (4,1,2) 12 18. 18

EEues Bonra

' T 393

1 i 11‘).2.13+12.1:+63+I_‘5

20. (4x — 3y) (162 + 12xy + 9?) <4

1. a) Una expresién racional es una expresion de la forma E, p ¥ g polinomios y g #0

b) Lasrespuestasvariardn. 3. a) Una funcidn racional es una funcién de la forma f{x) = E. Py g polinomios,g # 0 b) Las respuestas

q
variardn. 5. a) El dominio de una funcién racional es el conjunto de valores que pueden reemplazar a la variable. b) {x|x # -5y x # 5}
7. a) Factorice —1del numerador o del denominador yreduzca. b) —1 9. a) Invierta la segunda fraccion, factorice todas las expresiones,

amplifique y luego multiplique los numeradores y multiplique los denominadores, b} - 1. 4 13, 5, 2 15. Ninguno 17. 9, -9

+ 6 2
1
19, fp|p # 2} 21 {x|x # —3yx 2] 23, {a a# 5Y4 # —2} 25, [x|x es un nimero real} 27, {a|a # —6ya#6)] 29.1-y
x —dy a-—3>5 2x -5 a+7 x -4 xy*
. Box 35 -1 3N —(p+4) 9. —— 4L 47 + 10xy + 25y B, 47, , —
3 (P +4) a+3 » ¥ v 2 a+3 ¥-3x+9 15
+5 = 7 {a+1) x — 4 {x +2){(x - 2) x—y
5L 122 §3.1 55 % 57, 59. ;
Xy 4 r-§8 r—4 9a + b)? 4x + 1 (2 4+ 2x + M) (x2 + 4) x+y
X {a—b)a+b) P-q r+5s 1
. 7.1 7 T7. 9. U st i ——; ¢l inad
T =W T 3, 5. T 7 + 5 na respue el]Jcnmblclf:s(x_Z](I4_3]| el denominador es
ceroenx=2yx=—3 8L Elnumeradornuncaes0. 83. a) 4, hace que el numerador sea0 b) 6 y —6,cada uno, hacen que el
denominador sea0 85, Una respuesta posible es f{x) = m;el numeradores 0 enx = 2 el denominadoresOenx = 3yx=—1
87. x + Selnumeradordebe serx + 5 89.y* — dy — 5, losfactores deben ser (y — 5}(y + 1) 9L x* + x — 2;losfactores deben ser
(= 1) +3) 9822+ x — 6 losfactoresdebenser (e +2)2r — 3), 95, 218 01 a4 py wo, EFUEEFD L 2 -1
X x] X : los factores deben ser (x : 5 . 2{a '{21—3){x+1]| v

mlm 105, x¥



107. a) {xlx# 2} b) 10

¢) Decreciente

d) Creciente -10 10
=10

111 a) {xlx # 0] b) 01, - -10, —100, 100,10,2,1,0.1
d) No;el numerador nunca puedeser 0. 113, y = x + 2
14, (—00, %) 115, —28,32 116 01 117 (2,-1)

118 (3x + y+ 2){(3x + y - 2)

1. a), b) Las respuestas variarin.

—4x - x*—x+2 3x+ 5 Ix -2

Respuestas R21
109. a) {xlx # 2} b) 1
[
¢) Decreciente
d) Creciente ~10 10
-1

9 _n

€) (Bx + 11)(8x — 11)(x — 2) 3. a) No todo el numerador

x+7 Tx — 11 x—3

x
e B - 2) x+2 *xes
xX+3

x+3

17

5 -3

‘x+3

11.

13,

x =1 15 x =5

x—8

19. 62° 2L 40x%® 23, 62 25 (x +3)(x+9) 27z -6 29, ¥ {x —2) 3L (a-8)(a+3)(a+ 8
. 15)% + 8«

2 — g - 2a 5% 4+ 3x — 12

26
B (x-3)2x - 1)(2x + 3) 35.5'; a7 T

6a + 7 227 +4x + 4 2x + 3

40xy’?

bla — b) a—b
4x? + 11x — 39 3a-1

{(x —4){x +1)
27 — dxy + 4y

Tla+2)? T (x—1)(x+4)(x -2)
16 15x% — 70x + 30

(x — 8)(x - 1)
1872 + 11r — 25

(x +5)(x—2) da + 1
x* = 18x — 30

T x = 29)x + 2p)
120 + Tmn

B g T R A

7L O 73‘2_1:-1—3

(x=3)(x + 4
X +5x+4

M. 8) [xlx # 3} b) [xlx = -4} o ——

(4r — 5)(2r + 3)

d) {x|x #3yx = —4] 8L

“Gr+6)(x=-2) ¥ (@m +3n)(3m + 2n)(2m + n)

-1
75. No 77, 5i,si multiplica cualquier fraccién por = obtiene la otra fraccién,

32 4+ 19x + 7
(x +2)(x + 3)

2x' 4+ 8x — 3
(x +1)(x + 2)

ad

2x

8, D: [x|x # 2}, R {yly # 1} 87 (x+2)(x—2)(x +3)

& —
93, a) 4 b 95, 7x* — 6x + 6; 5x° —

P (?12)2

1 ax + bn — bx

WL —x2 +4x + 35 103, a)

¥ a—5)a +3)
24+x+1 e x4+

”‘x"+f—mx2—4x+z4

~22%, —(—6x) = 6x, 6 — (6) =

i g i, o A et

9L =+ = =
bd

3x + 10
x—-2

-12 97,

a—-b+1 x+1

(a = by
~h

by 792 105 107, No 109, a)

+:1

b) d)

e p

2
b) 960 cajas 113, {x|-2 < x < 8] 14 -3 115 —11 116 3x -7 +

75a 12x° KVl

x"

111, (@t )@+ h+1) 112, a) 6 minutos

1
n7 -7
2x + 3 3

1. Una que tiene una expresién fraccionarfa en su mumerador o en su denominador o en ambos.

y—x xy—1 xy+ 5 5 a x—=y 3(x+2
3.? 5, ¥ T.m T 11 (8+I} TR ls.g 17.—3 IS.T 21 -1 23-%
—a+1 x -1 al+1 x »+5x-6 ala + 3) 2+ a% ab
Bilet iz +1] 2 gl 22 L5x-3) x(x - 2) =g+l g “b+a
b({1 + a) b - ab 9 + b (a+b) - 15y — x 2y — 8xy + 55 X4+ 9+ 14
a(l — b) a’ + ab bbb+ 1) ab - Y 3y — dx x+1
¥ +3x-4 a7, a]g b}l ®. R, = R,R;R, el = g ~1
T+ 1 9 73 R:R; + RiR, + RiRs ala+th) D@+ Dath+l)
4 "a"z'{ii:f;uz- :Iwk_.l;‘%i}wi TL 5 T2 % 3 (—23. —%) 74, {3. %} 75. Ninguna

3. a) Multlpllquc ambas ]adas por 12 para eliminar a las fracciones.

L Un niimero obtenido cuando se resuelve una ecuacién que no es una solucion verdadera.

b) —24 ¢) Escriba cada término con el MCD, de 12, de modo que pueda



R22 Respuestas

—-x + 24
sumar y restar. d) _xm— 5, Figuras semejantes son figuras cuyos dngulos correspondientes son iguales y cuyos lados correspondientes
11
estdn en la misma proporcién. 7. No,x = 3 hace que ——— 3esté indefinida. 9. 5 1L e} 13, 3 15 -5 17. Todoslosniimeros reales
1 11 6 4

19. 1 2L 3 23, No hay solucién 25, 35 27. = —-163 29.8 3L ——,1 33376 35 -1,-6 37. -5 39 —% 4. 5 43. No
. 17 25 3 VP ViP,

hay solucién 48 -5 4",".? 49, 12,2 51,124 5. 1,-2 55.? 5‘.'.5 59, P = v Va = P 63 y =y +m(x — xy)
2 2

fl —df pf v a, — a4 Fd .MV,

- Y L - ., —_—— g d - = = ki T, = —
S.x=zs+x 6L w 7 0% g P_f'.'La o 73. pr— 75. G m1m2ﬂ 1 PV,
M= B s BHE  8 b) No hay solucién 85, ¢ #0, de dividi 0
L, Vo = : a) (x — 2](.1: +2) } 2 a) Tt } No hay solucion ¢ no pue ividirse entre 0.

AC
87. f(x):grifica b);g(x): grafica a); f(x) estd indefinida cuando x =3 89. a) $6250 b) R = 0301 9L a) 20 pies/min’
v = D )
b =6+ = 2 93, a) =22.5% b) D =PR ¢} R=— 95 1500ohms 97, =010l metros 99. a) =9.71% b) Yaque

F
9.71% = 7.68%, debe invertir en el portafolio del mercado de dinero que esti libre de impuestos. 101, Una respuesta es

1,
x—4 x+42

]

1.1 2 1
4y —2 hacen que la fraccion esté indefinida. 103, Una respuesta es + 5 3 105 -1<xr=3 1% m= —g:imemepcidn con el
14
eje v, (ﬂ?) 107. 3x%y — Txy — 4y* — 9x 108, 2 pies

: x+5 55b s
it L{x|x#ﬂ,x¥—5yx¥5} Lm. 3.m &m
(2a+1)(2a+3) da>+8a+3 4a + 3b
5.{23_1)(“_9)02“2_19&_'_9 6. 3 T{x+5){x—-6)(x+2)[c2] &35
20)? + ax —2x - 17 ) 9% +a 5x— 8
% =i 62 W ey — e 0 63 12 e
14. Una raiz extrafia es un niimero que se obtiene al resolver una ecuacién, pero que no es solucidn de la ecuacién original. Siempre que una
variable aparezca en el denominador, debe verificar la aparente solucién, 158, 5. 16. No hay solucién (1.
be x—4
17. 4, =3 [0 I&a—b+c 19. r = 20. 14y5

d . 1
L D de ejer 5 ©. L Izual a 5 Yaque les toma exactamente el mismo tiempo a cada uno de ellos.

X X
3 a) Velocidad de Tiempo Parte del trabajo b)y-+—-= 1 ¢) Menos; debe tomar menos tiempo que ala

. : lizad 7 9
Teanalator trabelo Complemdy 2 persona m4s rdpida ya que estdn trabajando juntas.

Bill 1 » x B 1.5meses 7.2horas 9 1875 minutos 1L 4 horas

7 7 13. =248 dias 15.24 horas 17.=3.08 horas 19. 100 horas

1 x 21. 7.8 meses 23,75 minutos 25, ~1527 minutos 27, ~1.62 horas
Bob 9 x 9 29.12horas 3L5 33.24 3546

2
37, 20 39, 3 1 41, ~0.064 millaspor hora 43. ~1.53 piespor segundo 45, 75 millas 47. 36 millas por hora 49, ~30.59 yardas
51. Local: =10,93 millas por hora, expreso: ~16.13 millas porhora 53, Automdvil: 60 millas por hora, tren: 30 millas por hora
1
2
61, 18 pies por minuto 63, 108,000 millas 65, Lasrespuestas variardn, 67, a) 10 minutos b) 15 millas  ¢) 165 millas por hora

8. x 69, 9.26 X 10° 0, $2500 7L 72 a(2a — 5)a — 1)

55. 60 millas porhora  §7. 120 kildmetros por hora 59,2 horas a 6 millas por hora, ~-hora a 10 millas por hora

72

EEEEFan:
Pl

: : L a) Conforme una cantidad aumenta la otra aumenta b), ¢} Las respuestas variardn. 3, Una
cantidad varia conforme al producto de dos 0 més cantidades. 5. a) Decrease b) Disminuye b) Variacién inversa; por definicidn de
variacién inversa 7. Directa 9. Inversa 11. Directa 13, Directa 15. Directa 17. Inversa 19. Directa 21. Inversa 23. Inversa

k 1 kB
Boa)x=ky b)72 2.a) y=kR b)306 29.9) R=35 b) 55 ey A="5 b)9 Ba)x=ky b)20



Respuestas R23

_ iy _k _ k _ kMM, ;
35.a) y=kR* b)20 37.a) S=—= b) 096 39.11]1—? b) 25 4L a) F = b) 40 43, Se duplica 45. Se divide

G d
k
entre dos 47, Seduplica 49, Nocambia 51 Seduplica 53, y = ;;k =5 55, $8814 57. 3096 miligramos 59. 1.05 pulgadas

61, 6400 centimetros ciibicos 63. 3.12horas 65. 45 pies-bujias 67, 117.6pies 69, 126 metros ciibicos 7L 4600 DVD

1 V
T3, =133.25 libras  75.~121528 lamadas 77. Edﬁ: laluzdelflash 79. a) P =147 + kx b) 043 c¢) =3379pies 80. h = L

dur?
8L 132 82 -14X -2+ 47x — 15 83 (x +3)(x - 2)

iercicios de repaso delcapitulo & 1,5 2 -1 3 Ninguna 4 {x|x # -3} 5 {xlx 20} 6 {xlx 22yx# -6} 7 x

. _TrT oy - ua2+2ab+4bz 13‘9)_:2_3xy+y2 o 2x—3
=S G x-2 x+1 a+ 2b 3x -y ©2—2r+4

16, (x +2y)(x—=2y) 17 (x+ T{x=5)x+2) 18 (x + 2)Xx - 2)(x+ 3) 19, 12x7* 20-—% 2L 977 2111;11-6
(x = 30x + 3y 2x + 1 6a+7 . 6b-8 _ &-F 1
B AWR2 BTG BB Baa P e ey
32‘ai+¢:93’3‘.\:+1 34‘135‘41(x_5]36‘202+9&+4 - 2+ 5 3&_2(;.:+1) 39;:+5
ac -1 ¥ dala +2) T (x+35)(x-5) 2-4 T x+6
" —x+5 16(x=2y) 3 22¢ + 5 w24 1
(x +2)(x — 2)(x - 3) 3(x + 2y) & (x = 5)(x — 10)(x + 5) (x -3)(x—5) x-3

a+3 x+6 a + 25 X+ 6x —24 x—4
41, 48. 49. .- —
x*+8x+12

a+5 x—4 3 {(x-=1){x+9)
d) [xle# 2yx# -4} 522) {dlx#3yx= -3} b) [xlx#3] o m d) {xlr #3yx= 3] 53 %
dx + 2y y-—1 Sa+1 3x+1 3x? — 29x + 68 X+3x+2 X+6x+8 8.3

xﬂ+x)ﬂ55‘7y2+1 C el 42 —6x—54 = x+5 x+3 i

62. -2 63.52 6424 655 66.—9 61 —18 68 —28 6. —6 M. =10 TL b=—"— T2 T=x—sz 73 ohms

15 x(x + 4)

5L a) [xlx # =2} b) {xlx # —4] ¢ ey

5
74, 2 centimetros 75.10,2 76.21,3 T77.=1714minutos 78.14horas 79.3 8. 6 81. 5Smillas porhora 82, automdvil: 50 millas

25
porhora, aecroplano: 150 millas porhora 83, 20 84, — 85. ~426.7 86, $840 87. 1600 pies 88. 200.96 unidades cuadradas

2
89. 238 minutos
L -7y4 2_{ # —4 ;&1} 355 + 8 + 1102 | Pt
yd |6 x|x ¥X 2 I ¥ x 6 E——
1 7 _ S+ 2x + 2 -3x -1
a0l & o sl bt 82"+ & 5 S8 W e e
m(6m + n x{x+ 10 242 -0
(6m + 5n)(2m — n)(2m + 3n) (2x — 1%(x + 3) (x +5)(2x +3)
b{ ——— 3}__ w XS my+2x” Ub(,—.-—b) =8 0 o o
) V) YET TR e T y - 3x "7 a ' P e
20, 12 [0 2LC=2LEI“A—J- 22, 0.75 watt | 23, 650 24, =444 horas | Zs.ﬁgmillas'
3
L ~—$—[12] 2 -277 3. -3001] 4.a) 8% b) ~44,000 1
3 P
5 @ &i 5] Aom= 8. 6% 9, 11 10.{—12-2}
8y A 2 122 221 9 11aM, |2 373 [
1 1
2,502 13 —Z1 14, 2x +3y =4 - 15.(5.3) 16, 9x* — 257
3x - 4
17. 3(x — 5 18, ad 2, 4]¢

o g 3 19. ﬁ “




R24 Respuestas

L. a) Dos, positiva y negativa. b) 7, —7 <€) Raiz cuadrada principal d) 7 3. No existe nimero
real la] que cuando se eleva al cuadrado se obtenga —81. 5. No; si el radicando es negativo, la respuesta no es un nimeroreal. 7. a) 1.3
b)13 9.a)3 b)-3 ¢ -3 1L 6 13. -4 15 -5 17. -1 19.1 2L Noesunmimeroreal 23. —7 25, No esun nimero real

1 1 2 2 12
27. No esun niimero real 29, 3 3L 2 33, 7 3s, —37 37, =207 39.7 41 19 43, 119 45 23523 47. 0.06 8, E 51

lr — 4] 53 |x— 3| 55 [3x" — 1| 57 |62’ — 5bY 9. |o7| 6L [z 63 |a— 4| 65 |3a +2b| 67 7x 69. 4
Tx+2 73 2x+y 752 7L 8 79.9 8L ~9381 83, =5290 85 -3 87.97 89.11 9L 45

1
93, Seleccione un valor menor a _E' B.x=1 9. x =3 9, a) Todoslosnimerosreales b) a =0 «¢) Todoslos nimeros reales

101. Sin es par, se determina la raiz par de un nimero positivo, 5i n# es impar, la expresion esreal. 103, x > -5 105, d 107, a
109, Una respuestaes f(x) = Vx — 8 11L a) No b) Si,cuandox = 0 ¢) Si 113, a) V1288 = 35,89 pies porsegundo

b) V2576 = 50.75 pies porsegundo. 115, », n7. y, 119. ]
SR v i* ,L
28 ' H
H x —HH =10 1
et st
T
121. 10 123, 10 127, (32 — b)(3x + 4y) 128, 3x(x — 4){x — 2)
2 2
129, (d4x* — 1){2x* + 3) 130, (.1: . —y)(f + zxy + yz)
| [ s 18 10 0
=10 =10

L a) Cuandonesparya =0onesimpar b) '/ 3. a) Siempreesreal b)a ¢ a d) |q|
& a) No; (xy)'2 = x!2y12 b) No; (xy) 12 = x12y712 = 7. a¥? 9, 9% 11, 7% 13, 793 18 9 g7, 48

X212
2y Y173
9. (a0 21 (x°29)"* 23, (3a + 8b)'% 25, (11 ) 27. Va 2. Ve 3L V18 3 Ve s (Vi)

1
3. V6a + b ”‘ﬁ a1 4 43, x' 45 Wy a1y 49, 193 5L ¥y 83 Viyz 55 Vi 5T V) 9. Wiy

5 1 1
6L W 635 654 67 16 . No esunnimero real 3 13..5 -9 T -4 7 8L 33.%
11 i S o 4 e 12 1 121 64
85, No esun niimero real 87. 24 m.ﬁ 01, x 93, x 95.; oL 1 99, — B 101, W 103. F 105, ITT IM.;EE
5 2
109. % 111 8777 — 4 3 =+ TE; 115, 12¢'%6 — 18x* 117, =13.42 119, =332 121, =2053 123, =0.03

125, nesimpar,onesparya=0. 127 (42497 24 4025213 129, (17 + 1) 21+ 1,822 13L x(x + 1)

1+
133, (1 - y)(1+y) 138 ﬁs}; 137. 2) 2'° = 1024 bacterias b) 22 ~ 1448 bacterias
139. a) 2607 = $49.82 mil millones b) 2.69%V16" = $172.16 mil millones 141 9 M3 {x|x = 7] 145 a) {x — 6)% b) (x — 6)*
1111 11 1 P
147, 2; 79593 = 76, o60s = 710 Glg = 120;a = 2 149 ¢) esunafuncién 150, bai’ —Jbb

151. 0,3 152, =441.67 millas por hora.

Cl 1. a) Elevando al cuadrado los nimeros naturales b) 1,4,9,16,25,36 3. a) Elevando los
nﬁmems naturales ala qumta potencia. b} 1,32,243,1024,3125 &, Sinespary ao b son negativos, los niimeros no son niimeros reales.
7. Sin es par y a o b son negativos; los nlimeros no son nimeros reales; 9. 2v2 1L 2v6 13. 4v2 15 5v2 17 5vV3 19. 210

2. 2V7 23, 3VZ 25, 2VA 27, 2V5 202V 3L -2V2 33, 5 35 x2 3% xVr 39, &Va 4L 879V 43, bVB
a5 xWV¥oxVx 41 3y 9. 100"V2y 5L x)*Vy 83, ab'Vab® 55 2x7y":%V6xz ST 3PBRN3RE 59, 22772y

- 2
6L 320°Vh 63 280V 6. 5 m.?:l @ 3 -n.i 13.2 :rsl 'n; 79,2 SL’; n% 85 81. PV . 2V2
AT

oL 3 93, 2%y V2Zy 95, 0L (a-b)'* = a'?p"* = vavb 103, No;unejemploes V18/v2 = 3,

zx“f‘s



Respuestas R25

3
105, a) No b) Cuando Vx esun niimero real y no es iguala 0. 106. C = E(F —32) 107 [-28,32} 108. 32 — X + 4
109, (x — 1)(x* — 8x + 19)

R LI “'cios 7.4 L Radicales con el mismo radical e igual indice. 3, =~5.97
s.NouneJcmplacn@+ VIe# VI +16,3+4=57#5 7.0 9%4V5 1L —-4V3 +5 13, —7Vy 15 2v¥x + 05
17. 7Vx — 6Vy 19, 3V5 21, —30V3 + 35V5 23, ~4VI0 25, 18yVvax 27. -16V5x 29. —27aV2 3L 5VA 33, -7
35, 6aVab® 3. 3°5Vrs 30.0 4L 9 43, 2V 45 3mPa™VOn 4L 3V xly 49, Xy AV Ry sL 2y VA
53,5 - VIS 552V — 3 ST 4x Vi + dn'V2r) $9.59 6L 6 -2 637 -2z 65 23 +9V3 61 16 - 10V2
69.10 -3V6 TL 29 - 12V3 73.18x — Vixy—y 5.8 —2VIB - VIZ T 4x - 8Vx 0. 2+ xV2
8L x W27 - 2V3x . 2V6 85 3V5 81 —14 + 11V 89, 5B — 23 oL 15V 93, 2V 10x2 95, 26%c W 2abE
97. 4abVh 99, x — 2V Y — Vxy + 2y 0L abV 1280 — 22°PV3 103, 2x — 5 105 2|r — 4| 107, P = 14V5, A =60
109. P = 17V5, A = 525 11L No,—V2 + V2 =0 113. a) ~45.17 millas por hora b)~3533 millas por hora
115, a) 37 pulgadas b) =37.97 pulgadas 117, g) "I 121, _'a

_,II
fir) = /7

-]
T

b) Subir la grafica 2 unidades b) {x|x = 0}

123, Un cociente de dos enteros, con denominador distinto de 0. 124, Un niimero que puede representarse en una recta numérica real,

; a a=0 2E
125, Un mimero real que no puede expresarse como el cociente de dos enteros. 126, |a| e L R 127. m = o
1 1
a) ===t b) (——\5] ©) {x——ec:xss}
ik i 2 2
L1 2 -2[1] 3163 4. [3a% - 45| 531 6 (74"
4
14 16 1 vy
7.20(7.2] & &% [7 9. — 17 10.8x + a1 42y N2y |7.5] 12 2803V ab' e |70 3.0 14.% 13

15, 11Vx + 12y 16. 27xVI0y [7.4] 17. 2% — xV5 - 15 18. 18aVa — 20aV3 |71 19. TabVab
20. La parte a) tendrd un valor absoluto. a) |x — 3|, b) 8

L. a) Mismos dos términos, con el signo del segundo término cambiado. b) x + V3

3
3. a) Las respuestas variarin b) Ty 5. (1) Ninguna potencia perfecta es factor de algiin radicando. (2) Ningitin radical tiene fracciones.

2 VTy vV /10m
(3) No hay radicales en el denominador, 7. ? 9.4TV§ 1. vé 13, % 15. % 17.Ty 19. 332 n% 23, lfm
VIn oA 2y' 2 VIS 4y ¢ 8 Svikl Y, v 1
25, p, BIVRE |, TaVEE fyzss.”—qssﬂ31.—39.ﬂ 41.5\"?43.“%?
3 7 3x 2 2 ¥ 3 2 z ¥
Y v M35 12x2 7
azw@ﬂ*&wxzwmvﬁn 135151@' yﬁ‘e‘:z

a t X T 3x 2y

57.19 59.62 6L —6 63 a— b 65 4x — 9y

—5VZ2-35 _ 10+V30 __ 18-3vx __ 4x+4yVx 13 +3V6
6. Vi-1 6.2-V3 M o B B %ex T aog P m

ANx +2+ 12 v V2 2xy V30xz 14 va-—17 vax V24x%y?
83, —————— 88, — §7. — %9.1 9. 93, 05, o7, — 99,
x—-7 4 3 5z x a— 49 2 2x

2y*z' V2 +2r V150 V/ 54x? 6 19v2
101 ydzx : ms.wi_“rﬁ 105, Syyz m.yazsxx 109. 2 111,% us.% 115.TVF

2 : —
n7, 33-21? 119, %&C 121, i}@ 123, (—; - %)ny 125. 2va 127, V(a + by 129 (a + 2b)* 131 Vrs®

SLa+da

3
133, W) 135 =369 metros 137, ~12pulgadas 139, a) 621 millones b) 235 millones 141, —; —= = V2,—— = V3

v‘i v” '3
143, 2 + Vﬁ;racianalioeeldenﬂminadorymmpare. 145, a) 4,8,12 b) 9,18,27 ¢) xPat2l6 gy yl(la-2b)6

Vg — 10 1 24
14’.*.3 a6 149, 151, 154, b, = —
2a — 3b 15 + 3v5 VY + A+ Vx h

156, 4x° + ¥ — 20x + 4 157. -8, 1

— b, 155, 40 millas por hora, 50 millas por hora.



R26 Respuestas

7 | 1 al e o 1. 10
Inbsragstien E / Inbsraschion
%= ¥=E L =
=10 =10

£ L a) Lasrespuestas variarin. b) 5 3. 0 & Lasrespuestasvariarin. 7. 1;Lasrespuestas variardn.
9, 16 1L Nohaysoluciénreal 13. —64 15 11 17.9 19. —1 2L 81 23. 71 25. No haysoluciénreal 27. No hay solucién real

2
29,24 3.8 37 35..5 37.16 39.2 4L 10 43. 6 45 8 47.0 49. -3 SLé 53. No hay solucién real 55 2,0 5% 5,8

2
i P v’ My x*k
59, No hay solucién real 6L 9 63. 3,7 65 -1 67.7 69.4 7L 5 '73.v=E '75.g=ﬂ TT.F=T ﬂ.m=F
]
8L A =mr" 83 V87 85 2VI0 87.4 89, Nohaysolucion 913 93.7 95 1 97.3 99, Vi6200 ~ 127.28 pies
i [1 8
101. 13 pies 103. a) ~3.14segundos b) V2:T; compare 3 46 €} V24 = 490 segundos 105 R = ﬁ

107. 0.2(V149.4)" = 3652 dias  109. V10,000 = 100 libras 111 V320 =~ 17.89 piespor segundo 113, V1649 = 40.61 metros
s 2, -2 117. 5, -1 119. 30 121 5, -5 123, a) 3,7;puntosde interseccién b} S ¢} 3,T:si 125 Enx =4,g(x)oy =0.Porlo
tanto la grifica debe tener una intercepeion con el eje xend, 127. L, = 0.44, L, = 0.76 129, Todoslos niimerosreales 131 1.5

2

133, ~—3.7; 3.7 135, No hay solucién real 137 =7 1. P S Sl e A o T 1(t — 5)
=y . 0 nay solucion rea b — = X o
7 (% — p)? P - P 2b(2a + 3b)
145, 2

144,

x+3

on| ydesercicios 7 La) V-l b) -1 A Si 58 Ta—bi 9.3 VZ b)1 ¢ V302 d)6 e) Todo
nimero que hemos estudiado es un nimero complejo. 1L 7+ 0i 13, 5+ 0i 15 21 — 6/ 17. 0 + 2iVvV6 19, 8 — 2iV3

L3+ TIVZ 23,12 -5 25. 0+ (7-3V5)i 27.21 48 29.0 3L —17 — 12 33 (4V2 + V3) —2ivV2Z 35 11 — 4iV2
3. -3-2V5 39, 6-2i 4L -9+ 4 43 -33 + 18 45 28+ 4V3 47.9+ 9 491 + 5 5L 109 853 39 — 9iv2

o T (0 B, 3-2i 12 + 6i 3+ 6 9 — 12 34+ 5v2 - 2iv6

U U el Ry~ 63, —— 65— 61— & o
SVI0 — 2VI5) + (10V2 + 5v3)i i

7L ( )45{ ) 73.5 T8, }f 7712 - 7i 79, 4v2 + 2iv3 81, 208 — 16.64i 83, 37 — 39
4 - 11i 6V3 + 12i 2. 1 31, . ' y

85. > 87. 7 89. 7 + 451 91 3 501 93,2 95 —433-1091 97. -1 9.1 10L i 103 —j

105. a) =2 — 3i b) 3-%--3—’ 107. Verdadero; (2)(2i) = —4 109. Falso; (1 + i)(1 + 2i) = =1 + 3i

111, Valores pares;i"donde nesparserd 1o -1, 113, —4 115 16 — 4 117. 14 + 8 119.0 121. 1 123 §i
125, No 127, =083 — 3i 129, =~1,5 — 033 13L —i 133, 1 +iV5,1 — V5 135 6 + 3iV3 137 -1 + 7TiV3

: ; 8
139, 15 libras de $5.50, 25 libras de $630 140, 2¢ — 3 — %10

14 142, 4

Y S =)
L10 2-3 3 -5 44 58 6382 7|x & |x—3 9 |x—y

0, [ - dx +12) 1L 7 12 57 13, =22 14 R2metros 15 x'? 16, X7 17, y¥ 18, 677 19, Vx 20, Va'

1 3 3
21 (V8min)' 22— 23.16 24 x° 25.81 26 Va 27. —6 28 Noesunnimeroreal 29, 30, 5 3L x'
(VZ+y) 4 78
4 1 3510 4 . 1+ &
RS Bam M 38, Sa* = e % gt 37, 21 + x) B 5
oo § 9
39,5 4. ~2.668 4L - S 42, A 43. V3 . 42 4.3 465 4. - 48.—%
"i’-'*ﬁ HHHHH 49,8 50,4 5L 3xyz2VIy 52 Sxy*V3xy S3. 3PHV2ab
HHH = ¥

5, 5x3 0V Rz 55 xS 86 8abie® 57, 2¢°VI0 S8 2yV 2y 89, 22y V4l 602X Wx 6L 6x — 2V15x
6472 s 5 71 20 T 8
@ 222V + 18y 6 VP 6 VY 65 — V' g VB g VA o VI g 2V 8VE

r o 6xz'? 5 3 2 10 X
mvs _W0Vy _9VF x x4 VB ovITab | XY VEyz
TS BT AT W5 165 T 78, 2y 79, Y g 8L z



Respuestas R27

5xy*V15yz V75xy? Vo2 v5x B\ 22 V6
n% 83, 3xyViy 84 5;' as.yx ss.yzsl_xm. V:Eb nyzxfw.7 90, x —

OL x2—y 92 7+4V3 93 x + Vixy — Vixy — yVI5 94 Véx' — Viaxy — VOxy + V6y' 95 —12 + 635

4x — xV7x da + avh xVy + Tx x — Vxy x=2VEy — 3y 2Va - 1+4
A 9, 100, 101.
16 - x 16 - b y— 49 x—y Fo= iy S

5 +2+15 4
“E—W 52

e 103, 9%x 104 —4V3 105 12 — 13v2 106, —— 107, (92 = 4x*y )V
108. (8x% — x + 37)Vxy® 109, 3xV2 — 3V5x 110 27 + 2¢2¥Vdx 1L 2x + 7 12 V5P2a + 5 13 ¥x +35
4, WP 115 ) 12V3 b) 24 116.8) 8V5 + VI b) 10VI3 1T a) , b) x =0
118.a) 5, by x =0 119. 81 120. No hay solucién 5] :
Bl epmmzexe 121 64 122, —125 123, 9 124, 125
[ T 125. No hay solucién 126, 4 127. -3 KB
" 128.3 129.0,9 130. 5 13L 4 1326 S
24 b3, { V2
EBHHHH 133, L= - 134 A =77 1352V
136, 5%3 137, V20 = 539 metros 138. V1280 = 35.78 pies por segundo 139, I V2 = 2837 = 8.89 segundos
140. %224.91 metros por segundo 141 m ~ 5mp. Asf,es = 5 veces su masa original. 142, 5 + 0f 143, -8 + (¢
144. 7 - 160 1459 + 4i 146. 13 +i 147. 6 — 2 148, 12V3 + (V5 — V7)i 149, —6 + 6 150, 17 — 6i
_ 8i -2 - V3)i 12 - 8i 5V3 +3iV2
151, (24 + 3V3) + (4V3 — 6VI5)i 151.—;’153.%154. 131155. 3 156. 0 157. 7
158, i 159, —i 160, 1 161 —1
2 e = e _ 3l 3, = LR
L |5x — | | Z.I]w 3 e Y %1___;!__+___
©yvid 3 _ o -
5 30y VEx 73] 6, 52V 2y |14 1.%' &ng 9.2 6\‘@ 'Kv Hr; =
10, 7V6 [70) 10 (2xy + 422) VP 70 12 6V3 - 2VE - 12 + 4VE [ iRt
13V 72 14 N (Tx +2) 75 18 -5 16 3]0 1.9
Buw? S ) ) 1400
18, 3[7.6] 19.g=T i 20, V12,880 =~ 113,49 pies por segundo 21. 13 pies 22, 2w 65mmﬂ.9@scgundos
33— 17
23, 20 + 20 [1.7] 24— [77] 25.2
53
2 57 -
L 521 2 -1121] 38402 4 d-l<x<df20] &
210 34 T
6. Paralelas 7. -x2+5x—-132 &y=—3—.x—?_-~ 9, (2,5,?)
10, 40 [45] 1L w=2r+1[53] 1% 25x - 9[52] 13 3,-3[7
1 3 x +
14, x(d4x — 5)(x = 1) [5.5] 18 (x = 2){(x* + 5x + 13) |- 16.4—,—5. 1",'.£3—':Jy2 18.
20. 400 pies [ o
: = e b2
onjunio de ejercicios 8 1L 46 3. Six’ =g entonces x = +Va. 8. (E) debe serigualac. 7. a) Si by No, 2
1 62
9 Multip]iqueparz—,parahaoera=1. 1. (—E) =9 13, +5 18 +7i 17 £2V6 19. +iV6l 2L 8,0 23, -3 + 5i
1 242 5+3V2 1 9
i L =1,= 29, 11, —1. —_ -, = 3 1,- , =3, — -2, -
25 2 + 3ivV5 27 '3 2 3.01,-17 33— 3B/ 55T L4 B35 4 2, -4

1 1
43, 1,6 45.—1.5 47, —5,4 49,58 5L —1,7 53, 45 557 —4 57.1,-11 59.2 + V14 6L —4 + V11
1+ i3 -3 + V1S -9+ 73
2 65. 2 2

1 + iv39
4

2 1
67. 0,1 69, U,—g 7L 0,- 73.1,-3 75 8, -4 T

1
= . 3.-1 8L
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B.1+i 85.a)2l=(x+2)(x—-2) b)5 8. a) 18=(x+4)(x+2) b) -3+ VI9 8. 30mph 9L 57

12 + v
93. 5piespor 12 pies 95, L == 14,49 pies por 1449 pies 97, V200 = 14.14 pulgadas 99, V24 = 490 pies 101, 4%

2 N
103. ~6% 105, a) § = 32 + 80Vw =~ 173.80 pulgadas cuadradas b) r = vir = 2.26 pulpadas
ko

4
Or=-5+ [80+ 25w _ 5, pulgadas 107. 2 108 $42mm7%,$ssmﬂlﬁj—l% 109, {10,5} 10, 0 1L 4 + > —21x + 6
ki

L,-_—bEtVF —dac 3 4= _3p=6c=8 5 Stsimultiplica ambosladosde una

ecuacidn por —1 obtiene la otra ecuacién. 7. a) b® —dac b) —84 o) Las respuestas variardn. 9. Dos soluciones reales. 11, No hay

solucién real 13, Dossoluciones reales 15, No hay solucién real 17, Una solucién real  19. Unasoluciénreal 2L 3,6 23, 2.4

2 + iV 2 + V2 1 —3 + iV
2. 1,-7 27 -2 +2V6 29, 48 3L+ 33. 0,5 mT"f -1 3.7 4L1+V3 43.%
1 1 5 1 2 -6 + 26 3 + V309 3+ V3 2 +iv6 -1 + iv23
® -3 41.5,-7 49.4-6 5L3,-7 B — B8 B W W—
- V084 74V
63, — 06 + V.54 o-3+£ V21 65 0,2 1. =56 69 4 71. No hay niimero real T —-Tx+10=0

0.2
B +8x~-9=0 7158 -x-6=0 M x’-2=0 8L x*+9=0 8. x’-6x+7=0 8. -4 +13=0
87. a) n(10 — 0.02n) = 450 b) 50 89. a) n{50 — 0.4n) = 660 b) 15 9L Lasrespuestasvariardn. 93, Si 95, 3
97, w = 3pies,/ = 8pies 99, 2pulgadas 101, ~439sepundos 103, a) =457 segundos b) =479 segundos 105, 25, —V/5
W7 (—0.12 + v14,3952)/1.2 =~ 3.0618 milimetros 109, a) ~194sepundos b) =~=2.74segundos ¢} Lade Courtney

6y — x
d) 5f,alosl.5segundos 10, 50 x 10°c 500 11L 7 112 (2, -1) 113, ;—” 114. No hay solucién real

[ [E d [E
L Las respuestas variardn. 3. § = VA 8§ 1= 2 Ti=i—= 9_:=£ 1L c=,[—
4,9 r 4 m

V h -5
B r= BW=VL-L 1b=V- O H=NP-L-W 2L1=,—0t=—""
Bv= w' 25, v, = Vol—2ad 2% c="V({¥')? + 9% 29 a) 310950 b) =7 3L a) 32°F b) 808°F ¢) ~292 minutos

33, a) 053 l:rul millones b} 2007 35, a) 111.4 mil millonesde toneladas b) 2003 37, a) 1301 millones b) 2009
¥, | =3 metros, w = 0 metros 4L 4 piesporhora 43, De idaa 6 mph, de regreso a8 mph 45, Bonita =11.52 horas; Pamela =12.52 horas
47,130 mph  49. Chris =11.76 horas; John =1226 horas 5L 73 mph 53, /= 34.86 pulgadas, k = 19.61 pulgadas 55. Las respuestas variardn,

57. 6 metros por 3 metros o 2 metros por9 metros 8, —16 60. R = - : L 6l = 1_64 62. F 63. No hay solucién.

Examen de m e capitulo 1 +7vZ[E1] 23 £ 20V3ER, —%,—12—3 4 —-62°1] 52+ V4]

[ ﬁ“‘;\ﬂ ; T {6 + ﬁ‘vﬁ_) metros | o 8. a) b — dac b) Dossoluciones reales distintas: b2 — dac = (¥ una solucién real:
b — dac = 0; no tiene soluciones reales: b* — 4ac <0[2| 9, Dossoluciones reales y distintas [ 2] 10, —% Y JIL -2 £ 243
u%{ﬁ 1B, 2 -5x—-14=0[2 M 2—4x—1=0[57 15 10ldmparas |72 16.r= V2 -y -

A S
17, x = H'%c— 18. y = VD - 2 19, 5 pies por 12 pies 20. 5 relojes ¢

72 9.4 1, Puede escribirseenlaformaai® + bu+c=0. 3. u=r":dalaecuacién3tf — Su+1=0.

' 1
5 u=zl:dalaecnacion i —u=>56, 7 +£1,+3 9, +i +4i 11, +£2, 43 13, +2, +V3 15, :I:E, 12 17, £v3, 25

1 39
19, +3, +ivZ 2L 41, £V 23,4 259 7. -9 3L %,—% 33, +VvE6, +1 35 —6,—% k7 :I:S%{_ 2 v
1 1 1 11 1
¥.-5 4L34 B2 451, - 4 -5, 491,27 5127216 53 85 -32,-1 5. (1,0),(16,0)

59. Ninguna 6L, (—4,0),(%,0) 63. (—8,0),(27,0) 65 (—1,0),(4,0) 67 (£2,0),(£50) 69. Sean=x*

7L Seau=x"' 73 x' - 5x* +4 = 0;iniciecon{x — 2){x + 2){x - 1)}{x + 1) =0
75. x* — 7x2 + 10 = O inicie con (x + V2)(x — V2)(x + Vi)(x - VE) =0 T No; las soluciones imaginarias siempre ocurren en
1 1 4 8 1 3+ V15 43
j . e 4 e 2\_ ] - e * :l: R T
parejas. . a) y I:b}5 48L 5 383. 485.218‘7 3,1,2,—-4 89 3 91.6092.1
93, D: R, R: {yly = 0] 94 2xy*V2 95 93



Respuestas R29

Conjunio de ejercicios 8.! L. La grifica de una ecuacién cuadritica se denomina pardbola. 3. Eleje de simetria de una
b dac - B
paribola es la recta donde, si 1a grifica se dobla, los dos lados quedan uno sobre elotro, 5, | — 22’ da 7. a) Cuando g > 0, f(x}

tendri un minimo ya que la gréfica abre hacia arriba. b) Cuando a < (), f(x) tendrd un méximo ya que la grifica abre hacia abajo.

9, Hagax = Oy resuelva para y.

s

13, Valor minimo; la grifica abre hacia
arriba

19. a) Hacia abajo b) (0,8)
¢ (-1,9) 4 (—40),(2,0)
€)

. -~
AT

L1

e

fy= - -

R
1

| ¢

x
+8

1

25, a) Hacia arriba b) (0,4)

¢ (2,0) d) 2,0)

e} ¥ m-j!—l.‘rll-l
N

- . t... bid

Y

Tt

31 a) Hacia abajo b) {0, —8)
¢) (1, —6) d) No hay intersecciones
conel gje x

e y
_gr}:-z:’q-u-a

37. a) Hacia arriba b) (0, —6)
(1 —E) d (—§ n) 2,0
c] 4! 8 ] 2\ L] ( ] )

e)

|

Ll

B g ey

- *ﬁ'.'hf'-l,u}

15, a) Hacia arriba b) (0,15)
g (—4,-1) d) (-50),(-3,0)

® M--r'+..={+_'§.r -
il

i
-7 13 r

-y

]

21. a) Hacia abajo b) (0,5)

c (2,9 4 (-10),(50

e yp
b

e

3 I WL B

L oh.u ¥
glx)= —x' +dr +5

27. a) Haciaarriba b) (0,2)
¢) (0,2) d) No hay intersecciones con

elejex

e) ¥ :m-:’q-z
H 7
= e

33. a) Hacia arriba b) (0,3)

2
) (_-5. % d) No hay intersecciones
con el eje x

- J

39. a) Haciaabajo by (0, —5)

3 1
(D

d) No hay intersecciones con el gje x.
e] ¥y

rHaH: :::4.?":‘
A e
i

R

47,

in a1 TR

17. a) Hacia arriba b} (0,3)
o (2,-1) d) (1,0),(3,0)

e) ;I_Jg_:}_-_{-u+3
CERnrausl

T

FT X

S

23, a) Haciaabajo b) (0, -5)
¢} {2, —1) d) No hay intercepcién
coneleje x

e
Fad

4
-

1 T
Hrym - +dx -8

29, a) Hacia abajo b) (0,5)
¢ (0,5 d) (-V5,0),(V5,0)

% A ;1\.

mardiiseas
1 1

EuaE

-5 ::ﬂ":’

537454 b A3

Kr) = =2 + 5

35, a) Hacia arriba b) (0, —6)

2 22
2 33

1
]
1
i



2
7. ¥ 50.8) f(x)=(x—-3)7-1 6L, a) g(x]=(x—%) —?
H ..I.'B_'.'J;.._Z
St LAIPTEPERE
ll,-3}1r\ -.: sasidaestine
L SRS ":
ﬁ[.lj-—ﬂx-l-l}—:! '.!‘ .;
Sesl {2’
- 2 _ = —2¥— 2
63.2) f(x) =—(x+2) -2 65.23) g(x) =(x-2P -5 6. 2 £() =2(I+§) 49
b b) T 3 8
o b) B T
T BT e
e T AT T
i o _.-iﬁ_}:
SR EaE8oad +"
fixym = —dxr -6 gm-:' ar -

69.d) TLb) Tl a) x =7 b) A=121 75 a) x = 105 b) A = 24025
2
7.a) n =200 b) R=$800 79, 2010 8L 4unidades 83. 3unidades 8. f(x) =2(x —3)> -2 87 f(x) = (x + i) -2

89, a) Las grificas tendrin las mismas intersecciones con el gje x, pero f(x) = x* — 8x + 12 abrir4 hacia arriba y g(x) = —x* + 8x — 12
abrird hacia abajo. b) Si,ambasen (6,0) y (2,0) «€) No;vértice de f(x)en (4, —4), vértice de g(x) en (4,4)
d) Ag=d-grenz I3 5y b) $2 ¢ $22 d) $12 &) $10,000 93. a) 100 b) $3800
F HH W 95. a) 40425 metros b) 2.5 segundos ¢} =537 segundos
I Ht R 97, a) =$577 b) 2000 99. 400 pies cuadrados
'14% [N (BEREEY; WL —-16,4y —4 103, 900,230y30 105. a) $142400 b) 380
1 W7, a) f(1) = —16(t — 1.625) + 4525 b) 4525 pies, 1.625 segundos  ¢) Iguales

gy = - +8x - 12 Tm=y 4 2r- 84,05 r 524

109, 200w pies cuadrados 110, y 1L (-2,3,2) 12 -8 13, ——
5 P

La)x<Z2Zox>5 b)2<x<5 3 8f = & 8i—2y 1 hace que la fraccién sea 0;no, —1

haoe.qué.laframidﬁseaiﬁdcfinida. 7. b 9, b 11, —e—i 13. =% % 15, —
-z 4 -6 -1 0 -4 4 i %
5
17, —4———— 19, ———— 2L [-5 -1JU[2, ¢) 23, {—00,—-4)U(-23) ﬁ(—ﬁ,——)U{z,m)
-z 4 §-3V1 64332 2
2z 2
5 8
7. (—],—§>U{3, o) 29, [-2, —Z]U[g,cc-> 3L (—00,0) 33, t—t——
0 6
35, —t—t—o—a 37, —o o 39, ~—+ » 41, ~+—e—+> 43, {xlr< -20x > 4] 45 [x|-5S<x<1)
=7 s

-4 0 6 8 8- s+ 3
T 4 W 2

41 (xlx = -30x>2] . fgl-5<a<9} 5L [clc<doc>10] 53 |y[-4<y=-2] 55 {a a=-2o0a> %}

I P
..1'312 AT

6. (-0, —8)U[0,3) 69, (—o0, —4)U(1, 6] 7L [

—gﬂxi.‘.ﬁ} 6L (=00, —3)U(=1,6) 63 (=3,2)U(5 00) 65 (=2 1]U[7, o)

,]U(4ooj13. @ . 75. —b 77. %
[ ] [ - 1 - 3

NI'—J‘!

79, i 1. = + 83, G—a 85. a) (4,00); vy = Oen este intervalo b) (—oo, 2)U (2, 4); v < Oen este
1 4 -2 0 4 2
73
+ 3

intervalo 87. x> +2x — 8 >0 89, i-_—'a = 0 91 Todos los nimeros reales; para cualquier valor de x, la expresidénes = 0.

93. Todos los mimeros reales excepto —2; para cualquier valor de x excepto —2,la expresiénes = (0. 95, No hay solucién; la grifica abre
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hacia arriba y no tiene intersecciones con el je x, de modo que siempre estd por arriba del eje x. 97, —~d—d—t—t= 990, r* — 3x > (;
-8 -5-13

multiplique los factores que tienen valores frontera. 101, x> < 0; x2semprees = 0. 103, (—o0, =3)U (-1, 1)U (3, 00)

1 P
5, [2,~1]U[2 0) 109, 6cuartos 110, —3 11L 3r + 35 — % uz.iﬂ 113. 38 — 9
. ~1 + 2VT5 1 3
LS5+2v6 2 —— — 3.—51 4.3,—3 534 6.4 -8 7 -1+ V10

8 -3+ v2l 9.1+3i lﬂ.Z:I:E.!\ﬁ 1L a)32=(x+1){x+5) b3 12a)63=(x+2)(x+4) by5 13 6,7
14, =1690 pies por=1690 pies 15, Dossoluciones reales 16. No hay solucién real 17, Una solucion real 18, No hay soluciones reales

4 9 3 1
19, Unasolucién real 20. Dossoluciones reales 21, {].—5 22,29 238, -5 24.(].; 25.5.—§ 26. E'_S 27, -4 + V11
=2 4+ V10 34+ V33 1 + iv51 5 1 3 2
8 -2 +2V3 2, 30. L — 3214 VI0 3.2,-2 34 -2 3510, -6 36 2, -2
3’3 3 2 27 3 4" 2 3 2
7+ V&9 +
37, T 3&3 23 3 2 -2x-3=0 40. 32 +4x—4=0 4L P -11=0 2 2 -6x+13=0

43, 8piespor 12 pies 44, V128 = 11,31 45, 4% 46, 7,11 47. 8 pulgadas por 12 pulgadas 48. $540 49, a) $121.8 mil millones
b) 2010 50. a) 720pies b} 7segundos 5L a) 40 mililitros b} 150°C 52, la mayor =23.51 horas; la menor =24,51 horas

—h
53, 50 millas porhora 54. 1.6 millasporhora 55. [ = 10 unidades, w = Bunidades 56. 20 mesas 57 aq = Vel — i B8t = c4g
3 1 1 :
59, uy= Vi — o2 60w = Vol + 2ad 6L 2, £3 62 4, +V5 63 £2V2, +1V3 64.5,—3 65. 5
1 1 4
3,8 67. 4,§ 68, —E,—g 69. (£1,0),(£9,0) 70. (E ﬂ) 7L Ninguno 72 (3 + V17,0),(3 £ V6,0)
73. a) Hacia arriba b) (0,0} 74. a) Haciaarriba b) (0, —8) 75. a) Haciaabajo b) (0, -2)
5 25 ¢} (0, —2) d) No hay intersecciones
<) (_2!_ 4) d) (D‘Jﬂ}\{_i 0) c} {1: _9) d) {_290)5(4! ﬂ) con el gje x
® _;J\;:_'.LIH:.'_'_. % T ) ma =25 -8 % < -i-.;'—!:i-:%- TH
r\ I TR
FR- NG T,
}{:'}'-'}’q-.'.}” RRRR= Mk
76. a) Haciaabajo b) (0, 15) 77. a) $11 b) $7600 80, .
1 121 5 mEENE N R
€) (——,*—) d (-3 ﬂ).(*, ﬂ) 78. a) 2.5segundos  b) 175 pies _,:[i_ :
4" 8 2 2 -3%
e} 5o 4 R =z = 3 Banat
l'%*%}{ﬁ"'\;""' a5, \uas! = 1){_
T SHR AL Axym =+ 27 =3
/I| :‘:; N e
Biarm s mL A b | *
FeH R

8L § 84, ~ ~ 85, «4—t— 86, ®
A ! =5 2 u-a s va -4 3
1-4.'—:;£ e z z 3
EEfeA L 3 3 -VEVE
T z z
e peRar 2t
gm._r;,,,,.}! 1 -'l{:l-—{r —ntes B [xx < —-1lox =35} 9. {x|—2 <x=3} 9 fxlxr < -30x=2)

ol

96. (—00,—4)U (=2,0) 97 (=2,0)U (4,00) 98 (=00, -3)U (2,8) 99, (-2,3]U(7,00) 100. (—o0,-3)U [0, 6]

4
—;—dxa’.ﬁ} 9, [x[-4 <x<-lox>2} M [xlx=003=x=6 95 [—EHI}U[EOOJ

101, ~—e—o—m 102, -—o—-s—- 103, e
-9 -4 -2

talta
sl

L3,-551] 23++2 3.8 -2[52] 4.2+ iv7[32] &

— K
6. Ti—@ 3. 1-8 7. 5x2-18x - 8=0032] 8 v= ”ﬁ; i 9. a) $121,200 b) ~$2712.57 pies cuadrados



R32 Respuestas

: VvI0 . - 343 oy 9
10. S0mph (5150 1L +——, V10 12. 5=, 216 54 13, | 12,0 100 14, nfmme-wtel
15 7| 16. Dossoluciones reales |©.°| 17. a) Haciaarriba b) (0, —8) ——f
[sEnuEuannnual PR
ST -1,-9) d) (—4,0),(2,0 EEN AT
_3 ’*“{“?:2} 9l } 940,50 9 % ! O SanEmas
Bt \ ---32‘:-1#@* BT
} 88 narianmy
COH T S vy e 428
4
. AT s
Moy =102 SRRt annnl
18, 2% + 135 — 7 = 0[85] 19, e—t—0—dm-[85] 2 4> (55 n.n)[—g,—:!) h){x—i—zx«:—z}----
-- 7 - -
22, w = 5Spies, [ =13 pies |/ 23, 6segundos | 24. a) 20 b) $490 =°| 28 30|
W . 197 . '
epaso acumulativo 1.13[1.4] 2 18[14] 3, 254 X 10°[L6] 4 ~55 [ [26] £ 3x -T2
9 15
6. Todos los mimerosreales, R {2 1] 7. (—12,8) | & m= o ﬂ,? [ 9, 1500 2] . y=x-1
11. a) No,las gréficas no pasan la prueba de la recta vertical b) Dominio: {x|x = —2}, Rango: R |2
12, a) 13, 160 15| 14, (%,ﬂ) | 15 (x + 9(x + 7) [5.5]
B 2(x — 4) 12
v swwas ey o 2 4+ 2ab + b + b)? 18— 2 — [5.4]
HHopE REEHS 16. a) a b by (a + b) & =3E- 5 18. 5
PR R —14 — 23
':-'-':iq' Ziaiioieniz 19. 11,52 watts |© 2. a9 =

Conjunto de ejercici 1. Para determinar (f = g)(x), sustituya g{x) por xen f(x). 3. a) Cada y tiene una tinica,

b} Utilice la prueba de la recta horizontal. 5, a) 5i; cada primer coordenada est4 asociada con una sola segunda coordenada. b} Si;cada

segunda coordenada est4 asociada con sélo una primer coordenada. ¢) {(5, 3), (2 4), (3, —1), (-2, 0)}; invertir la pareja ordenada.

7. El dominio de fesel rango de f ' yelrango de feseldominiode f™. 9. a) x> +d4x +5 b 37 9 x*+3 d)19 WL a) ¥ +x -1
1 2 1 9 1 3 3

19 g +7x+8 d) 32 B.oa) o b g c)x+3 .1)32 15.n}x+1 h}34 c}31+1 d) 3

17.8) x* + 100> +26 b) 442 o x* +2x2+6 d) 294 19.a) Vi +5-4 b) -1 ¢ Vi +1 d) V5 2L No 23. Si

25 8i 27. No 29. 8§ 3L No 33 No 35 5i 37.5i 39 No 4L 54 43. f(x)Dominio: {-2,-1,2,4,8};rango: {0,4,6,7,9};

f~Yx)Dominio: {0, 4,6,7,9}; Rango: {2, —1,2,4,8} 45, f(x): Dominio: {—1,1,2,4}; Rango: { =3, —1,0,2}, f~'(x): Dominio: {—3,—1,0,2};

Rango: {—1,1,2,4} 47. fx):Dominio: {x|x = 2}; Rango: {y|y = 0}; f~!(x); Dominio: {x|x = 0}; Rango: [y|ly = 2}

1
49.2)5i b) fUx)=x+2 5L a)Si b) h"(x}=§ 53.a) No 55.a)No 57.a) Si b) g7'(x) =~ 5. 1) No
6La)Si b) g (x)=Vx+6 63.a)S B)gl{x)=x"-2,x=0 65.a) S by h'l(x)=Vx +d,x=-4

6. 8) fFlx)=xix=0 TLa) fix)=2+1Lx=0 T.a) f{x) =2
by », b) STV
BT H b
= jann S]]
ol B e
s j H*
Ly i

(o)) =x (e f)x)=x M (fof)x)=x( f)x)=x

8L (fef)x) =x(f1ef){x)=x 83 (ff)x)=x(f"f)x)=x

85, No, la composicién de funciones no esconmutativa. Sea f(x) = x®yg(x) = x + 1.
Entonces (f = g)(x) = x® + 2x + 1, mientrasque (g = f){x) = x* + L

87 a) (f = g){x)=x{g = f){x) =x b) Eldominioes R, para todasellas.

89. Elrangode f '(x)eseldominiode f(x). 9L f'(x) = ;; xestden piesy f~'(x) estd en yardas.

9
03, flx) = ¥ +32. 95 (f = g)(x) = 453.6x, xestd en libras, (f = g)(x) estd en gramos.
97. (f = g)(x) = 0.915x, xestd en yardas, (f = g)(x)estden metros. 99, 8§ 10L Si



Respuestas R33

103, a) 6pies b) 36w =113.10 pies cuadrados ¢} A(r) = 4m® d) 36w = 113.10 pies cuadrados e) Las respuestas deben coincidir

81 18 — 12x fq
W6, — 107. 2x +3y=10 108 ———— 109. p = —— 110. —1 + V11
16 d x Pog-7

Conjunto “Simpoicios 9.0 L Lasfunciones exponenciales son funciones de laforma f(x) = a',a > 0,a # 1.

x

14 1
3. a) Cuando x aumenta, y disminuye. b) Na,(E) minca puede ser 0. ¢} NG'(E) nunca puede ser nepativa. 5 a) Ipuales; (0,1).

b) v = 3" estard més inclinada que y = 2* parax > (.

7. | 13, g 15, o 17. .y
maa L Pl W A e T
R Won o EREER O
T Freavy 1( 4 [3}
| =2 mse| Y B e
“J’.: E e . ; I I L"JJ‘ l_r
gL on 21 ¥ ~ 25, 27, a) Es una recta horizontal que pasapory = 1.
_9 f __?j i b} 51 ¢) No,no esuna funcién uno a uno,
1 . :;5\' ,.L%F"' o 29. y = a* — kesy = a*bajada k unidades.
g:f' i =, 31. La grificade y = a**? es la grifica de y = o'
BT ST Gt recorrida 2 unidades hacia la izquierda.

33, a) =36232 millones b) =187.846 millones
35, 3512 37. a) l4afos b) 10afios ¢} $25 d) Aumentarlo 39. 45 41 ~3$6344.93 43.=106pgramos 45 a) 5 pramos

b) =728 x 107" gramos 47.a)2400 b)=4977 49.=$10850.92 51.a) Las respuestas variarin, b) ~472,414 galones

53, =883 kilometros 55. a) =$201.36 b) =$31.36 57. a) 10 b) =626

59, a) $16384 b) $524288 ¢) 27!

d) $2% = 3536870912 ) 2 + 20 + 22 + ... 4 2%

6L a) —6.2x° + 92x%)? + 23x'y b) 8 ¢) —62 ~10 w0
2]__. A4
62 x* +3x — 6x + 20 63 |a— 4 64.%”223 —
1 1 1
seiencidos 95 La)a>0ya#1 b [xlx>0} 9 R 3 (E,—a)(a,—z),(5,—1){1,0}.[3,1},{9,2}:;(27,3};

lasfunciones f{x) = a'yg(x) = log, x soninversas. 5 Lasfunciones y = 4"y y = log, x para a # 1 son funciones inversas, una de la otra,
por lo que sus grificas son simétricas con respecto a la recta y = x. Para cada par ordenado (x, ¥} en la prifica de y = 4%, 1a pareja ordenada
(v, x) estd en la grifica de y = Jop, x.

11,
S 87

r = log, x

L
L]

x

1
19 log;8 =3 2L log;9 =2 23 logz4 = 3

1 1 1 1 1
k1 10&64 =3 33 logy 4= 35 lc:;ngg2 —= 3. logy 7 = =1 39. log;; 7 = 0.8451 4L lop,7.3891 =2

3 3 3
4. log,b=n 45 2 =8 47 -1-3=-:L495"1=-1- 51, 4942 = ?53.9'1-~I~ 55.10'3-—1— 87 6% = 216
el =0 v\a) BF ™ 25 81 1000
59, 107%9% = 062 6L ¥ =652 63. wP =5 653 6.5 69 27 TL -4 73‘5 75,3 77.0 79.2 8L -2 83 4

85. 4 87. —4 89. -2 9.0 931 95 5 97 fYx) = logsx 99 3yd4 yaque62seencuentraentre 3* =27y 3 = g1,
101, 2 y 3,yaque 425 estd entre 107 = 100y 10° = 1000. 103, 2%;0bserve que para x = 10,2 = 1024 mientras que log)gx = 1.
105 6 107. 8 109.3 11L 9 113. 10,000,000 115 10000 117. , 119, 2x(x + 3)(x - 6)

120, (x — 2)(x + 2)(2 + 4) 12L 4(2x + 3)(5x - 1) iy
122, (3rs — 1){(2rs + 1) aas

|
e

L. Las respuestasvariarin. 3. Las respuestas variardn. 5. 5i, es una ampliacién de la propiedad 1.

7' logs3 + loga 10 9. logs 7 + logs(x + 3) 1L log, 27 — log> 11 13, Elﬂglux logig{x — 9) 15 7Tlogex 17, Slogy(r + 7)

1
19. %lcg,,a = Elogd{a +2) 2L 6log;d — dlogs(a — B) 23 logg(y +4) — 2logg y 25 logy 9 + logyym — log;y 8 — logy n
P

9 zt s n(n +4) x—8
27. logs 16 29. log, 5 3L log, 64 33 logy, x(x +3) 35 log, = 37. log; 3 39 l«:)gz—3 41. log; =




R34 Respuestas

16%7F — 6 81
43, 1 ——— 48 | —— 47.1 8. 03980 51 1.3980 53. 10 55.7 S57.3 59.25 6L Si
T ks (x + 3%

1 1
63. logﬂi = logﬂ(,r';) = log, x + logﬂ; 65. log,(x — 2) 67. Yes log,(x* + 8x + 16) = log, (x + 4)* = 2log,(x + 4)
69. 0.8640 7L 01080 73, 0.7000 75. No,no hay relacién entre logy, (x + y) ylog, xyo logm(§>

-logl_r + -'l-loggy + = L 3 log2a - logg (a — b) 79. Lasrespuestas variardn. 82. a) [x|x > 40} b) (40, ) 83, a) a® — 4c”
B (a + 2)(a — %) Wy J Sy

2
1. a) En f(x),reemplace x por g(x} b) 6x + 18 © 2. a) (§> + 503?6 +5 b9
x
3 '
c) m d) 7121 3. a) Las respuestas variarin. b) No 4. a) 5 by {(2, -3),(32),(1,5),(8 6)} 5 a) S
1
b) pl{x) =3x+ 1501 6 a)8 b) k' (x)=x+4d4x=0] 7. mx) = —5x+2 )
H;:_:; ;:.::__
10, ‘L]; —— £ 4::'}:_
Hp = b NN
: s
i _ 2 - 3 —
t 11. a) 10 b) 320 l.llog219=§ J 13, 27 64
: : 1 . Hx+7)
14. 3 9 15 29 16. 4 17. 2loge x + logg(x — 5) ¥ l&log57+logdm—5|ogﬁn 1L.4] 19, logzm*.
X

| L Loslogaritmos comunes son logaritmos con base 10. 3. Los antilogaritmos son niimeros que se
abtlcncn al clcvar ma la patcnma, siendo el exponente el logaritmo. 5 19345 7, 42833 9 —1.2125 1L 20000 13, 0.5740
15, ~1.7620 17. 1.64 19, 42500 21. 0.0196 23, 1.00 25, 579 27. 00000726 29, 100 3L 2410 33, 13,800 35. 0.0871
37. 0239 39. 0749 41 35514 43, —1.1385 45 23856 47. —2.2277 49. 679 5L 0.303 53, 0.0331 55.224 57.0 59, -1
6L -2 63 -3 65 7 67.7 69.208 7L 415 73, No;10? = 100y como 462 > 100, log 462 debe ser mayor a 2.

75. No; 10 = 1y 107! = 0.1 yeomo 1 > 0.163 > 0.1,1og 0.163 debe serentre 0y —1. 77, No; l(&gz}:; =logy — logd4 — logx

79. 20969 BL —0.6990 83, 27958 85, 2510 87. 501,000 89. a) =31.62 kildmetros b) =0).50kilometros ¢) =14.68
Ol a) =~72% b)=~15% 93. ~6310veces misintenso 95, a) =631 x 102 b) =219 97. =62 99, [ = antilog R
. 26 - R
101. ¢t = antil
r=an ”’g( 419
108, (—00, _4] U [2! 5.]

) — 1 104, 50 millas por hora, 55 millas por hora 105, (2, —3) 106. 0, —4,3 107, |32 — |

L ¢ =4d 3. Verfique por si hay soluciones extrafias. 5. log(—2) no esun nimero real. 7. 3

1 1 1
9,4 1L 5 13, 2 15 ~3 17.4 19.3 2.3 23, 201 25 356 27.559 29. 634 3.6 33 5 35 16 37 100 39, -1
4L -6 4 43.0,-8 45 92 47, % 49, % 5.4 53 2 55 087 57.30 59.5 6L 4 632 65 3 67. 9 69.~3.47horas

TL=319afos 73.=17.07 afios 75 a)=795b)~=588 TL=§7112.09 79.=1936 &L a) 1,000,000,000,000 veces mayor
b) 10,000,000 veces mayor 83, 8 85 x = lyx =2 87, (3,1) 8. (54,46) 91, 2.8 93, No hay solucién

xVy - yVx E
95. La caja es mayor por ~7.73 pies ciibicos 96. —4 97. .y, 98— 9. c=4/— 100, f(x) =2(x =3y =5

T !
L a) e by ~27183 3. {xlx > 0) s.log.,x--lﬂg“x T.x 9.¢ 1L k<0 13 41271

: Og, a
15. —0.2070 17. 495 19. 00578 21. 0972 23, 3.6640 25, 43923 27, 1.7297 29, 27380 31 2.9135 33. 39318 35 —04784
37.4 39.1 4L 4 43. 6 & P = 4757.5673 47. P, = 2240845 49, r = 0.7847 5L &k = 02310 53. & = —0.2888

In P — In 150 InA—TnA
5. A = 47197672 5. V, = LS B e

e*‘ 59.£=f 6Lk=f 63. y = xe*? 65.y=(x+6)€
67. ~2.5000; determine ¢l In21.183 69, a) ~$563748 b)~=1155afios 7L ~3998 pramos 73. a) ~B8647% b)~34.66dias
75. a) ~=5.15 pies por segundo  b) =5.96 pies por segundo €} =~646,000 77, =$449,004,412,200,000



Respuestas R35

79, a) =69 mil millones b)=53afios 8L a)=3.04 millones b)~=3.89 millones 8&3. a) =§2788.38 b) =§3711.59
85.a) =32.43 pulgadas b) 3546 pulgadas 87.a) =~6626.62 afios b) =5752.26 afios 89, ~$6791.91 91, a) Estroncio 90, ya que tiene
una mayor velocidad de decaimiento  b) =31.66% de la cantidad original 93. Las respuestas variardn. 95, 7.286

&
97. —1.507, 16,659 99, v, = 10L i = 177" 102, a) O

- 1
o 0275 103. 240 nifos, 310 adultos
104, —9x% + 12x%° — 3x? + dxy 105 —20,20 106 x + x°

b) %0

kt

Ld?-26x+44 2.2 3.2¢%-6x+3 439 5,6Vx-3+7x=3
6 Vox - 4,x = —% 7. Unoauno 8. Noesunoauno 9. Unoauno 10 Noesunoauno 1L Unoauno
12 Noesunoauno 13. f(x):Dominio {—4, —1,5, 6}; Rango: { —3,2,3, 8}; f~(x): Dominio: { —3,2,3,8}; Rango: { —4, -1, 5,6}
14, f(x): Dominio; {xlx = 0}; Rango: {yly = 4}; f~(x): Dominio: {xlx = 4}; Rango: {yly = 0}

+2 =
15, fYx) = % , 6 fx) =2+ 117, fix) = 36,xson]aspulgadas, £ (x) son las yardas.
BH ‘Uiﬂ?};.!]_ i--.!{}fd-".'}. 18 f(x) == rsancua.rtos f'(x)son galones 19,
el iwun WEE N - |
HHHHH e A amanteraus H
) - ] —10 mE T
T e i
HHH _?::'__..._:::_' T -

1
21. a) 3023 millones b)62.73 millones ¢) 187.50 millones 22 log; 64 = 2 23, ngng-E 24, logsl
1y 1 g A = i (1)‘j
26-(4) 16276 % 28 4 =x64 29 a"=83 30 5 = x;125 3L -

1
33. 8logs 17 MEIOEE(X_Q} 35 logb + log{a + 1) — log 19

36, 41 log7 — Slog (2x +3) 37 1 LB (Ey,
— — ' o —_—
ogx — log og ( ) g(x+”3 ok
Vx4l
mluﬁ 41 10 42,5 43,121 44.3 45 29133 46 —3.5720 47, 1440 48. 0.000697 49, 11600 50. 0.0594
B
1
L5 529 8,224 54.94 55.4 86 -7 5.2 5.5 592582 605968 6L 1353 622240 63.26 64.5
In A — In A, In 0.25

65.1 66.3 611~ 1155 68, Ay ~352542 @, 1 = E M. k= TLoy=xé Thy=3x+23 T 76147

T4, 3.5046 75, =3$19,126.18 76. ~173 afios 77. a) ~92.88 minutos b)=~118.14 minutos 78. ~10.32 libras por pulgada cuadrada
79. a) 72 b) =612 e¢)=5 meses

Examen de préctica del capituls L a) Si b) ((24),(8-3),(3,-1),(=7,6)}"!| Za)x*+4x+1 b)6l
3oa) V¥2+3, b 2vI3od
4, a) f_l(x}=—%(_r+5] Safix)=x"+1Lx=0

by sy, 0] B g
P ’j Il

.....

i e 3 ESEEERILE
1 : \
6 fxlx > 0}103] 7. -4|04] 8 9. 10. la:ag232 =5 1L 5% = 1352
| 2
L, 2 2'=x+3,13[93 13..54J*=16,3
. 14 3logax + logy(x — 4) — logy(x + 2)
—4)(x +3) 17
lslogﬁ% ! 16. 5 17. a) 36646 b) —2.6708 |0 ] 18 =268 ['s] 19, 371 Zﬂ.?
X

21, 162810 7] 22 20588 |07 23, 305430 7.7 24, =§5211.02 7| 285, ~3364.86 afios de antigiiedad



= 15 15
. g g ) e
| x 2}[ 2)
2x — 8
5 y= 11 6.0 % 10. (10,24) |
3 T T
oo
qasarnanaas
]_sz+2r+3+xf_1"' 2 (x—y+8){x—y— 850 13 1,-2[51] 14 -3[64] 15 4d = ":T:-'
16,625 00 17, (12x + 1)VEx 70 18. 870 19,0, +V7 50 MW a)g(x)=(x—-27-9 b)
14 benan s
LR A
ﬂg}-:-i: 5

1JUNID 4€ gjercicios 1. Paribola, circunferencia, elipse e hipérbola; para ver una ilustracién, consulte la pigina 658,
3. SI, yaque acada valar de x le corresponde s6lo un valor para y. El dominio es R, y el rango es {yly = &} 5. Las grdficas tienen el mismo
vértice, (3, 4). La primera grafica abre hacia arriba y la segunda gréfica abre hacia abajo. 7. La distancia siempre es un niimero positivo ya
que ambas diferencias se elevan al cuadrado y utilizamos la raiz cuadrada principal. 9. Una circunferencia es el conjunto de todos los
puntos en un plano que estén a la misma distancia de un punto fijo. 11. No,x* + y* = 9 seria una ecuacién de una circunferencia.
13. No, el coeficiente de x* yel término y* necesitarian serignales. 15, No,si x? fuese reemplazado por x seria una ecuacién de una pardbola.

1 Fpr=ix=27+3 mﬁ-"'"”,f“.?.!. = {5 2ok Lt y-1 B s . A

b
I L 8

— I l_I_
SEMEEE LT =38
tHH e, st H J |
K. = T - x

=2
4
s i ainis v Py &'y +dy b) yEP T,y
ST e e BRI
lg) ! !; ‘_‘,_%ﬁ;: ; sess:! ;}
-L-1 t e 9 =
Hr 8T {=3, =9 1 BH N EESEEE t
-z>-3)
45 a) x = —(y - 3)* 4. a) y=—(x-2) 5L5 539
b) i by oo 55,13 57, V00 ~ 9.49
swef SR, e uzs
e, HT 1 INEEEF S ,_§_‘ 59& THE g:".S.S‘g
T 1% g \
EaEEes mafh 7% 61 /3433 =~ 5.86
_7--.:!+-I.|.'--I
3 5 7 V3i+V2

TL(x=2P+yY =25 W 2+(y=-5=1 8L (x=3P+(y—4)=64 8 (x -7+ (y+6)>=100



Respuestas R37

85 (x — 172+ (y—2)=5 8. 22+ =16 89 (x —3)2+ (y +272=9

ok onEE R o e
N B, (175 S G e 3 e
ils-x -”u” T ;:.; .WI TE r o ‘L._:
AR HINBAET R i A EEHIE L
j HH=shH S . aaan! _ 5 HH
day=m (x+ & +y=25 2rp-3=4 B s 2= E—
103, " 105. 3) (x + 42+ =12 W07, 8) (x+ 372+ (y—2P2=3 100.8) (x +3P+(y-1F =2
w :'::': b) e b) b) -
il EEgESH, iEsE s i
Nl W = e (S B
Hes 5V HEEET REESEIEENILE
TEEORLH FeaeRTaass: HEsHHEH
Frytareismo Fofrbr-dyrdnop Feprar-2p46=0
Ml a) (x —4P + (p+ 12 =2° 113, 25 = 78.5 unidades cuadradas. 115, interseccién con el eje x: (—7,0); hay intersecciones
b) o con el eje y: (0, —1),(0,7) 117, Interseccién con el eje x: (24, 0); no hay intersecciones con el eje y.
I BT 119. No, diferentes segmentos de recta pueden tener el mismo punto medio.
{ 120 10 123, (x + 6>+ (y -2 =4
i 125.3) 2V2 b) (7,6) 9 (x -7+ (y—-6>=8
HEEREE L -1) 127. 4,0,una paribola que abre hacia arriba o hacia abajo y una pardbola que abre hacia la
e derecha o hacia la izquierda pueden dibujarse de forma que tengan un maximo de
4 intersecciones o un minimo de 0 intersecciones.
129, a) 136pies b) 81.Bpies ) x* + (y — 818)2 =4651.24 13La) X+ ¥ =16 by (x —2)* + y* =4
& (x + 27 + y* = 4 )8 unidades cuadradas 133, 487 unidades cuadradas 136, ;—x 137, (0,7) 138, 128
2 2 2
139, a) 1.4%,2.ab,3.ab,4.5% b) (a + b)* 10. . gy,
FERET | .;}
Hi ..,:.I_“]
:':T.-a'"' ::::'I’
srcicios 102 1, Unaelipse es un conjunto de puntos en el plano, tales que la suma de sus distancias a dos puntos fijos

esconstante. 3( ) +{_V )

=1 &, Sia= b,seobtiene la formula para una circunferencia. 7. Divida ambos lados entre 180.

a b
X
9. No,la ecuacién paraunae]ipsecs;-g + i 1. 1., 15, 3 jm ,51
Bty 4
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aRmh = ad f 5l 5l L
+ 1 + 100" = 400
29, ¥ 3. & 37
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man. ] manmaact 4]
B B v/ BEEB S aEE S w1l P
G4 ¥ =5 Hap e =d
[
3, ;1 41, 24 =63 unidades cuadradas
ruas” Ranaas) 2
f;_;k:_ _ 43, Una,en (0,0), éste es el dnico par ordenado que satisface la ecuacién. 48, ? + E =1
gL R R 2 v
e Mgt

i+ &+ Hy- 1= a8



R38 Respuestas

: . . (x+37 (+2¢° . 2y
49. Ninguna, la elipse estard dentro de la circunferencia. 5L, 3% + 9 =1; (-3, -2) 53. 695 pies 55, a) 100 + 576 = 1

b) 240w =~ 75398 pies cuadrados ¢} =376.99 pies cuadrados 57, V5 = 224 pies, en ambas diret?[ciane?)gcsdt}el cenzt}rzo de la elipse, alo
x — ¥y -
+ =1

largo del eje mayor (principal), 59, Las respuestas variardn, 61. Las respuestas variarin, 63,

=2 +§+;6766&[§4)69n:2’ﬁ35 ¥ ’
N Fra T dEx—-a3y O 3 s
' ' I L TELT E ek = -.::'._'!i:.: o
4 o : Hitp pu ot D 43
- B t : _....: S ]
: e tH >
= sl A
_ _ S il M e S . n ;
6 13 [100] 7. V153 = 1237 [101] 8. —1,5 10.1] 9 21 100] M (x + 3)° + (y — 2)° =25 101
B | 14, Una circunferencia es un conjunto de puntos
t HiY en un plano que estdn a la misma distancia de
mEmE| un punto fijo, lamado centro.
BHAgH
L {1, =2}
dey-2e+dy—d=0
18. »
{-?:,%4?”:::.5
'.?:'.: T
mume_ inazs saunelsununns
-0 g0 Bix +3) + (r— 4’ =36
40 4
Conjunto de gjercicios 105 1, Una hipérbola es el conjunto de puntos en el plano tal que la diferencia de su distancia a dos pun-

2 ¥
tos fijos esconstante. 3, La grificade P = 1 es una hipérbola con vértices en (a, 0) y (—a, 0). Su eje transversal est4 a lo largo del

b
¢je x. Las asintotasson y = ﬂ:;x. 5. No, los signos de los términos de x y ¥ deben serdiferentes. 7. Si, divida ambos lados de la ecuacién

entre 100 y verd que la ecuacion es 1a de una hipérbola. 9. Divida ambos lados de la ecuacion entre 81.

2 1 4
]Lﬂ}_}'=:|:g_t’ 13.a)y=:|:§x 15.n}_p=:|:§-_r lT.ﬂ]_}'=:|:§I l_l]'.n}}'=:|:g:x
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b) P_7 b) Ay b) &P
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Respuestas R39

v _ 2 2 _2 v s y
,8) ———=Ly=4% e i B e o e B e oo —=—=1y=43
29. a) %6 4 ¥ 2x 3L a) o ¥ x % ¥ 3.! 35.:1}36 4 ¥ X
b) .\’; ..I.ﬁrl-ﬁ b) ’I*l =y Zil“-!))’-m b) ¥ 4y’ = 362" = 144
FrEhsl At FHHHSHHH 7 e
i piossdi iEeae S gesiii iy
%ﬁx—c 1 _— __:__4 _______ -:- u ‘41_ _!.4._’ _‘__E_._
37. Circunferencia 39. Elipse 41 Hipérbola 43. Pardbola 45, Elipse 47. Pardbola 49, Grcunfezrencia 5L Hipérbola 53. Pardbola
¥
i : . Ci i — =1 | ——=—=1ln,—=--=1
55, Hipérbola 57, Paribola 59. Circunferencia 61. n 16 63, 9 36 65, 9 75 l'm,,18 50 ¥ otras

b 3
respuestas también pueden funcionar. La razén Edcbe ser E 67. No, las gréficas de hipérbolas de esta forma no pasan la prueba de la recta
vertical 69, Dominio: (—co, —5] U[5,00);rango: R 7L, El eje transversal de ambas gréficas estd a lo largo del eje x. Los vértices de la
1
segunda grifica estardn més cercanos al origen y la segunda grdfica serd mds ancha. 73. Las respuestas variardn. 75. y = 5% +1

1 3x + 2 2E
e 3 A _1_
%, —x° x+]171'( ’3)“‘2:: 1,4 80, 1

L. Un sistema no lineal de ecuaciones es un sistema en el cual al menos una ecuacién no es lineal.
9 12 5

3, Si, porcjemp]oxé 5, Si,porejemplo H 7.(3,-3),(-3,3) 9 (3,0),(—5.?) 11 {—4,11), (; 4)
13. (-1,5), (LL5) 15 (2,2V2), (2, —2v2), (-2,2V2), (-2, -2V2) 17. No hay soluciénreal 19, (0, =3), (V5,2)(-V5,2)
2. (2, —4), (—14, -20) 23, (2,0),(-20) 25 (V’l_S, 1:1{—\/’1_5. 13, (VE, =1), (—V'l_g. -1)
27, {“u@, Vﬁ}, ('Vﬁ, —“«"ﬁ},{—\fﬁ, 'VE], (—"V'E, —VT’!J 29, (3,0),(-3,0) 3L (21),(2 -1),(-21),(-2,-1)
3, (3,4),(3,-4),(-3,4), (-3, —4) 35 (V5,2),(V5, -2),(-V5,2),(=V5,-2) 37. Nohaysolucién real. 39, No hay soluci6n
real. 41. Las respuestas variardn. 43. 20 metros por 22 metros 45. 9 pies por 30 pies 47, largo: 14 centimetros, ancho: 8 centimetros
49, 16 pulgadaspor 30 pulgadas 51 =1.67 segundos 53.r = 6%,p = $125 55.~16y ~184 57.=5y=95

59, (—1,-3),(312,—-0.53) 6L, 10 yardas, 24 vardas 63, Paréntesis, exponentes, multiplicaciones o divisiones, sumas o restas,

5V + 2+ 15 f_nA-Ina

6 (x+2)(F+x+1) 6509 6. -7 6. 5

,.g-q-:ﬂ-.c T ra -2yt & -3

5\ 9
10.a) x==(y+1)*+ 6 ]La)x=(y+i)—4— Za)y=2x-27-32 B.axr+y=4¢

b)

—t
]
ol BN E .t ]

1-—}!—2’1-5

M.a) (x+30+(y—4'=1 15a X+ (y-27=2 16a) (x-1F+(y+307=3 17.a) (x -4+ (y-5*=1

b) b) I”"x by  » iy by oy
T I EEdE ] BEREFT I H.

SE deg-amop ) Jisas ise HHe
(=345 L H
- I 'iJ' I
L' 7 9

TR CEH e *
I+ (p- I]-l ) Fry-rtbr+1=0 :’-sn-,’l-myq--lu-o



R40 Respuestas

18. ) (x — 2>+ (y + 5F
b) n

A
H ?I:: !
Fefaaia
it
HHS

29,

T

1

—25;1-];;

P = (V2P

19.

T

2L (x+1)°+(y -1 =4
2 (x- 52+ (y+372=9

L

L 1N A

25,

T
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i
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s
=

1
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L

30. 6w =18.85 unidades cuadradas 3L a) y = +2x

b)

32 a) y = £x
b)
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39, Hipérbola 40, Elipse 41. Circunferencia

42, Hipérbola 43.Elipse 44, Pardbola

45, Elipse 46. Paribola 47. (5,0), (-5,0)
53 o (129

48. (2:2) 49. (_3: }:(_5:5

50. No hay solucién real 5L (6, 0), (-6, 0)

52. (4,3), (4,-3), (—4,3), (-4, -3)

53. No hay solucién real 54. (0, V3), (0, =V/3) 85, 5piespor9pies 56. =dy =145 57 r = 3%, p = $4000

'} 1. Se forman al cortar un cono o un parde conos [111] 2 V50 = 7.07 10

6. 1--{;1-2}! 1;
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e b
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8. 9 = 2827 unidades cuadradas ()|

e
y

x

._L_,

9 (x — 32+ (y+ 1)2=16101]

13. No, el eje mayor debe estar a lo largo del eje y.

A 10,1

10.
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Respuestas R41

14, 15, (8, -7)
16. Eleje transversal estd a lo largo del eje correspondiente al término con coeficiente positivo en la ecnaciénen la
forma estandar, [, 17. y = :I:E,r
st 47 4 3607+ 2= 36
18. i 2 1 19, ¥ 20. Hipérbola, divida ambos lados de la ecuacién entre 30,
% AL
P .'::.\T in| 21, Elipse, divida ambos lados de la ecuacion entre 100. 105
| mm - ]
hARasS I yon e pn amy 22, (2, V3), (2, —V3), (-2, V3), (-2, - V3)
raza s ymnmy o ;;* ”E’ta = 23. No hay solucién real ||
- g‘ H It I’,'F!',' 24. 30 metros por 50 metros ||
CrrmmrT T-o=1 25, 5 pies por 12 pies | |1

19
L =27y s 4 =[] 30O 4.{):

ch{.‘.—E x>1} L6
30 2

4
6139 2 7.(8,6) ' 1] 8 (x*+6)(x>=T7)[°° 9. base:14 pies, altura: 8 pies [* |
x—4 2x2—9x — 5 342 _ 6x + 6yVx

l“'41.1:+3," ILZ(J:+3){J:—4) € s B'xm < x -y

: 2 +ivIl
15 3(76] 16~ —[82] 17.2[96] 18 ~231[0.7] 19, st

L. Una sucesidn es una lista de nimeros acomodados en un orden especifico. 3, Una sucesién
ﬁmta esuna funcufm cuyo dominio incluye s6lo a los primeros n niimeros naturales 5. En una sucesion decreciente, los términos

disminuyen, 7. Una serie es la suma de los términos de una sucesién, 9. E (i + 4) eslasumacuando ivade 1a5dei + 4.
i=1
11. Esuna sucesién creciente, Cada nlimero en la sucesién es mayor que el mimero que le precede. 13, 54, los signos de los términos alternan,
T I 33 34567

15, 6,12,18,24,30 17.3,7,11,15,19 19.7,5, 3,005 2L i poe 2B L1 -11,-1 254,-8,16,-32,64 27.31
1 Al

81 13 1
29, 12 3.1 3. 99 35'25 37215 3. 3,17 4L n'Zﬂ 43 -1, -1 45.2,?' 47, 64,128,256 49, 17,19,21 5L6 73

S mi———
81'243° 729 716" 32’ o4

1 9 5 LR
65 5+2++8=15 6. 4+5+6+T7+8+9=39 6. > (i +8) TLEI;‘" 73.13 75169 T35 9. 25
i=1 i=1

81 =42.83 83. a) 6,12,18,24 b) p, = 6n 85, Las respuestas variardn. 87. Las respuestas variardn, 89. Ex = nXx
91, 5i,porejemplo si n = 3,obtiene4x; + 4x; + dx; = 4{x; + x; + x3) 93. a) 10 b) 11 ) 110 d) 29 e) No

8 1-11 88 — 50, 17,127 6L 2+ 5+ 84114+ 14=40 6.2+ 54+ 104+ 174+ 26 4+ 37 =97

94.% 95, 8(y — 2X)(y* + 2%y + 4x') 9. 11 97 r = ::%

] nid d Jercicio 1. En una sucesion aritmética, cada término difiere en una cantidad constante. X Se llama
diferenciammlin 5, Esunmimem positiva 7, 8i,porejemplo —1, =2, =3,... 9. 5 porejemplo, 2, 4, 6, ...

13
1. 47,10,13,16;4, = 3n + 1 14 7,5,3,1, —L;a,= -2n + 9 15, E.Z,E,S,E—;au = %n =1 17, 100,95,90,85,80;a, = —5n + 105
52 1
19, 14 2L.27 23,12 252 27.9 290.6 3L sp=100;d =2 33, 5g=“§‘;d=§ B s =25.5d=37 sy =407,d=6
39. 4,7,10,13;4¢ = 3L 5y = 175 4L -6, -4, -2 0; ayy = 12; 5 = 30 43. -8, -13, 18, -23; @)y = —53;5y = 305

7 S |
45, 5,6,5,11; ayy = 26, 5y = 147.5 47, 100,93,86,7% a;, = 37, 5, = 685 49. n = 15,55 =330 5L n =115, = 121



R42 Respuestas

13
B.n=1%sy = 73 85, n =295, = 1421 57, 1275 59. 2500 6L 1395 63. 267 65. 42,372 67. 351
69. 3) 27 b) 196 7L 101:50 = 5050 73. s, = n®> 75. a) 19pies b) 143.5pies 77. 2pies 79. a) 155 b) 780
A B
8L $496 83. a) $45,600 b) $438,000 85. a, = 180°(n — 2) W, r = B % (-3, -5)
95.3(2n = 5)(2n = 1) 9%6.
o

r'__ ]I'J'

HTHes
{x+d+y =25

i 1. Una sucesién geométrica es una sucesién en la que cada términe después del primero es el
mismo miiltiplo del término que le precede, 3. Para determinar la razén comiin, tome cualquier término, con excepcion del primero, y

3 3
dividalo entre el que le precede. 5. 0 7. Si 9 Si s, existe yaque |r| < 1,5 =8 1L 2,6,18,54,162 13, 6, -3, 2 —z,g
8 8 10 10 111 1 1
15, 72,24, 8, = 19 17. 90, -30, 10, — 39 19, -1, -3, -9, -27, —81 21 5, -10,20, —40, 80 23, 316124 ®
3 2 Z—T E E 27. 128 29, 2 3L 128 33, 6144 35 — 37 ﬂ . 155 41, 7812 43. 10,160 45. 2565
'2'"4'8"' 16 64 64 729 25
9279 1 1.met 2 3 £\l
s :"23— = = -l = =3 = AT =—a,=—| = 5
47, 49, r = ) a (2) SLr=2a,=92) B r 3ia, =2(-3) 85 r 3 a 4(3) 87. 2
5 25 3 8 17
Sil.‘—1 6l. 12 63.—3“ 65.5 67.6 69.4 TL 24 T3 45 75 -15 TT.E 795 81.3—3 8l r=3ag =5

85. r=20r=-2%g =7 8L =§1.77 89, a) 4dias b)~1.172 gramos 9L a) ~330.78 millones b)~63.4 afios

1111 1 171y 1\ 1 . .
93, a) 338" 18’ 32 b) a, = E(E) = (E) c) 8 = 0.78% 95 =$15938.48 97. a) 28512 pies b) 550 pies

4 n=1
99. a) 1029 pulgadas b) 100 pulgadas 101 211 103, a) $12,000,$9600,$7680 b) a, = 12,0{]0(5) o ~$4915.20
105. 190pies 107. a) y, asciende méslentamente. b) » 18, n = 21; 5, = 2,097,151

nlIn 110, 12 1L 6x' — ¥y — 16x)? + 67
S —2a

nzr=—0— 113 g (x)=Vx -9

-10 1w 114, 5 115, 9 metros, 12 metros

d de L 2,1, =4, ~7,~10 2911 31,1100 4 —15 —19, =23 5 45
5
ﬁ.E(—H?) 1] 7.-6,-1,4,94a,=-11+5n 8 —1[112] 9 6[112] 10,3, -3[112 11.47-%-'
1 2
AL

12 11[112] 13. 1361121 14. 80, —40, 20, -10, 5 15, 16. 315 || 17. -=11179 18, 18

29
19, ﬁ '/ 20. a) Una sucesién es una lista de niimeros acomodados en un orden especifico. b) Una sucesion aritmética es una sucesion
en la que cada término difiere por una cantidad constante. ¢€) Una sucesién geométrica es una sucesién donde los términos difieren por un

miiltiplo com(in. d) Unaserie es la suma de los términos de una sucesion.

d e e L. Lasrespuestasvariardn. 3. 1 5. No,sblo se pueden determinar factoriales de niimeros no
megativos. 7. 14 el ndmero de términos esuno més que elexponente. 9, 10 1.1 13, 1 15 70 17. 28 19, x' + 12x* + 48x + 64
2L 8x% — 3607 + 54x — 27 23. 4" — 4a’b + 62’V — dab’ + b' 25, 243a° — 4054'b + 2704’6 — N + 15ab* - b

1 1 27
21, 16x* + 161‘+6f+x+ﬁ 29, Ex‘—%f +Er2 — 54x + 81 3L x'° + 100x° + 4500x° + 120,000x’
33, 2187x7 — 5103x%y + 5103y — 2835xYy’ 35, x'® — 2dxMy + 232x'%7 — 1512x'%YY 37 Si 4l =43
39.80,(7T-3)1=(7T-3)7-4)(7-5)1=4.3:21 dLm=nom=0 43, x*24x7,17,49%x, 6561

-8
45'(“+b)""2“(1) “b' 47, (0,10) 48. (10,4} 4. 2,9 50. 2y 30y 5Lf‘{x)- 5
it 36 ,129 25
pitulo 1 L 6,7,89,10 2 -1,3,9,17,27 3.6,32254.5,3.7,2.9 511 6 4



Respuestas R43

2 4 227 i
7. 8? 8‘ 88 9i 5 = 7. 53 = 27 10. 5 = g| 83 = 38 11. 5 = Tj. 53 = - 5[] 12, 5 = _g| 83 = _]U 13- 32\ 1 1m:an =
11 1 i ad-n E 3_2 i = = . = =
W~ 50— &= (-1 18 7,?,67',an_2? 16. -3, -7, —-11;a, =17 —4n 17, 10 + 13 + 18 = 41

1 4 9 16 25 55 1 2 3 4 163

= LSt -t -+ — == —t o4 —=—
18.6+14+24436=80 W o+ otot ot o="0 WMot o+Tts 21,29 22,239 23,132 24, 841
14 13 11

25, a) 10,14,18,22 b) p, = 4n + 6 26, a) 4,10,18,28 b) a, =n(n +3) =n’ + 3n 27. 5,8,11,14,17 B.55, 4T

1 7 11 15 49 4 497 496 1
2, E‘_g’_i’_?’_? 30, —100, __‘_;!3 —— 3L30 32 -4 3B.- M6 B s =112d=2

55 575 2
48 2 1
3. 5; = -210;d = -6 37, 5, 2?:d 25 8. 5, = —4%d = —5 3. -7, -3, 1,5 ap =295, =110
53131 41 115
4“, 4. 1. _21 _5; dyg = _23, S = _95 41, _6"1 5.'. “g'. "‘g:ﬂm = "‘é";SLu = _3""" 42, _al _55. _50, _45; gy = _15, S = _3?5
1
B.n=1353=M2 M n="735 =14 45 n =11, 5, =ﬁ 46, n = 10; 5,0 = 180 47. 6,12,24,48,96

3 3 40 80 160 320 4 4 4 2 4
_121 _65_ | SR . R T | TR ) _zﬂ! _43__I__!__ S AT
- 3 2 4 .20 39 27 81 s 5 25 125 3 27 430 B AG M 243
4305 _ 585 127 & s Ty 1 1y
55, 441 56, o4 57, 3 58, 3 59, r =2;a, = 6(2) 60, r = 5,a, = —4(5) 61.?—3,.-2,,—10(3
2 92y 25 27 25 4 23
62.1’—3,&,,—5 3 63 10 o4 6 65 —6 66, —18 67,32 68, 2 69. 6 ™, -12 T, 1 T2 37

73, 81x* + 108xy + S4x%% + 12x)° + y* 74, 827 — 3627 + Sdxy* — 27y* 75, x® — 18xFy + 144x7y? — 6725y
76. 256a'° + 3072a"b + 16,1284"2b% + 48,3844'°* 77, 15050 78. 231 79. a) $36,000,%37,000, $38,000, $39,000

b) a, = $35,000 + 1000r c) $41,000 d) $451,000 80. $102400 8L a) ~$2024.51 b) ~$2463.13 ¢ ~$24,041.29
82, ~$503,63 83, 150 pies

T L= E pracucs Capitul | 1. Una serie esla suma de los términos de una sucesion. 2. a)} Una sucesién
aritmética es aquella cuyos términos difieren en una cantidad constante. b) Una sucesién geométrica es aquella cuyos términos difieren en
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astronomia, 629

cohetes, 1049

distancia a Proxima Centauri, 56
distancia al Sol, 55

gravedad lunaz, 538

hanzamiento de un cohete, 431
drbita terrestre, 55

periodos de los planetas, 420
presion atmosférica, 610, 654
proyectiles, 368

regreso al espacio, 294
Transhordador espacial, 139
velocidad de un cohete, 379
vielo de un aeroplano, 425, 465, 547
Voyager, 63

alimento cultivado orgdnicamente,
39

arado de un campo, 428

drea mixima, 571

ampo de mafz, 106

cosecha de trigo, 586

cosechas modificadas
genéticamente, 215-216

divisiones de una granja, 98

fuga de petrdleo, 586

eranjas en Estados Unidos, 488

granjas lecheras, 427

hortaliza, 367, 689, 696

huerto de manzanos, 226

hunerto pequefio, 589

irrigacidn de cosechas, 428

jardin cnadrado, 367

jardin de flores, 498

jardin rectangular, 367, 526, 538, 586

jardin triangular, 98

lado de un jardin, 497

maguinaria para una granja, 722

mezcla de semillas de pasto, 107

plantacitn de un jardin, 445

plantas y animales 98

produccidn de manzanas, 546

recoleccidn de fresas, 427

recoleccidn de frijol, 445

recoleccidn de manzanas, 427

sembrado de flores, 422 428

semillas de girasol, 295

tractores en un campo, 427

vifiedo, trabajo en, 423-424

Canin Red Rock, 547
conduoccidn a Texas, 263
distancia a Calais, 109
distancia contra tiempo, 182
distancia recorrida, 171
distancia, 438

paseo en un parque, 558
tarifa en Amirak, 261

tiempo de viaje, 586
vehiculos en movimiento, 458
viaje, 430

viaje a China, 221

viaje a Hawaii, 108

viaje al trabajo, 108

viaje Buffalo-South Bend, 426
viaje Dallas-El Paso, 430

viaje en automdvil San Antonio-
Austin, 547

viaje en automdavil Nashville-
Baltimore, 547

viaje en automdvil, 430

viaje en bote, 430, 445

viaje largo, 546

viajeros que se hospedan en
Marriott, 299-300

antibidticn, 438

aplicacién de una inyeccion,
432-433
bacterias, 464, 624, 6334634, 635,
654,721
en una placa de Petri, 609
enfermeras, demanda de, 408, 415
fisica, 416
flujo de sangre en una arteria, 497
medicamento genérico, 646
mezcla de medicinas, 104-105
Gpticas, 408-415
prescripeion de un medicamento, 646
primas de seguro de salud, 607-608
emedios alternativos, 33-34
tasa de mortalidad infantil, 488, 635

capitalizaciin mensual, B6
certificado de depisito, 85, 86
comparacidn de cuentas, 86
cuenta de cheques, 27
cuenta en el mercado de dinero,
TB-T9
cuentas de ahorros, 86,261,294,
305, 526, 586, 635,695, 718
férmula usada en la banca, 415
hipoteca:
comparacién, 97
refinanciamiento, 97
pago, 439
hipoteca de una casa, 92-93
interés, 227
compuesto de forma continia,
642 645
interés compuesto, 183,316, 524,
06, 609, 647, 654
interés simple, 169, 447, 609, 690
préstamo personal, 78, 85

decaimiento radiactivo, 635, 643,
45, 647

energla cinética y potencial, 514

estroncio, 90, 645

fechado radiométrico, 648

ganancia de potencia de un
amplificador, 635

magnitud del sonido, 636

radioisdtopo, 647

resistencia total, 414, 419

resistores, 408

sustancia radiactiva, 610
velocidad de la luz, 515
velocidad del sonido, 4958

cambio de temperatura, 26
Gold (pelicula), 26
temperatura Celsius, 169
emperaturas extremas, 21,27
temperaturas Fahrenheit, 545
tormenta de nieve en Nueva
Inglaterra, 264

10 mejores en el tour de la PGA,
263
drea de un blanco, 85
aro de la canasta de baloncesto,
radio de, 497
béishol, 379, 560-561, 572, 690
diamante, 497
el Monstruo Verde (béisbol),
pared, 494
venta, 142
bicicleta acuitica, 425-426
bicicleta:
costo, 721
paseo, 38, 105, 368, 431, 547
tienda, 368
utilidad, 182
vinje, 141
boletos para el hockey, 648
caballo(s):
carrera de, 316-317
maseo a, 254-255, 430
Ianzamienio de herradura, 538
cables de sujecion, 368
caminadora, 205
aminadora inclinada, 205
caminata, 105, 106, 155-157
y trote, 263,296
velocidad, 645
caiminata por el cafidn, 106
CANOA;
peso limite, 139
velocidad, 253
viaje, 587
carrera a casa, 101-102
carrera de automdviles, 109
carrera de veleros, 430
carrera NASCAR, 263
carreras de velocidad, 15, 438
columpiarse en una cuerda, 712
copa NASCAR Nextel, 14, 16
corredor, 547
costo de lineas de bolos, 114
costo de un gimnasio, 141
ejencicio, 262
esa de pool, 695
esqui a campo traviesa, 251
futbol, 264, 430, 690
gimnasio, 139, 140
golL, 96
campo, 154
descuento en un club de, 141
hockey sobre hielo, 294
ingreso en la NFL, 56-57
Juegos de tazones colegiales, 263
Joepos Olimpicos de Verano, 263

Super Bowl, 264
wmerciales, 172
hnzamiento de una pelota, 439
Maratdn de Boston, 76
medallas olimpicas, 97-98
natacidn, 134
parques de diversiones, 260
patinaje, 447
y trote, 431
pelota de ping-pong, 712,722
pelota de tenis, 439
y una bola de nieve, 690
pista de hielo, 689
pista de patinaje, 332
salto en bungee, 722
tivo con salto, 332
trinnfos en Daytona 500, 260
trote, 139
vela triangular, 367
velocidad de remo, 261

aprendizaje a distancia, 447
calificacitn aprobatoria, 122
calificaciones de eximenes, 140
calificaciones en el SAT, 217
colegio:

costo, 217

empleo, 122

planes de ahormo, 171
escuelas libres de drogas, 306, 546,

570

examen estandarizado, 629
eximenes de dlgebra, 15
matricala, 570
matricula escolar, 545
obra de teatro, 206
obtencitn de una A 99
patio escolar, 546
promedio, 122

cilculo, 119,124

examen, 98

minima, 122

puntos promedio, 546
promedio de examen, 380
promedio en eximenes de fisica, 99
recordacidn, 654
retencidn del aprendizaje, 629
venta de boletos para el teatro
escolar, 570

anualidades, 76

comparacidn de deudas, 123

comparacitn de inversiones, 79-80, 86

depreciacion, 635,722

ddlar canadiense, 571

financiamiento de un auto, 305

indice de precios al consumidor
(IPC),221

inflacitn, 38, 306

inversitn de padre e hijo, 86

monedas, 689

Producto Nacional Bruto (PNB), 55

aldo de una cartera de inversion, B6

n
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gasto en Centros para el Control
de Enfermedades, 91
gasto en cuidados para la salud, 195
gasto federal, 56
politica de campaifias, 63
seguridad social, 196, 228
egresos, 375
ingresos, 375
umbral de pobreza, 195

impermeabilizaciin de un techo, 429

instalacidn de ventanas, 429

precio medio de venta de una casa,
196

precio promedio de venta de una
casa, 35

ventas de casas, 216

aire acondicionado, 170
alfombrado, 378, 589
drea de una habitacidn, 571
bombeo de agua, 542
canales de desagiie, 428
cobertizo rectangular, 367
construccidn de un arenero, 85,98
desyerbado, 428
dimensiones de un estante, 98
dimensiones de una cerca, 98
entrada de cochera, 526
escultura de agua, 367-368
facturacidn telefonica, 217
flores de seda, 368
gastos familiares, 172
impuestos por habitacion, 92
Jardin rectangular, 538
jardineria, 380, 420
larga distancia, 122

planes de, 90
limpieza de una alfombra, 427
marco de una pintura, 367
mesa rectangilar para café, 367
niflos que se cuidan solos, 39
nivel de agua en una bafera, 171
patio, 526, 548
pintura de una pared, 427
poda de un césped, 108
precio de un vestido, 333
precios de casas, 171
precios de una podadora, 333
renta, 571

de un departamento, 96
temperatura del sauna, 170
uso del agua, 610
velocidades de bombas de agua,

108
volumen de un pasillo de concreto,
85

comparaciin de inversiones, 86

cuenta de retiro, 215

deuda piiblica por persona, 51-52

devolociones, 287

estrategia, 107

fondo para jubilacitn, 96

gasto de dinero, 38

impuesto a la venta, 96

impuesto al ingreso, 122, 217

impuestos estimados, 27

inversidn de una herencia, 107

inversidn en un bono, 138

inversiones libres de impuestos, 419

opciones de inversidn, 103-104,
106-107, 108, 139, 141, 261,
64, 420,722

planes de pago, 97,122

precios de acciones, 27

indice de aplicaciones

recaudacidn, 52-53

reembolso anual de imp oestos, 647

Servicio Interno de Recaudacion,
62

tablas de impuestos, 115

tasa de impuestos por hospedaje, 97

tasa pravahle equivalente, 86

bicicletas, 264-265

demanda de acero, 194
maquinas moldeadoras, 308, 586
muehles, 264

produccitn de refresco, 102-103
sillas, 262

aire limpio, 122

aluminio reciclado, 610

drea territorial, 57, 91-92, 252-253,
260

cataratas 538

consumo de gas natural, 231

consumo de peirdlee en China, 216

desastres, 14-15

dias terrestres, 497-4958

plantas y animales, 98

plastico reciclado, 56

polen, 97

terremotos, 615-616, 617, 627-628,
629, 636

omndas de chogque, 105
truchas en un lago, 645

cambic de la fuerza laboral, 252

comercio electrdnico, 154

compafiia de rosquillas, 227

contenedores de helados BS

demanda de nuevos emparedados,
205

demanda de reproductores de
DVD, 205

denda por crédito al consumidor,
609

distribucidn del mercado de los
fabricantes de amtomdviles
AmMericanos, 76

fabricantes de armarios, 428

gasto de capital, 306

gasto de compafifas petroleras, 586

grifica de la otilidad, 230

impacto en los negocios, 274

ingreso de tiendas
departamentales, 287

limparas, 548

oferta de carreolas, 206

oferta de cometas, 206

ofertay demanda, 172

pequeos negocios, 27

poder adquisitivo del délar, 195

publicidad en linea, 63

reducciones de precios, 98

relojes, 549

salario, 38

tasza de descuento, 419

tienda de galletas, 436

trabajo en dos empleos, 108

utilidad, 114, 198 438, 545, 546,571,
572,589

utilidad de una tintoreria, 122

utilidades de wna compafia,
539-540

valor de una franquicia, 96

venta, 138

venta de almacén, 221

venta de boletos para el teatro, SB7

venta de electrdnicos, 139

venta de escobas, SE9

venta de juguetes, 99, 643
venta de mesas, 587
venta de pilas, 537, 570
venta de pinturas, 99
venta de relojes, 537, 570
venta de sillas, 537
ventas de limparas, 537
ventas de SUTV 244

anacardos y pacanas, 266
café, 261
contenido de grasa, 260
dieta de animales, 262
duolees en nn montdn, 712
hogaza de pan, 721
jugo, 262
leche, 261

mezcla, 109
mezcla de café, 508
mezcla de dulees, 107
mezcla de npeces, 142
panes quichs, 262
pastel de carne, 108
plitanos, 274
productos Splenda®™, 646-647
quema de calorfas, 228
salsa de rdbanos, 107
sodas, 645

s

bharcos, 547

bote de vela, 399, 431

inmersiin de un submarino, 27

personal de un submaring, 263

profundidad de depresiones
ocednicas, 20

profundidad de un submarino, 133

salinidad del océano, 109

velocidad del Tiranic, 85

bebés dormilones, 76

tasa de mortahdad infantil, 488, 635

paises populosos, 15

poblacidn
ammento de, 72, 138
de Estados Unidos, 55,230, 609
densidad de, 55-56,75
femenina, 229
futura esperada, 610
global, 216
mundial, 55, 56, 64, 609, 646
paises con mayor, 56

aumento de salario minimo, 97

bonos, 264

ingreso, 216-217

ingreso personal, 96, 196

pagoa camarera, 96

pensidn, 229

salario aneal 333,712

salario de profesores, 206

salario inicial, 712

salario mas comisidn, 183, 261

salario por comisin, 138

salario semanal mds una comisidn
253-254

trabajo mpeva, 242

L

enfermedad cardiaca, 230
expectativa de vida, 206, 540-541
fiebre tifoidea, 227

fumadores, 221

grificas de crecimiento, 124

indice de masa corporal (IMC), 86
pérdida de peso, 86

prueba de esfuerzo, 86

ritmo cardiaco, 170, 194-195

compra de una computadora, 333

comunicaciones satelitales, 674
consumo de energla, 446

descarga de canciones, 5435
dispositivos inteligentes manuales,

impresoras fotogrificas, 260
televisores de pantalla ancha, 548
televisores estindar, 548

ventas por Internet, 464

Amirak:
auto tren, 429
presapuesto, 97
gasto, 194
anticongelante, 582
automdvil en el fango, 368
autopista, 66,108
aviones de negocios, 165
barcos, 547
en el mar, 101
camiones:
plataforma, 696
renta, 95, 158,261
caseta de peaje en el puente
George Washington, 96
constroccion de un caming, 262
consumo de gasolina por milla
de un automdvil, 206
costos de operacion de un taxi, 183
distancia para frenar, 17, 369, 439,
526
dos amtomdviles, 142,265
fuerzas sobre un automavil, 498
fuga de petrdleo, S86
gato automotriz, 408
géndola, 429
indice de octanos, 107
marcas de derrape, 478
pase de autobiis, 95
paseo en helicdptero, 430-431
precio de automdviles, 333
precio de gasolina, 98
puente de peaje, 96
reabastecimiento de un jet, 108
registro de aptomdvil, 206
sisiema antirrobo para
automdviles, 97
trdfico en la red de ferrocarriles, 63
transportacion de automdviles, 547
transporte pliblico, 38
tren submaring, 430
trenes, 138, 198
enAlaska, 139
valor de un jeep, 606
vehiculos SUV, 629
ventas, 244
valor de, 610
velocidad de conduccidn, 106
velocidad de un awtomdvil, 171,226
velocidad de vuelo, 261
velocidad del viento, 294
venta de motocicletas, 546
via inclinada de tren, 431
viaje en amtomdvil, 262
viaje en lancha de motor, 541
vuelo en un avidn, 424, 45, 465, 547
vuelos en globos, 105



accidentes, 170
aceile de lavanda, 261
aceleracion promedio, 419
adolescentes que usan drogas
ilegales, 196
AZLA:
a través de una manguera, 478
acidez, 123
facturacitn, 439
nivel, 107
ahorros, 712
alambres a un drbol, 363
alberca, 139
alberca para nifos, 526
aleacidn de bronce, 262
aleacidn de plata, 262
alimento para aves, 261, 262
altura, 305
sobre el nivel del mar, 171
aluminio reciclado, 610
Angulo recto, 274
Angulos, 712
de un tejado, 274
de un tridnguloe, 95, 98, 296
Angulos complementarios, 93-94,
95,139 260
Angulos suplementarnios, 34, 95, 260
antenas celulares, 363
Area, 332,333,377, 378, 379, 444,
548,549, 587,602
de un rectdngulo, 169, 561-562
de un tridngulo, 435
de una circunferencia, 169
de una regidn sombreada,
30-341
del ¢irculo, 526
drea de un helipuerto, 85
Area de una superficie, 603
¥ volumen, 526
frea sombreada, 668
arqueologia, 428
auditorio, 711
bala de cafidn, 64
altura, 362
banda sinfin, 429
hengala, 332
bienes y servicios, 16
boletos, 648
boletos para concierto, 264
bombeo de agua, 429, 542
botellas de pegamento, 695
hulbos incandescentes, 99
caida libre, 446
calentador eléctrico, 547
calentamiento de un cubo metdlico,
538
capacidad de un elevador, 122
capacidad de una cubeta, 85
carreras de caracoles, 106
Castillo, EL 197
centenarios, 38, 610
circulos, 432
circulos concéntricos, 668
comida, 655
costo de una, 99
para seminarios, 97
comités, 305
comparaciin de renta de
automdviles, 138
concierto de rock, 170, 296
concurso de escritura, 15
concrso de ortografia, 305
conferencia de Avon, 262
conos de trifico, 544
construccion de un motor, 547

construccidn de un muro de
ladrillo, 438
consumo de encrgia, 439, 47, 590
contrato editorial, 27
copas en una pila, 711
corral rectangular, 562-563
correo de primera clase
preclasificado, 122
correo de primera clase, 122
costo de fotocopias, 263
costos de lavanderia, 95
cuadrado, 379
cubo, 368
depdsito de leche, 428
desviaciin estdndar, 479
determinacidn del precio, 333
diagonal:
de una caja, 498
de una maleta, 497, 543
dinero, 719
didxido de carbono, 39
disparo de un cafidn, 571
ddlares y pesos, 438
duplicacién, 609
de un centavo, 49
economia, 419
ecuacidn de una pardbola, 669
edades, 294
eliminador de maleza, 261
energia de un terremoto, 629
enteros, 526
envio de monitores LCD, 172
equipaje, 121
error de estimacion, 495
escalera, 516
espejo curvo, 420
estacionamiento, 122
excavacidn de un canal, 428
fabricacién de una caja, 368
fechado
con carbono, 464, 647
con carbono 14, 607, 609
fertilizante para césped, 261
fila, 316
flujo de corriente, 265
férmula de Herdn, 499
fotografia, 538
fracciones, 445
fuerza de atraccidn, 440
fuerzas sobre una viga, 265
fusidn del hielo, 434
cubos, 446
galeria de arte, 674
galeria de murmullos, 674
galones a cuartos, 653
garant{a de madera laminada, 133
grosor de vidrio, 133
homicidios, 635
huesos y acero, 97
iluminacidn, 435
iluminacidn de una fuente
luminosa, 487
impedancia, 504, 307-508
impresiin de cheques, 427
ingreso de Martha Stewart, 242-243
inmigracidn, 166
intensidad:
de iluminacidn, 440
e luz, 439, 648
interseccion de caminos, 690
intervalo de confianza, 499
lanzamiento de una pelota, 587
lanzamiento:
de un ohjeto, 570-571
de una pelota, 38, 328-329,
535-536,571,589
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de una piedra, 539
lavado de ventanas, 447
lectores de periddicos, 39
ky de Hooke, 438
limite de peso, 122
limpiaventanas, 427
liguido de contraste inyectado, 722
litotripter, 672, 674
lamadas telefénicas, 439

caseta (elefdnica, 140
llenado:

de hafiera, 423

de cajas, 402

de depdsito, 429

de piscina, 428

e tina, 428
longitud focal, 420
longitud’peso de un puente, 55
Tuz filtrada, 722
MANUSCTito, copia, 380
maquina de cajas de leche, 109
masa, 721
media cuadritica, 499
medidas de Angulos, 139
mesa de billar, 674
mezcla

de café, 139

de nueces, 107

sol uciones, 255-256, 294, 295
moneda, 689
MOnLGn;

e fichas, 722

de monedas, 722
naranjas, 170
mifias

altura, 479, 647

exploradoras, %6

peso, 183
nifios:

altura, 647

peso, 207

talla, 207
nlimeros consecutivos, 487
nimeros positivos, 586
objeto que cae, 497, 516,586
onda

accion, 456, 723

movimiento, 498
orden de comida, 97
oscilacidn de un resorte, 134
paquetes, 712

de espagueti, 106

en un bote, 113-114
paguetes UPS, 121
pelota que cae, 226
péndulo, 712,720,722

periodo de un, 494, 497
perforacién de un pozo, 546
perimetro, 303

de un cuadrado, 169

yarea, 513
peso de un objeto, 439
pH de una solucion, 629
piedra que cae, 439
pintura, 428

wentas, 108
pista de baile, 689
plano inclinado, 306
podado de jardines, 427
poste telefénico, 379, 514
preferencias de periddicos, 17
presidn:

sobre un objeto, 440

y volumen, 438
presidn del sonido, 629
producto minimo, 571

programas matutings, 172
proyectil, 368
publicidad, 645
puente colgante, 431
puntos de interseccion, 668
rango de radio comunicadores, 106
rebote de una pelota, 712,722
reclutamiento en el ejército, 123
w®cta tangente, 197
rectingulo, 586
refineria de petrdleo, 428
regidn rectangular, 689
menta de DV, 439
resistencia de una tabla, 487
resortes, 516
retiro:

ingreso, 712

planes, 464
reumnidn:

en un restaurante, 108

para una dia de campo, 447
rueda de Ia fortuna, 668
Scouts, 16
seguro, 419

e vida, 221

poliza, 123

tarifas, 228
seis soluciones, 538
servicio de limpieza, 547
sierra circular, 369
sociedad de honor, 95
solueidn de alcohol, 108
solucidn de anticongelante, 108, 109
solucion salina, 141
soluciones de dcido sulfirico, 107,

264
soluciones de dcido, 107
soluciones de fertilizante, 138, 261
soluciones de perdxido de
hidrégeno, 107, 231, 264

soluciones de vinagre, 107
subastas, 39
suma:

de niimeros, 266,295,712

de nilimeros pares, 712
tangues de medusas, 428
teléfonos celulares, 39, 534-535
tendencias, 244
finte azul 139
tipo de cambio, 84
ttem, 427
trabajo conjunto, 427
iraje npevo, 33
tridngulo inscrito, 526
trifingnlo, 264, 361-362

y efrculo, 586
tridingulos semejantes, 412
troneos, 711
finel, 668, 674

através de una montafia, 674
wso de papel, 230
utilidad de un libro, 122
valor de Manhatian, 646
velocidad, 38,123

de un objeto, 456
velocidad de escape, 498
velocidad promedio, 419
venta de calendarios, 138
ventas en un puesto de hot dogs, 104
violines, 207
volumen, 316, 332 376,377-378, 516

de un cilindro, 170

de una pirimide, 439
volumen de correo, 263
volumen de un acuario, 487
yardas, 653



Actitud positiva, necesidad de, 2
Coeficiente principal positivo, 300
funciones polinomiales, 300

Administracidn del tiempo, 3

Algebra
aplicaciones del, 87-110
de Tunciones, 208-214

A.ngulﬂs
complementarios, 93-94, 136
suplementarios, 94, 136

Ansiedad matemadtica, 2

Antilogaritmos, 626-628, 651
digitos significativos, 627
graficacin por medio de

calculadora, 626

Argumentos, logaritmos, 618

Asintotas, 401

Asisiencia a clases, 3

Ayuda, busca de, 5

Base 28
Binomio(s), 370
cuadrado de, 311312, 370
determinacidn del cuadrado de,
311-312
divisién de un polinomio entre un,
319-321
multiplicacidn por polinomios,
309-310

Calculadora TT-83 Plus, 34, 150-151
Caleuladora TI-84 Plus, 31, 34, 35, 53,
150-151, 177, 181, 214, 363,
599, 625-626, 638, 679,724,
T26
Caleuladoras cientificas
determinacion de rafces o
expresiones con exponentes
racionales, 462
evaluacidn

de expresiones exponenciales, 29

de raices, 31
factoriales, 724
ingreso de nlimeros en notacidn
cientifica en una, 53
Calculadoras graficadoras
antilogaritmos, 626
caracteristica
“sguares the axes”, 598
INTERSECT, 181
TABLE (tabla), 151
TRACE (seguimiento}, 151, 181
FOOM (acercamiento), 181
circulos, 664
coeficientes binomiales, 726
comprobacidn de problemas de
factorizaciin, 340
despliegue de graficas de
desigualdades, 220
determinacidn de raices o
EXPresiones con exponentes
racionales en, 462
determinacion del punto de
interseccidn de dos
funciones, 181

4

ecuaciones
con radicales, 491
cuadraticas, 363
exponenciales, 632-633
logaritmicas, 632-633
no lineales, 688
elipse, 672
estimaciin de las intercepciones de
una grifica, 177
evaluaciin
de expresiones en, 34-35
de rafces en, 31-32
expresiones exponenciales,
evaluacidn en, 29
factoriales, 724
funciones
exponenciales, 605
inversas, 598-599
logaritmo natural y exponencial
natural, 644
graficacién de funciones
polinomiales en, 301
ingreso de nlimeros en notacidn
cientifica, 53
interseccidn de dos graficas, 235
logaritmos comunes, 625
modo
conexidn, 383
dot (puntos), 383
polinomics, 301
sumas, diferencias, productos y
cocientes de funciones,
214
wso, 150-151
ventana, 150
y matrices 272,279
Calculadoras, vea fambién
Calculadora graficadora;
Calculadora cientifica
aprender a wilizar, 5
comprobacidn de soluciones de
sustitucion, 70
revisién en la pantalla en busca de
errores, 35
Catetos, tridngulo, 362
Centro, circunferencias, 662, 691
Circulos, 691
drea y circunferencia, 736
centro, 662, 691
con centro en el origen, 662-663,
H1-692
definicidn, 662
graficacidn, con centro en (&, k),
664665
Clase, asistencia y participacion en, 2-3
Cociente
de funciones, 209
elevar a una potencia, 45-46
Coeficiente, 66-67, 135
principal, 298,370
negativo, 301
funciones polinomiales, 301
numérico, 66-67, 135
Coeficientes binomiales, 725-726, 731
Completar el cuadrado
definicidn, 520
resoluciin de ecuaciones
cuadriticas mediante, 520-525
Conjugado, 452-483
de un nimero complejo, 503, 511

Conjunto(s), 6, 57
finito, 6
infinitos, 6
interseccidn, 9
nulo (vacio), 7,57, 113
solocidn, 111-113
ecuaciones, 68
interseccidn, 116
unidn, 119
subeonjuntos, 11,57
unidn, 9
Cono circular recto, volumen y drea
de la superficie, 737
Constante, 6, 57,67
de proporcionalidad, 432
funcidn, 178
Contradicciones, 72, 135
Coordenadas, 144
Cuadrado
drea y perimetro, 736
cdmo evitar errores comunes, 311
de un binomio, 311-312, 350,371
definicidn, 311
perfecto, 345, 465, 467, 510
Cuadrantes, 144,222
Cubos perfectos, 465, 467,510

Decimales
periddicos, ejemplos de, 10
que terminan, ejemplos de, 10
Denominador
exponentes racionales, 458
racionalizacidn, 480
medianie el conjugado, 482-483
Denominadores no comunes, 193-394
suma o resta de expresiones
racionales con, 395-398, 441
Desarrollo por menores de la primera
columna, 277, 291
Descartes, René, 144
Desigualdad compuesta,
definicion, 115,137
ejemplos de, 116
escribir la solucidn de, 118
que incluyen o, 119-120
que incluyen y, 115-118
Desigualdades
compuesta, 115-118
con valores absolutos, resoluciin,
125-134
definicidn, 110
identificacidnioso, 7-8
notacion constroctiva de, 8-9
notaciin de intervalo, 9
orden (sentido) de, 110
propiedades usadas para, 110
polinomiales, resolucidn de,
576-577
racionales, resolucidn, 5T7-579
recta numérica y, 111-112
resolucidn, 110-111
Desigualdades coadriticas, S84
con una variable 572-582
ejemplos de, 572
gréfica de signos, 573
soluciones para, 573, 584
valores frontera, 573
Desigualdades lineales
graficacion, 218-221

resolucidn, 110-124
resolucidn de sistemas de, 282-287
Determinante menor, 277, 291
Determinantes
de una matriz de 2 X 2,275,291
de una matriz de 3 % 3,277,271
definicidn, 275
desarrollo mediante los menores
de la primera columna, 277,
21
menor, 277
resolucidn de sistemas de
ecuaciones mediante
determinanies, 275
Diferencia
comiin en una speesion ariimética,
T06-730
de dos cuadrados, 312, 346-347, 373
de dos cubos, 49,373
de funciones, 209
Digitos significativos, 627
Discriminante, 345, 532
Distancia vertical total, 723
Divisidn
de expresiones racionales, 387-388,
H1
de niimeros complejos, 503-504, 512
de niimeros reales, 22-23, 59
de polinomios, 317-324, 371
de radicales, 480-488
entre un hinomio, 319-321
entre un monomio, 317-319
mediante division sintética,
321-323
teorema del residuo, 323-324
I
sintética
definicidn, 321
de polinomios mediante, 321-
323
Dominio, 158-159,223
exponentes racionales, 440
funciones logarftmicas, 614
funciones racionales, 182-384
Dos niimeros con el mismo signo,
suma, 19
Dos niimeros con signos diferentes,
suma, 19-20

Ecuaciin(es), vea rambién Ecuaciones
lineales; ecoaciones con
radicales

algebraicas, traduccidn de
enunciados verbales en, §7-89

comprensidn de los conceptos para
resolver, 73

con fracciones, resolucidn, 71-72

con logaritmo natural, resolucitn,
o-641

con valor absoluto, resolucidn, 125-
134

condicionales, 72, 135

conjunto solucidn, 68

contradicciones, 72,135

cuadrdtica, 358, 373

¢ libicas, 360

de la forma lxl < @, 0> 0 126-127

de la forma lxl = Iyl 130-131

de la forma lxl = g, a > 0,126



de la forma x| = 0ol < 0,130
delaformaly aolel<ga<(0
129-130
de la forma lxl = a,a =0, 128-129
dElhfomar=ayy=5178
de primer grado, 146,222
de tercer grado, 360
de una recta horizontal, 178
de una recta vertical, 178
definicidn, 68,135
despejar una variable en, 80-82
en la forma cuadritica, definicitn,
549552, 584
equivalentes, 68
exponencial, 630-634
matural, 640-641
resolucidn, 640-641
identidades, 72
Iogaritmica, 630-633
natural, 640-641
polinomial, 358-365
resolocidn mediante
factorizacion, 374
sstema inconsistents de, 233-234,
24B-249, 288
soluciones, 68
raduecidn de enunciados
verbales en, §7-89
Ecuacidn(es) cuadrdtica(s)
aplicaciones de, 533-534
y resolucidn de problemas,
539-548
definicidn, 358
determinacidn, dadas sus
soluciones, 531-532
escritura, 549-555
forma general, 358,373
soluciones de, 532, 583
Ecnaciones con radicales
OO evitar erToTes Comunes,
493
con dos radicales, 492
con dos términos radicales y un
térming no radical, 492-493
definicidn, 489
ejemplos de, 489
reso e idn, 489-499
de aplicaciones con, 494
y caleuladora graficadora, 491
Ecuaciones exponenciales
aplicacidn, 633-634
resolucion, 630-633
Ecuaciones lineales
con dos variables, resolucion de
sistemas, 233-245
con tres variables, resolucion de
sistemas, 245-252
con una variable, 68
resoluciin grifica, 180-181
definicidn, 135, 146,222
forma estdndar, 204 223
sistemas de
aplicaciones y resolucidn de
problemas, 252-266
resolucidn mediante
determinantes y la regla de
Cramer, 275-281
resolucidn por medio de
matrices, 266-274
forma pendiente intercepeitn,
184-198, 204
determinacidn de la pendiente
de una recta,185-187
eraficacidn de ecuaciones
mediante la pendiente y la
interseccidn con el eje y, 189
graficas, traslacion de, 184-185

pendiente, reconocer coOmo una
tasa de cambio, 157-188
us0 para construir modelos a
partir de grificas, 190-191
escritura de ecuaciones en,
IB8-189
forma punto pendiente, 199-208,
204
definicidn, 199, 225
ofimo reconocer rectas paralelas
¥ rectas perpendiculares,
201-204
comprensidn, 199-200
para construir modelos a partir de
grificas, 200-201
resolucidn, 68-71, 135
pasos en la, 69
resolucion de sistemas
por sustitucidn, 235-237
mediante el método de suma
(eliminaciGn), 237-240, 289
Ecuaciones logaritmicas, resolucion,
630-633
Ecuaciones no lineales
definicidn, 222
grificas de, 148-150
Ecuaciones polinomiales, 358-365
grado de, 358
propiedad del factor cero,
358-359
uso de factorizacidn para
determinar las intersecciones
con el eje x de una funcidn
cuadritica, 364-365
uso de factorizacién para resolver
aplicaciones, 361-363
0 de factorizacidn para resolver
ecnaciones, 359-361
Ecuaciones racionales
comprobacidn de las soluciones
por factorizacidn, 409-411
definicidn, 381
problemas de movimiento,
resolucidn, 424-426
problemas de trabajo, resolucidn,
421-424
problemas numéricos, resolucidn,
424
proporciones, resolacitn, 412-413
resolucicn, 409, 442
Einstein, Albert, 515
Eje de simetria, 556, 584
Eje x, 144,222
Eje v, 144,222
Elemento idéntico
aditivo, 23-24
mu Htiplicativo, 23-24
Elementos, 6, 57
de una matriz, 266, 290
Elevar
un cociente a una potencia, 44-45,
46,61
una potencia a una potencia, 43-44,
46
Elipses, 692
area, fdrmula para, 671
con centro en (k, k), 671-672,
692
con centro en el origen, 692
definicion, 669
eje mayor, 670
eje menor, 670
en un sislema de ecuaciones,
247
focos, 669
graficacidn, 669-675
Enteros, 6, 10

Enunciados verbales, traduccidn en
na ecuaciin'expresion
algebraica, B7-8%

Esfera, volumen y drea de la
superficie, 737

Estudio, 3

Eximenes

estidiar para, 4

presentacidn de, 4

Exponentes racionales, 457-464, 509

denominador, 458

factorizacidn de expresiones con,
462- 463

indice, 458

numerador, 458

raiz, 458

resolucidn de ecuaciones con,
552-553

Exponentes, 28, 40-49

elevar un coclente a una potencia,
45-46,61

elevar un producto a una potencia,
44-45, 46, 61

elevar una potencia a una potencia,
43-44, 46,60

escribir/copiar, 28

®gla de la potencia, 43-44

regla del cociente para, 41,60

megla del exponente cero, 43, 46,60

regla del exponente negativo, 41-42,
a0

regla del producto para, 43, 44, 60,
308-309

reglas de, 459-462, 509

resumen de reglas de, 46

Expresitn exponencial natural,
propiedades de, 640

Expresiones, 6,57

Expresiones algebraicas, 6,57

traduccidn de enunciados verbales
en, 87-89
Expresiones con radicales, 508
cambiar a expresidn exponencial,
457-464
definicién, 449
divisidn con indices diferentes, 485
indices, 449
raices clibicas, 60, 451
tafces pares, 451
Expresiones exponenciales, 28
cambio a expresiones con radicales,
457-464
conversidn a expresiones
logarftmicas, 612
evaluacidn, 28-29
expresiones que tienen, evaluacion,
33-34
Expresiones racionales, 440
aplicaciones de, 398-399
aimo evitar errores comunes, 385,
416
con denominadores no comunes,
suma/lresta, 395-395, 441
con un denominador comiin,
sumafresta, 391-393
definicidn, 381, 382
despejar una variable de una
férmula con, 415-416
divisicn, 387-388, 441
ejemplos de, 382
minimo comiin denominador
(MCD) de, determinacidn
393-394
multiplicacitn, 385-386, 441
resolucitn de aplicaciones
mediante, 414
resta, 441

indice I5

simplificacion, 384-385, 441
suma, 441

Factor comin, factorizacidn, 337
Factores, 28, 60
factorial de i, 731
Factoriales, evaluacidn, 724
factorizacidn, 335-346
e la forma ax® + by + ¢, a# 1,
mediante agrupacidn,
341-342,372
d:Iafm'maaxZ+br+r,a#L
mediante prueba y error,
337-339,372
de la forma x* + bx + ¢, 335-336,
a7l
factorizar un factor comiin, 336
mediante sustitucidn, 342-343,
372
Factorizacién
comparada con la multiplicacidn,
127
comprobacidn, 336
diferencia de dos cuadrados, 346-347
expresiones, con exponenies
racionales, 462-463
férmulas especiales de
factorizacidn, 346-353
mediante pruebay error, 337-339
polinomios, 328-321
mediante una combinaciin de
técnicas, 354-355
resolucidn de ecuaciones mediante,
74
revision general de, 354-355
suma y diferencia de dos cubos,
34B-350
trinomios, 335-346
cuadrados perfectos, 347-348
Factorizar por agrupacién, 330-331,
n
Figuras semejantes, 412, 442
Focos, 669
Forma de lista, 6, 57
Forma desarrollada de la propiedad
distributiva, 309
Forma estdndar de la ecuacion de una
circunferencia, 662
Forma general
ecuacion cuadritica, 373
ecuaciones lineales, 204, 223
Forma pendiente intercepcidn
definicifn, 188,224
determinacidn de la pendiente de
ung recta, 185-187
ecpaciones lineales, 204
ejemplos de ecuaciones en la, 188
escritura de ecuaciones en, 155-189
graficacitn de ecuaciones mediante
la pendiente y la interseccidn
con el gje v, 189
grificas, traslacidn de, 184-185
pendiente, reconbcer como una
tasa de cambio, 187-188
WSO para construir modelos a partir
de grificas, 190-191
Forma punto pendiente
climo reconneer rectas paralelas y
rectas perpendiculares,
201-204
ofimo usar, para construir modelos
a partir de grificas, 200-201
comprensidn de, 199-200
definicidn, 199,225
ecuaciones lineales, 199-208, 204



I6 indice

Forma triangular, matriz aumentada,
267,290
Férmula(s)
de cambio de base, 639-640, 652
de interés compuesto, 78-79, 136
de interés simple, 78, 136
de 1a distancia, 101, 136, 661, 691
cOmo evitar ermores COMmunes,
62
de movimiento, 100-101
definicién, 77, 135
del crecimiento (o decaimiento)
exponencial, 642
despejar una variable en, 80-82,
542-543
para el problema general de
movimiento, 136
Farmula cuadrdtica, 523
cOmo evitar errores comunes, 529,
530
deduccidn, 527-528
resolucidn de una ecuacién
cuadratica mediante, 528-531
Farmulas de geometria, 736-737
del punto medio, 661
definicidn, 662, 691
especiales de factorizacitn, 346-353
Fraccion, signo de, 23
Fracciones complejas
definicidn, 403-442
linea principal de Ia fraccidn, 403
reconocimiento, 403
simplificacidin
mediante la multiplicacién por
un denominador comiin,
H4-405 442
mediante la simplificacion del
numerador y el
denominador, 405-406, 442
Funcidn ( funciones), vea también
funciones exponenciales;
funciones polinomiales,
funciones cuadrdticas;
funciones racionales
Algebra de, 208-214
aplicaciones a la vida diaria,
164-167
aplicaciones de, 179-180
cociente de, 209
compuesta, 592-594
constante, 178
definicion, 158-160,222
diferencia de, 209
escritura, en la forma
Fx) =alx — kY + k,566-568
exponencial natural, 652, 637
inversa, 596-599, 649
lineal, 174,223, 173-177
logarftmica, 611618, 650
logaritmo natural, 652, 637-638
operaciones con, 209
producto de, 209
raiz cuadrada, 508
rafz clibica, 451, 509
reconocer, 138-160
suma de, 209
graficacitn, 210-214
uno a uno (inyectiva), 594-596,
o48-649
Funcidn exponencial natural, 652
definicién, 637
identificacidn, 637
Funcidn logaritmo natural, 652
definicidn, 637
identificacidn, 637-638
Funciones compuestas, 592-594,
8

Funciones cuadriticas
graficacitn, 555-572
medianie el eje de simetria
vértice e intercepeiones,
558-559
resolucidn completando el
cuadrado, 518-527, 583
resolucidn mediante la fdrmula
cuadritica, 527-539, 583
Funciones exponenciales
comparacidn de grificas de
funciones logarfimicas y,
Gl4-615
definicién, 603-604, 650
ejemplos, 604
graficacion, 603-611
grificas de, 604
resolucidn de aplicaciones de,
6D6-608
Funciones inversas, 596-599, 649
Funciones lincales, 223
definicion, 174
graficacion, 173-174
usando las intercepciones,
174-177
Funciones logaritmicas, 611-618, 650
comparacitn de grificas de
funciones exponenciales y,
al4-615
dominio, 614
graficas de, 613-614
resolucidn de aplicaciones de,
6l15-616
Funciones polinomiales, 370
definicitn, 299
evaleacitn, 299-300
determinacidn del producto de, 313
grificas de, 300-301
coeficiente principal negativo, 301
coeficiente principal positivo, 300
Funciones racionales, 440
definicidn, 352
dominios de, 382-184
ejemplos de, 382
resolucidn de problemas que
incluyen, 413-414
Funciones rafz cuadrada, graficacion,
450-451
Funciones uno a uno, 394-596, 648
determinacion de la funcidn
inversa de, 649

Gamwss, Karl Friedrich, 712
Grado
de un término, 67, 135, 298,370
de una ecuacidn polinomial, 358
Gréfica
de signos, 573
de una funcidn o relacién,
definicitn, 160
Grificas, 144-158
calculadora graficadora, uso,
150-151
como mejorar la calidad de, 146
de barras, 212-213
de desigualdades lineales, 218-221
de ecuaciones no lineales, 148-150
de funciones coadriticas, 535-
572,558-559
de funciones exponenciales, 603-611
de funciones logarfimicas, 613-614
de funciones polinomiales, 300-301
de hipérbolas, 675-680
de pardbolas, 659-660
definicidn, 146,222

dibujo mediante el trazo de puntos,
145-148

elipses, de, 669, 675

errores comunes, como evitar, 150

grafica de lneas, 211-212

grificas de lineas apiladas, 213

interpretacidn, 152-153

lincales, 146

sistema de coordenadas
cartesianas, graficacidn de
puntos en, 144-145

suma de funciones, 210-214

traslacidn de, 184-185

Grupo de estudio, 94

Hipérbolas
graficacion, 675-680
con centro en el origen, 693
Hipotenusa, 362

Identidades, 72,136
Igualdad
propiedad de la suma de, 68, 135
propiedad de la multiplicacitn
para, 68-69, 135
propiedades de, 66, 135
Indice, 30, 700, 702
de exponentes racionales, 458
de expresiones radicales, 449
de una suma, 700, 702
impar, 452
par, 452
Interseccion, 9, 58
conjuntos solucitn, 116, 137
Interseccifn con el eje x
definicidn, 174,223
determinacidn, 175
Interseccién con el eje y
definicicn, 174,223
determinacidn, 175
Intersecciones de una prafica con el
eje x,364-365
Intervalo de confianza, 499
Inverso multiplicativo, 23-24
Inversos aditivos, 17, 58

Lintite
inferior de sumas, 700, 702
superior de una suma, 700, 702
Linea de fraccidn, como simbolo de
agrupacidn, 32
Linea principal de una fraccion, 403
Logaritmo de base 10, 624, 631,
ved lambién Logaritmo
comiin
Logaritmo inverso, vea también
Antilogaritmos
definicidn, 626
Logaritmo natural, 652
definicidn, 637
determinacidn en una calculadora,
637-639
en forma exponencial, 637
férmula de cambio de base, 639-
640, 652
propiedades de, 640
propiedades para, 652
Logaritmos, 650
argumento, 618
oiimo evitar errores comunes, 621
comiin, 624-630
definicion, 611, 613

propiedades de, 618-624

regla de la potencia, 619-620

regla del cociente, 618-619

regla del producto, 618, 651
Logaritmos comunes, 624-630, 651

antilogaritmos, 626-628, 651

de potencias de 10, 624-625

definicidn, 624-625

y calculadoras graficadoras, 625

Material nuevo, revisidn previa, 2
MathXL, 5,94
Matriz
aumentada, 266-267, 290
forma triangular, 267, 290
copia de nlimeros de una matriz a
otra, 269
cuadrada, 266,290
definicidn, 266, 289
elementos de, 266, 290
Miximo factor comiin (MFC), 327,
1A
Media cuadritica, 499
Método
de agrupaciin, factorizacion de
trinomios mediante, 341-342
de elimimaciin, resolocidn de
sistemas de ecuaciones
lineales mediante, 237-240,
289
de la suma, resolucidn de sistemas
de ecuaciones no lineales por
medio del, 237-240, 289
PIES, 310
inversa, 337
Minimo comtin
denominador (MCD), 71-72,
393-394, 416
milltiplo (MCM), 71-72
Maodelo matematico, 77, 135
Modo
de conexitn, calculadoras
graficadoras, 383
Dot ( puntos), caleuladoras
graficadoras, 383
Monomios, 370
divisidn de polinomios entre,
317-319
factorizacién de un polinomio, 371
multiplicaciin por Monomios,
308-309
multiplicacida por polinomios,
308-309
Multiplicacidn
cruzada, y proporciones, 412
de expresiones racionales, 385-386,
41
de niimeros complejos, 502-503, 511
de niimeros reales, 23
de polinomios, 308-317, 370
de radicales, 474-477, 510

s-ésima suma parcial de sucesiones
peométricas, 715-716
n-ésima suma parcial de una sucesidn
aritmética, 707-709
n-ésinmo término de spcesionas
aritméticas, 707-709
f-ésimo térming de spcesiones
peométricas, 715-716
Notacidn
de funciones, 162-164
de intervalo, 9, 111-113



de suma (Z), 700, 702-704
definicidn, 702
Notacidn cientifica, 50-57
conversin de an mimero en, a la
forma decimal, 51,61
definicitn, 50
ejemplos de nimeras en, 50
escritura de un nlimerno en, 50, 61
y resolucion de problemas, 51-53
Notacidn de construccion de
conjuntos, 7
definicitn, 8
forma general de, B
uso, 8-9
Numerador, exponentes racionales,
458
MNikmero(s)
maginario, 500,511
naturales, &, 10-11, 58
negativo, rafz cuadrada de, 500
para contar, 6,10, 58
primos, 3493
Niimeros complejos, 500-508
conjugado de, 511
definicitn, 511
divisitn, 503,504, 512
ejemplos de, 501
multiplicacidn, 502-303, 511
reconocimiento, S00-501
mesta, 502,511
suma, 502, 511
Nimeros enteros no negativos, 10, 58
Nimeros irracionales 58 449
definicitn, 10
Miimeros racionales, 58, 449
definicitn, 10
ejemplos de, 10
Nimeros reales, 10-11
conjuntos importantes de, 10, 58
definicidn, 10
divigidn, 22-23, 59
evaluacidn, 18-19
inversos aditivos, 17
multiplicacidn, 23
propiedades de y operaciones con,
17-18
propiedades de, 59
resta, 20-21, 59
suma, 19-58
uso de las propiedades de, 23-24
valor absoluto
definicidn, 18-19

Opuestos, 17
Orden de operaciones, 28-40, 60

caleuladora graficadora, evaluacidn

de expresiones en, 34-35
evaluar expresiones mediante,
32-33
expresiones exponenciales,
evaluacitn, 28-29
expresiones que tienen variables,
evaluacidn, 33-34
rafces cuadradas y rafees de orden
superior, evaluacicn, 30-32
Orden de una desigualdad, 110
Origen, 144,222

Pardbolas, 584
con vértice en (4, k), 659-660, 691
definicidn, 658
determinacién del vértice de, 557
gje de simetria y vértice de, 565

eraficacidn, de la forma
xr=aly — ky + h,659-660
repaso de, 658-659
traslaciones de, 563-566
valor miximo, 560
valor minimo, 560
Paralelogramo, drea y perimetro, 736
Paréntesis, 112
Pares ordenados, 144,222
Partici pacidn en clase, 3
Pascal, Blas, 725
Pendiente
de una recta, 185,224
definicién, 186
negativa, 186,224
positiva, 224
Pirimide cuadrada o rectangular,
volumen y drea de la
superficie, 737
Polinomios
coeficiente principal, 298
cuadriticos, 298
ciibicos, 298
definicitn, 298, 370
determinacién del cuadrado de un

Procedimiento para la resolucion de
problemas
pasos en, 90
uso, 77-80, 89-94
Producto
de funciones, 209
de la suma y diferencia de los
mismos dos t€rminos, 312313,
371
elevar a una potencia, 44-45
Profesor (instructor), 94
Programacién lineal, 292
definicicn, 283
resolucitn de problemas, 283-284
Propiedad
asociativa, 23-24, 59
conmutativa, 23-24 59
de la identidad, 23-24, 59
de la multiplicacidn de igualdades,
68-69, 135
de la rafz cuadrada
definicidn, 518, 582
0 para resolver ecuaciones,
518-519

indice 17

de orden superior, evaluacion,
3-32
extrafias, 410
mpares, 451
ejemplos de, 452
resumen de, 453
pares, 451
ejemplos de, 452
resumen de, 453
simplificacion, 457-459

Rafz

exponentes racionales, 458
n-ésima, definicidn de la, 60

Raiz cuadrada

odmo evitar errores comunes, 471
de un niimero negativo, 500
definicidn, 60

determinacidn, 449-450
evaluacitn, 30-32

indice, 449

media (RCM), 499

positiva, 30

principal, 30, 449, 508
simplificacion, 467

binomio, 311-312
determinacitn del producto de la
suma y diferencia de los
mismos dos términos, 312-313
divisién, 317-324, 371
en orden descendente, 298
enire un hinomio, 319-321
entre un monomioe, 317-319
teorema del residoo, 323-324
371
mediante la division sintética,
321-323
factor binomial comiting,
factorizacitn, 329-330
factorizacion, 373
por agrupaciin, 330-331, 371
& monomios de, 328-329
mediante una combinacidn de
técnicas, 354-355
lineales, 208, 370
midximo factor comin (MFC), 327,
a7l
multiplicacién, 308-317,370
de binomios por, 309-310
de monomios por, 308-309
de polinomios por, 310-311
primos, 342,372
suma, 302, 303, 370
tErmino principal, 298
resta, 302-303, 370

Potencia, elevar a una potencia,

42-44

Potencias

de i, 505
perfectas, 465-466

Problemas

de aplicacitin, sugerencias de
estudio, 94

de mezcla, 103-104, 136, 137

de movimiento, 443, 541-542
definicidn, 101
resolucidn, 100-101, 424-426
de trabajo, 443, 541-542
definicidn, 424
resolucidn, 421-424

de variacién
combinada, resolucidn, 436
conjunta, resolucion, 435-436
directa, resolucion, 432-433
imversa, resolocidn, 433-435

nurméricos, 443
resolucidn, 424

de la suma para la igualdad, 68, 135
de simetria, ejemplos de, 66
del doble negativa, 21, 58
del factor cero, 374
del inverso, 23-24
distributiva, 23-24, 59
extendida, 24
forma desarrollada, 309
multiplicativa del cero, 22, 59
mflexiva, ejemplos de, 66
transitiva, ejemplos de, 66

Proporciones, 442

definicidn, 412
resolucidn, 412-413

Proeha

de 1a recta horizontal, 374

de 1a recta vertical, 160-162, 174
definicién, 161

y error, factorizacidn por, 337-339

Puntos

colineales, 146
extremas, 7-8
SUSpENsivos, 6

Racionalizacidn del denominador,

480,510
0 en un problema de suma, 454

Radicales

comprobacidn después de
simplificar, 484
divisién, 480-488
multiplicacion, 472, 474-477
no semejantes, 472, 510
regla del cociente, 510
regla del producto, 465, 510
simplificacién mediante
radicales, 466-469
resta, 472,472-474
emejantes, 472,510
simplificacidn, 465-472
suma, 472-474
S0
de la regla del cociente para
radicales, 469-470
de la regla del producto, 510
del valor absolmo, 453

Radicando, 30, 449

resolucidn para una variable en, 495

Rafces

clibicas, 451, 508
definicidn, 6, 451

Rango, 158-159,222
Razdn comtn, 713-714,730
Reciprocoe negativo, 202
Recia
horizontal, ecuacion de, 178
mumérica, solneidn grafica sobre,
In1-112
tangente, 197
vertical, ecuacion de, 178
Rectingulo, drea y perimetro, 736
Rectas paralelas, 185, 201-204
definicitn, 201,225
Rectas perpendiculares, 201-204
definicidn, 201,225
Regla de Cramer, 275-277
para un sistema de ecuaciones con
tres variables, 292
para sistemas de ecuaciones
lincales, 291
WSO cON sistemas con tres variables,
Z78-280
Regla de la potencia, 43-44
logaritmos, 619-620
Regla del cociente, 41, 46, 60
logaritmos, 618-619
para radicales 469-470
definicidn, 469
ejemplos de, 470
del exponente cero, 43, 46, 60
del exponente negativo, 41-42, 46,
60

Regla del producto, 40-41, 46, 60
logaritmos, 618, 651
para exponentes, 308-309
radicales, 465, 510
simplificacidn de, mediante,
466-469
Reglas de los exponentes, 459-462,
509
Relaciones, 158-159, 222
resolucitn de ecuaciones que
tienen, 71-72
Resolcion de problemas, guias para
1a, 77,136
resolucidn, 573-575
Resta
de expresiones racionales, 441
con un denominador comiin,
391-393
de niimeros complejos, 502, 511
de nlimeros reales, 20021, 59
de polinomios, 302-303, 370
de radicales, 472474, 510
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Restricciones, 283
Revision previa de material nuevo, 2

Sentido (direccidn) de una
desigualdad, 110
Serie peométrica
aplicaciones de, 718-720
definicidn, 715
infinita
definicién, 716, 731
determinacidn de la suma de,
TI7-718
identificacidn, 716
suma de, 717-718
Serie(s)
aritméticas, 730
definicitn, 701,729
ejemplos de, 701
escritura, 701-702
infinita, 702
Sigma (X), 702
Signo
de una fraccion, 23
radical, 30, 449
Simbolos de designaldad, 7, 58, 110
cambio de la direccidn de, 111
Simetria, 556, 584
Simplificacién de una expresidn, 67,
135
Sistema(s)
consistente de ecuacionss, 233-234,
288
de coordenadas carlesianas
definicitn, 144,222
de coordenadas rectangulares, 144,
222
de ecuaciones con tres variables,

interpretacidn geométrica de,

248
dependiente de ecuaciones, 288
de desigualdades lineales, que
tienen valor absolto,
resolucidn, 284-285, 293
de ecuaciones lineales
con tres variables, resolucidn,
2648-271
definicidn, 253
resolucidn de manera grafica,
233-234, 282-283

resolucién mediante matrices,
267-269
de ecuaciones no lineales 693
aplicaciones, 686-687
definicitn, 682-684
resolucidn mediante suma
(eliminacidn), 685-686
dependientes, reconocimiento,
248-249
inconsisientes, 233-234, 288
reconocimiento, 248-249
lineales
con tres variables, uso para
resolver aplicaciones,
257-258
Sdlido rectangular, volumen y drea de
la superficie, 737
Solucitn
de un sisiema de ecuaciones,
definicitn, 233, 288
de una desigualdad coadritica,
573,584
Soluciones
comprobacidin mediante
sustitucidn, 70
definicion, 135
ecuaciones, 68
extrafas 410
Subconjuntos, 57
Subindices, 79
Sucesion(es)
alternantes, 701
aritméticas, 730
diferencia comiin en, 706
definicitn, 706

n-£sima suma parcial de, 708-709,

730
n-ésimo término, 707
crecientes, 700, 729
decrecientes, 7040, 729
definicifin, 699, 729
determinacion de los términos de,
G99-701
finitas, 700, 729
peométricas
razdn comtin en, 713-714
definicidn, 713

n-ésima suma parcial de, 715-716,

730
n-ésimo término de, 714-715
infinitas, 699-700,729

térming, 729
general de, 699,729
Suma
de dos cubos, 373
de expresiones racionales, 441
con denominador comitin,
391-393, 441
de funciones, 209
de niimeros complejos, 502, 511
de niimeros reales, 19, 58
de polinomios, 302303, 370
de radicales, 472-474, 510
graficacion, 210-214
Sumas parciales, 702, 729
Suplementos, uso, 4-3
Sustitucidn
factorizacidn por, 342-343, 372
resolucidn de sistemas de
ecuaciones lineales por,
235-237

Tarea, 2-3
Thasa de cambio, reconoeer Lna
pendiente como, 187-188
Teorema
de Pitdgorss, 362-363,374
del binomio, 724-728, 731
factoriales, evaluacion, 724
trifingulo de Pascal, 724-725
w0, 725-727
del residuo, 323-324, 371
Término
general de una sucesion, 699,729
principal, 370
Términos
definicidn, 66, 135,298
grado de, 67, 135
no semejantes, 67, 135
reduccidn, 66-68
semejantes, 67, 135
Terna ordenada, 233, 245
Texto matematico, lectura, 2
Tomar notas, 3
Transformaciones de renglones, 290
definicidn, 267
procedimientos para, 267-269
Trapecio, drea y perfmetro, 736

Traslacitn de una pardbola, S63-566

definicidin, 564

Trazo de puntos, dibujo de graficas

mediante el, 145-146
en el sistema de coordenadas
cartesianas, 144-145

Tridngulo

drea y perimetro, 736
de Pascal, 724-725

Trinomios, 370

cuadrados perfectos, 347-348,
519-520, 582

Tutoria, 94

Unidad imaginaria, 500,511
Unidin, 9, 58

conjuntos solucidn, 119, 137
Uso del término entre, 8

Valor absoluto, 58

de nimeros diferentes de cero, 19
definicion, 18
desigualdades que tienen,
resolucitn, 125-134, 284-285
ecuaciones que tienen, resolucidn,
125-134
evaluacitn de, 18-19
interpretacion geométrica de,
125
radicales que utilizan, 453
sistemas de ecuaciones lineales que
tienen, 283-284, 293

Valores frontera, 573
Variables, 6,57

dependientes, 151,222
independientes, 151,222

Variacitn, 432-440

combinada, definicitn, 436
conjunta, definicitn, 435, 443
definicitin, 432
directa, definicion, 432, 443
inversa, definicidn, 433 443
problemas de variacidn combinada,
resolucidn, 436
problemas de variacidn directa,
resolucidn, 432-433
inversa, resolucion, 433-435
conjunta, resolucitn, 435-436
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Requerimientos del sistema

-Para Windows: Procesador Pentium IT a 300 MHg, computadora con Windows NT,
2000, ME o XP, con 64 MB de RAM (para Windows XP se requieren 128 MB de
RAM). 4.3 MB de espacio libre adicional en el disco duro (si requiere instalar
Quick Time ), monitor con resolucitn 800 = 600, unidad lectora de CD Bx, tarjeta
de sonido para Quick Time 7.x y explorador de Internet.

-Para Macintosh: Power PC G3 a 233 MHz Mac 10.x, con 64 MB de RAM,

19 MB de RAM adicionales si se requiere la instalacion de Quick Time, monitor
con resolucidn de 800 X 6.

unidad lectora de CD Bx

QuickTime 7

Explorador de Internet.

Informaciin de soporte

Pearson no da soporte y/o asistencia para lo siguiente:

* software de terceros (Le, Microsoft incluyendo el paguete de Office de
Microsoft, Apple, Borland, eteétera).

* ayuda para tareas.

* alibros de texto y CD-ROM comprados ya usados no se les da apoyo y no son
reemplazables,



Capitulo 1 Conceptos basicos

Propiedades conmutativas: a + b=b + a,ab = ha

Propiedades asociativas: (a + b) + c = a + (b + ¢}, (ab)e = a(bc)
Propiedad distributiva: a(b + ¢) = ab + ac
Propiedades de la identidad: a + 0 =0+ a=a, a-1
Propiedades de los inversos: g+ (—a) = —a +a=0, a-
Propiedad de la multiplicacionpor 0: a-0 =0-a= 0
Propiedad de la doble negacion: —(—a) = a

lra=a

=:?-a=l

= significa es mayor o igual a
= significa es menor o igual a

> significa es mayor a,
< significa es menor a,
a, a=I1l
lal =
—a,

a<0 a-b=a+ (-b)

VVa=bsib-b-b--b=a B =beb-b-b

n factores de b n factores de b

Orden de las operaciones: Paréntesis, exponentes y raices, multiplicacio-
nes y divisiones, sumas y restas.
Reglas de los exponentes

am_amzﬂ.m+n Ea.m)dl = gmn
aa" = a" a2 0 {ab}" = a"b"
1 ay"™ _ o"
= — — =— bz
a a”&a #0 (b) i 0
F=1a%0 (E)_ =(£3) a#0,b#0
b a

Capitulo 2 Ecuaciones y desigualdades

Propiedad de la suma para la igualdad: Siag = b entonces

a+e=b+c

Propiedad de la multiplicacion para la igualdad: Sia = b, entonces

arc=bh-c

Procedimiento de resolucion de preblemas para

resolver problemas de aplicacion

1. Entienda el problema. Identifique la cantidad o cantidades que se le pide
determinar.

2. Traduzea el problema a un lenguaje matemitico (exprese el problema co-

MO UNa ecuaciinj.

a) Elija una variable para representar una cantidad, y eseriba exactamen-
te lo que representa. Represente cualquier otra cantidad que se deter-
minari en términos de esta variable.

b) Usando la informacién de la parte a), escriba una ecuacién que repre-
sente el problema verbal

Capitulo 3 Graficas y funciones

3. Realice los ciilenlos mate miticos (resuelva la ecnacidn).

4. Compruehe ls respuesta (usando el texto original del problema).
5. Responda la pregunta que se hizo.

Farmula de la distancia: d = nt

Desigualdades

Sia > h entoncesa + ¢ > b + ¢

Siga> b, entoncesa—¢c > b - ¢

Sia> byc >0, entoncesa-c > b-c.

Sia > byc > 0, entonces ajc = bjfe.

Sia>byc <0 entoncesa-c < b-c.

Sia > byc < 0, entonces ajc < bje.

Valor absoluto

Si|x| = a.entonces x =aox =—ag Si|x| > a,entoncesx < —g02x > a.

Si|x| < @, entonces —a < xr < a. Sifx| = |y|.entonces x = yox = —y.

Una relacién es cualquier conjunto de parejas ordenadas.

Una foncién es una comrespondencia entre un primer conjunto de elementos, el
dominio, y un segundo conjunto de elementos, el rango, de modo que acadaele-
mento del dominio le corresponde exactamente un elemento del rango,

Funciones
Suma: (f + gi(x) = flx) + g(x)
Diferencia: (f — g)(x) = f(x) — g(x)
Producto: (f - g)(x} = f(x)-g(x)
f) fix)

L) =258 ga) # 0
4

Cociente: ( )

Una grifica de nna emuacitn es una ilustracion del conjunto de puntos que sa-
tisfacen una ecuacion.
Para determinar 1z interseccitn con el eje y de nna grifica, haga x = 0 y resuel-
va la ecuacion para y.
Para determinar la interseccion con el eje x de una grifica, haga y = 0 y resuel-
va la ecuacidn para x.

. _Ay wm—wn
Pendiente de unarectiem = — = ———

Ax -1

Forma general de una ecuacién lineal: ax + by = ¢
Forma pendiente intercepcion de una ecuacion lineal: y = mx + b

Forma punto pendiente de una ecuacion lineal: y — y, = m{x — 1)

¥ ¥ ¥ ¥
x \\'\\ I x
4
Pendiente positiva La pendiente es cera Pendiente negativa Pendiente indefinida
(asciende hacia la derecha) (recta horizontal) (desciende hacia la derecha) (recta vertical)
Capitulo 4 Sistemas de ecuaciones y desigualdades
Exactamente una solucidn Sim solucidn Un niimero infinito de soludonss
(Rectas no paralelas) {Rectas pamalelas) {La misma recta)
¥ ¥| . Reaal ¥ a b
=a —az b
- Salucién Recta 2 Recta 2 B bz‘ 182 — a2 By
; : i 77
| Regla de Cramer:
Recta | Recta2 Dado un sistema de ecuaciones de la forma  |e; by a1 ¢
Sistema comistente Sistema inconsistente Sistema dependiente ax+hy=g o by ax c2
ENtONCESX = - yy =
ﬂzx‘l‘bz’\'zfz a. b a, b
Un sistema de ecuaciones lineales puede resolverse: (a) de manera grifica, x b| ! bl
ay by ay g

(b) por el método de sustitucion, (c) por el método de suma o de eliminacicn,
{d) mediante matrices o (e) por determinantes,




Capitulo 5 Polinomios y funciones polinomiales

Método PIES para multiplicar dos binomios:

L
F

| F O I L
a@a+blc+d)=a-c+a-d+b-c+b-d

]
I

8}
Tecrema de Pitagoras:

cateto® + cateto” = hipotenusa’? o a4+ b2 =2 c b

Cuadrado de un binomio:
(a+ b =& + 2ab + I {@a— bl =a - 2ab+ ¥
Diferencia de dos cuadrados: (g + b){a — b) = a* - B?

Trinomios cuadrados perfectos:

&+ 2ab+ F=(a+bP, & - 2ab+ F=(a-bf

Suma de dos cubos: & + & = (g + b){d& — ab + bY)

Diferencia de dos cubos: @ — K = (a — b}(& + ab + H)

Forma general de una ecuacion cuadratica: ax®> + px +c = 0,2 # 0

Propiedad del factor cero: Sia- b = 0, entonces ¢ = 00 b = 0, 0 ambos
son iguales gy b= 0.

Capitulo 6 Expresiones racionales y ecuaciones racionales

Para multiplicar expresiones racionales:

1. Factorice todos los numeradores y denominadores.

2. Divida entre los factores comunes que tenga.

3. Multiplique los numeradores y multiplique los denominadores.
4. Cunando se posible, simplifique la respuesta.

Para dividir expresiones racionales:
Invierta el divisor y luego multiplique la expresidn racional resultante.

Para sumar o restar expresiones racionales:
1. Escriba cada fraccidn con un denominador comdn,
2. Sume o reste los numeradores, manteniendo el denominador comiin.
3. Cuando sea posible, factorice el numerador y simplifique la fraccidn.
Figuras semejantes: Los dngulos correspondientes son iguales y los lados
wrrespondientes son proporcionales,
Proporcién: Si % = 3 entonces ad = be.
k

Variacién: directa, y = kx;inversa, y = ;‘.Ofmj“"ww;!’ = kxz

Capitulo 7 Raices, radicales y numeros complejos

Sinesparj'aall"vr=b sih' =a
Sinesimpar:‘iufa =bsib =g

Reglas de los radicales
Vit =(Va) - gt g =gy

Va' = o

Ve =a,a=0 Vath=Vah a=0b=0
Ve =a,a=0 :}E=“%.a20.b>ﬂ

b
Wa =a', a=0

Capitulo 8 Funciones cuadraticas

Un radical esta simplificado cuando todo lo siguiente es verdadero:
1. En ningiin radicando hay factores que sean potencias perfectas.

2, Ningiin radicando tiene fracciones.

3. Ningiin denominador tiene radicales.

Nimeros complejos: nimeros de la forma a + bi.

Potenciasde i:i = V-1, = -1, = —i,i' = 1

Propiedad de la raiz cuadrada:
Six’ =a, donde a es un nimero real, entonces ¥ = + '\.’G.

Una ecuacidén cuadritica puede resolverse mediante factorizacidn, comple-
tando el cuadrado o mediante la férmula cuadrética,

-b + VB — dac
Formula cuadratica: x = T
Discriminante: 5 — dac

5i B — 4ac > 0, entonces la ecuacion tiene dos rafces reales diferentes.
Si b — 4ac = 0, entonces la ecuacién tiene una sola raiz real.

Si ' — dac < 0, entonces la ecuacién no tiene raices reales,

Parabolas
Para f{x} = ax® + bx + c, el vértice de la paribola es
(_£ L—b’) (_i f(_i))
2a' 4 )\ 2 \"2)/
Para f{x} = a{x — k)Y + k, el vértice de la pardbola es (h, k).
Si ffx)=ax®+ bx + ¢,a > 0, la funcién tendrd un valor minimo de

ey
4a 2a

Si f(x)=ax®+ bx + c,a < 0, la funcién tendrd un valor miximo de

dac — B* N b
——enx = ——,
4z ° 20



Capitulo 2 Funciones exponenciales y logaritmicas

Funcién compuesta de 1a funcién foon la funcidn g: (f = g){x) = flg(x}] Antilogaritmo: Silog N = L entonces N = antilog L.
Para determinar la fincién inversa, f~'(x), intercambie todas las x y v, ¥ log, x
despeje la ecuacién y resultante, Férmula de cambio base: log,x = log,a

Si f(x) y g{x) son funciones inversas, entonces (f = g)(x) = (g = f){x) = x.
Funcion exponencial natural: f{x) = ®

Funcién exponencial: f{x} =a',a > 0,a# 1 Para resolver ecuaciones exponenciales o logaritmicas también utilizamos
estas propiedades:

Logaritmo: v = lop, xsignificax = a",a >0, a2 1 Six = y, entonces a* = «'.

Propiedades de los logaritmos: Sia" = o', entonces x = y

logy({x =0,y > 0).
Silogx = log y.entoncesx = y (x > 0,y > 0).

N, i o e MR Six = y, entonces log x

lo =1lo - lo
Ba{x/y] = logax = log,y A
log, x" = nlog, x =z x>0
lopg,a* = x fix) =, fla)= o, fix) =logx, Flx) = logyx,
ﬂhsﬂxzx,x'}ﬂ a1 0=ag=<l a1 D=a<]
¥ ¥ ¥ ¥

Logaritmos comunes son logaritmos con base 10, —/I/ L ‘ ‘L
Logaritmos naturales son logaritmos con base ¢, donde &= 2.7183. I x l r “f' x l e
Capitulo 10 Secciones conicas

- . 5 2 3 z
Férmula de distancia: D = V(x: = x1f + (32 = ») Elipse con centro en el origen: ;Ez— = 1

. ) R+ ity
Férmula del punto medio: punto medio = | —— | ———— L i
2 2 Parabola con vértice en (A, k) que abre hacia:
Secrciones conicas: ariba,a >0y =alx - AP + k
abajo,a < 0y = alx — AP + k
¥ ¥ ¥ ¥ aladerecha,a > Orx = aly — k)® + h
fl\ /_L\ 1L [ I \\ ] ’/ alaizquierda, g < O:x = aly — kP + h
T x x ,'\."x x
L./ / \ Hipérbolas con centro en el origen:
2
X
Circunfirencia Elipse Parihala Hipé ol :2— + =5 = 1, ando el eje transversal estd a lo largo del eje x.

; . b

Circunferencia con centro en el origen y radio r ¥ + y* = 17 g + = = 1 cuando eleje transversal estd a lo largo del eje y.
a

Circunferencia con centro en (A, k) y radio r: b
(x—hP+ (y-kP2=#F y=ox ecuaciones de las asintotas de las hipérbolas,

Capitulo 11 Sucesiones, series y el teorema del binomio

Sucesion finita: a1, ay, @3, 44, s Suma de una serie geométrica infinita con Irl < 1: 5u = —
Serie finita: a, + a; + a; + a5 + as L=r
Sucesion infinita: a;, a3, 83, @y, ... G0 een al = n(n = 1}(n = 2}(n = 3) -~ (1)
Serie infinita: a; + a2 4+ @3 & g+ o 4+ a, + =1
n-&sima suma parcial de una sucesion: @ + a; + @z + ay + -+ a, o n
p-ésimo término de una sucesion aritmética: ¢, = g, + (n — 1)d Coeficientes binomiales: (r) T —T
n-ésima suma parcial de una sucesién aritmética: 5, = M Te : ey
2 ‘eorema del binomio:
n-ésimo término de una serie geométrica: a, = a;r'™! (a + By = (E)a,, o4 (T)a,,_, T (;)af'_z 2+ (;)a"_s e
n-€sima surna parcial de una sucesion geométrica:
=a||:l—r“],ra=l + -+(2)ﬂ°bﬂ

9 1-r
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Este libro estd dirigido a estudiantes de bachillerato con conocimientos previos de dlgebra
elemental. Las explicaciones concisas, acompafiadas de miiltiples ejemplos que refuerzan cada
uno de los temas, hacen que el estudiante se sienta motivado a seguir leyendo. Conforme avance
en el texto, el alumno se dard cuenta de que el dlgebra no es sélo otro curso de matemiticas que
necesita tomar, sino que le ofrece una riqueza de contenido y aplicaciones muy ttiles para su
formacién educativa.

iPFE‘péFESE para IOS e)(émenes Chapter B - Quadratic Functions

Problem #1

con el video-CD Chapter W
Test Prep!

X +ax-i§ =0
¥liags | = 154
5 ; tx e} 2 lo
Sﬂqm‘:le el mayor provecho a su valioso bempo de e Y
estudio mediante la preparacion de examenes con los
videos del CD Chapter Test Prep. Este CD, que se incluye

con el libro de texto, contiene problemas totalmente
resueltos para todos los ejercicios de los examenes de cada
capitulo.

¢ Resuvelva el examen de practica al final de cada
capitulo.

& Verfique sus respuesias en la seccion Respuestas,
al final del libro

¢ Utilice los videos de este CD para revisar cada
paso de la solucién de cada pregunta.
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